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     Zur Beachtung bei Veröffentlichungen      Zur Beachtung bei Veröffentlichungen 

 
 
     Alle Forschungsarbeiten, die sich auf vom ZENTRALARCHIV 
 
     bereitgestellte Daten beziehen, sollten sich an nachstehender 
 
     Zitierweise orientieren. Die jeweils zutreffenden Angaben 
 
     sollten entsprechend eingesetzt werden: 
 
 
       Die Daten (und Tabellen), die in diesem Beitrag (Buch, 
       Artikel, Manuskript) benutzt werden, wurden (zum Teil) 
       vom ZENTRALARCHIV FÜR EMPIRISCHE SOZIALFORSCHUNG, Uni- 
       versität zu Köln, zugänglich gemacht. Die Daten für die 
       Studie ...(Titel der Studie) wurden erhoben von ... 
       (Name(n) der Forscher und des Instituts der Primär- 
       forschung). Sie wurden vom ZENTRALARCHIV FÜR EMPIRISCHE 
       SOZIALFORSCHUNG (ZA) für die Analyse aufbereitet und 
       dokumentiert. Weder die vorgenannten Personen und Institute 
       noch das ZENTRALARCHIV tragen irgendeine Verantwortung für 
       die Analyse oder Interpretation der Daten in diesem Beitrag.. 
 
 
     Um einen Überblick über die tatsächliche Benutzung unseres 
 
     Institutes zu erhalten, bitten wir außerdem um Überlassung 
 
     von zwei Forschungsberichten aus jedem Projekt, das auf Be- 
 
     stände des ZENTRALARCHIVs zurückgreift. Die Berichte sollten 
 
     dem ZENTRALARCHIV spätestens einen Monat nach Fertigstellung 
 
     zugehen. 
 
 



ZA-Nr. 2114     Politbarometer Ost 1991 (kumulierter Datensatz)     Seite    2 

 
     Politbarometer Ost 1991 (Kumulierter Datensatz)      Politbarometer Ost 1991 (Kumulierter Datensatz) 
     ZA-NR. 2114     Zugang: A                   ZA-KAT. 15 
 
 
     Erhebungszeitraum      Erhebungszeitraum 
          Januar 1991 bis Dezember 1991 
 
 
     Primärforscher      Primärforscher 
          Manfred Berger, Matthias Jung, Dieter Roth, 
          Forschungsgruppe Wahlen, Mannheim; 
          USUMA, Berlin 
 
 
     Datenerhebung      Datenerhebung 
          Forschungsgruppe Wahlen, Mannheim; 
          USUMA, Berlin 
 
 
     Inhalt      Inhalt 
          Parteienbeurteilung und Einstellung zu aktuellen 
          politischen Fragen. 
          Themen: Wichtigste Probleme in Deutschland; 
          Demokratiezufriedenheit; Parteipräferenz (Sonntagsfrage 
          und Rangordnungsverfahren); Wahlverhalten bei der letzten 
          Bundestagswahl; Sympathie-Skalometer für die Parteien im 
          Bundestag, die Koalition, die Opposition sowie für 
          ausgewählte Bundespolitiker; Beurteilung der 
          wirtschaftlichen Lage in Ostdeutschland und vermutete 
          weitere Entwicklung; Beurteilung der eigenen 
          wirtschaftlichen Lage und weiteren Entwicklung; 
          Zufriedenheit mit der Angleichung der Lebensverhältnisse 
          an den westlichen Standard und Beurteilung der 
          diesbezüglichen Bemühungen der Bundesregierung; 
          Selbsteinstufung auf einem Links-Rechts-Kontinuum; 
          Arbeitsplatzwechsel im letzten Jahr; Einschätzung der 
          Arbeitsplatzsicherheit. 
          Über diesen allgemeinen Teil hinaus wurden in den 
          einzelnen Monaten sich teilweise wiederholende oder auch 
          nur einmalig gestellte Fragen folgenden Inhaltes 
          gestellt: Richtige Politiker in den führenden Positionen; 
          Koalitionspräferenz im Fall einer Neuwahl; wichtigste 
          Politiker in Deutschland; Sympathie-Skalometer für die 
          CDU/CSU bzw. FDP als Regierungspartei, die jeweilige 
          Landesregierung und die Treuhand-Anstalt; 
          Sympathie-Skalometer für Bush, Gorbatschow, Adenauer, 
          Erhard, Grotewohl, Honecker, Schumacher, Ulbricht; 
          Parteipräferenz auf Landesebene; perzipierte Einigkeit 
          ausgewählter Parteien in politischen Fragen; Einschätzung 
          der Koalitionstreue der CSU und der FDP; erwartete 
          Koalitionsaussage der FDP zur nächsten Bundestagswahl und 
          Beurteilung einer fehlenden Koalitionsaussage; Vergleich 
          der Charaktereigenschaften und der Fähigkeiten der 
          Spitzenpolitiker Engholm und Kohl; Beurteilung des 
          Vereinigungsprozesses und der Erfüllung persönlicher 
          Erwartungen; Wahrscheinlichkeit eines Umzugs nach 
          Westdeutschland; Beurteilung der wirtschaftlichen Lage in 
          Ostdeutschland und in Westdeutschland und erwartete 
          weitere Entwicklung; eigene wirtschaftliche Lage; 
          Vergleich der aktuellen, eigenen wirtschaftlichen Lage 
          mit der Lage ein Jahr zuvor; Kompetenz der Regierung oder 
          der Opposition zur Behebung der wirtschaftlichen Probleme 
          in Ostdeutschland; Einstellung zu den 
          Montagsdemonstrationen und der Lohnentwicklung in 
          Ostdeutschland; Zufriedenheit mit den neuen Regelungen 
          z.B. hinsichtlich Krankenversicherung, Autoversicherung 
          und Straßenverkehrsordnung; gerechtfertigte 
          Einkommensunterschiede zwischen Ost- und Westdeutschland; 
          Zufriedenheit mit der Erhöhung von Gebühren und Abgaben 
          zur Finanzierung der deutschen Einheit; Beurteilung der 
          Arbeit der Treuhand-Anstalt und der Geschwindigkeit der 
          Sanierung staatlicher Betriebe; Einstellung zur 
          Privatisierung von Staatseigentum durch die Ausgabe von 
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          Volksaktien; Kaufinteresse an solchen Aktien; Beurteilung 
          der wirtschaftlichen Entwicklung in Ostdeutschland seit 
          der Wende und Erfüllung der Erwartungen an die Ausgabe 
          der DM; perzipierte Gefahr für den wirtschaftlichen 
          Aufschwung durch ehemalige SED-Funktionäre in wichtigen 
          Positionen; Beurteilung des Einflusses ehemaliger DDR-, 
          CDU-Politiker nach der Wende; Einstellung zu 
          Strafverfolgungsverfahren gegen ehemalige 
          STASI-Mitarbeiter sowie ehemalige DDR-Führer; Einstellung 
          zur Auslieferung Honeckers; Vermutung einer weiteren 
          Aktivität des ehemaligen Staatssicherheitsdienstes; 
          Einstellung zu einer Grundgesetzänderung; Berlin oder 
          Bonn als gewünschter Regierungssitz und Sitz des 
          Bundestages; Präferenz für eine Beibehaltung von 
          Ministerien in Bonn; Beurteilung der 
          Bundestagsentscheidung über die Verlegung des 
          Regierungssitzes nach Berlin; Wichtigkeit der 
          Entscheidungen von Gemeinderat, Landtag, Bundestag und 
          Europaparlament; Zufriedenheit mit dem Funktionieren der 
          Stadt- bzw. Gemeindeverwaltung; Nachteile für Deutsche 
          durch die aktuellen politischen Probleme in der 
          Sowjetunion und empfundene Verpflichtung, den Menschen in 
          der Sowjetunion zu helfen; Befürwortung einer 
          Unabhängigkeit der Baltischen Republiken Estland, 
          Lettland und Litauen; erwünschter Einsatz der 
          Bundesrepublik für die Unabhängigkeit der Baltischen 
          Republiken; Einstellung zur Friedensnobelpreisverleihung 
          an Gorbatschow; Friedenssicherheit in Europa; Vergleich 
          der Gefahr durch den Golfkrieg mit den Gefahren aus der 
          Entwicklung in der Sowjetunion; Einstellung zum 
          Eingreifen alliierter Streitkräfte am Golf; Einstellung 
          zur Politik der Bundesregierung sowie der SPD zum 
          Golfkrieg; Hauptschuldiger und erwarteter Kriegsgewinner 
          im Golfkrieg; persönliche Angst wegen des Golfkriegs; 
          Einstellung zu einem Einsatz deutscher Soldaten in der 
          Türkei und zu einer Grundgesetzänderung, um den Einsatz 
          der Bundeswehr außerhalb des Nato-Bereichs zu 
          ermöglichen; Grundgesetzänderung, auch im Falle eines 
          militärischen UNO-Auftrags; Zustimmung zu einer erhöhten 
          Kostenbeteiligung der Bundesrepublik am Golfkrieg; 
          Zustimmung zu einer Steuererhöhung zur Finanzierung des 
          Golfkriegs; Beurteilung des sprunghaften Anstiegs von 
          Kriegsdienstverweigerungen; Einstellung zur alliierten 
          Kritik an der Zurückhaltung Deutschlands im Golfkrieg; 
          Einstellung zu einer erhöhten Verantwortung des vereinten 
          Deutschlands in der internationalen Politik; präferierte 
          Abtreibungsregelung und Wichtigkeit einer solchen 
          Regelung aus persönlicher Sicht; Partei, die in der 
          Abtreibungsfrage die eigenen Interessen vertritt; 
          Einstellung zur Abschaffung der Visapflicht für Polen; 
          Einstellung zu Ausländern in Deutschland; Regierung oder 
          Opposition als Vertreter der eigenen Ausländer- bzw. 
          Asylpolitik; Lösungskompetenz der CDU/CSU bzw. SPD 
          hinsichtlich Asylrechtsfragen; allgemeine Beurteilung des 
          Asylrechts; Einschätzung des Asylrechtmißbrauchs; 
          Einstellung zu einer begrenzten Aufnahme politisch 
          Verfolgter und zur Abschiebung rechtskräftig abgelehnter 
          Asylbewerber; Einstellung zu einer Gesetzesänderung sowie 
          zu einer Grundgesetzänderung zur Verhinderung des 
          Asylrechtmißbrauchs; Rechtsradikalismus als Problem; 
          Erhalt von Wohngeld; Wohnstatus; Fehler in der neuen 
          Mietberechnung und Angemessenheit der Miete; 
          charakteristische Eigenschaften von Ostdeutschen und 
          Westdeutschen (Autostereotyp, Heterostereotyp und 
          vermutetes Heterostereotyp); Serben oder Kroaten als 
          Hauptschuldige für die gewalttätigen Auseinandersetzungen 
          in Jugoslawien; Befürwortung einer staatlichen 
          Unabhängigkeit für Slowenien und Kroatien sowie 
          erwünschter Einsatz der Bundesrepublik für diese 
          Unabhängigkeit; Befürwortung einer Beendigung der 
          Wirtschafthilfe für Jugoslawien; Präferenz für eine 
          Mehrwertsteuererhöhung oder Beibehaltung des Zuschlags 
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          auf Lohn und Einkommensteuer; Politikinteresse; Freude 
          über die Vereinigung der beiden deutschen Staaten; 
          Beurteilung der Arbeit der Bundesregierung im letzten 
          Jahr; Urlaubsverhalten im Sommer und Urlaubsland; Besuche 
          in Westdeutschland bzw. -Berlin nach Öffnung der Grenzen; 
          Häufigkeit des Besuchs von Westdeutschland; Verwandte und 
          Bekannte in Westdeutschland; Einstellung zum Beibehalten 
          der 0,0-Promille-Grenze; persönliche Präferenzen für die 
          Verwendung eines geschenkten größeren Geldbetrags; 
          Lebenszufriedenheit; persönlicher Rückblick auf das 
          vergangene Jahr und Ausblick auf das neue Jahr; 
          Religiosität; Parteineigung; Parteiidentifikation. 
          Zusätzlich verkodet wurde: Interviewdatum. 
 
 
     Grundgesamtheit und Auswahl      Grundgesamtheit und Auswahl 
          Untersuchungsgebiet: neue Bundesländer: Mecklenburg-- 
          Vorpommern, Brandenburg, Sachsen-Anhalt, Thüringen, 
          Sachsen, Berlin (Ost) 
          Mehrstufig geschichtete Zufallsauswahl 
          (Random-Route-Verfahren) von in Privathaushalten lebenden 
          Personen deutscher Staatsangehörigkeit, die das 18. 
          Lebensjahr vollendet hatten. 
 
 
     Erhebungsverfahren      Erhebungsverfahren 
          Mündliche Befragung mit standardisiertem Fragebogen 
 
 
     Datensatz      Datensatz 
          Anzahl der Einheiten:  11921 
          Anzahl der Variablen:    277 
          OSIRIS, SPSS 
 
 
     Weitere Hinweise      Weitere Hinweise 
          Die Politbarometer stellen eine monatliche Trend-Erhebung 
          dar, die vom Zweiten Deutschen Fernsehen (ZDF) in Auftrag 
          gegeben werden. Die Politbarometer für den gleichen 
          Zeitraum und den Westteil der Bundesrepublik sind unter 
          den ZA-Studien-Nrn. 2091 bis 2101 und 2102 in der 
          kummulierten Version archiviert. Weitere Politbarometer 
          sind unter den ZA-Studien-Nrn. 1053 bis 1063, 1277 bis 
          1281, 1469 bis 1479, 1677, 1687 bis 1696 sowie 1768 bis 
          1779 archiviert. 
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     Hinweise zur Benutzung des Codeplanes      Hinweise zur Benutzung des Codeplanes 

 
     Im wesentlichen folgt das Codebuch dem Originalfragebogen. 
     Zum Verständnis der Codebuchangaben bitten wir den Benutzer, 
     die Erläuterungen am Beispiel einer Variablen zu beachten. 
     Die Zahlenangaben in den spitzen Klammern < > beziehen sich 
     auf die Erläuterungen, die diesem Beispiel folgen. 
     Sie erscheinen nicht im Codebuch. 
 
 
 
 
     Beispiel      Beispiel 

 
 
     <1>    <2>                         <1>      <1>    <2>                         <1> 
     V8   - LEUTE IN FüHR.STELLUNG    - REF.NR.:0008 
         <4>                 <5>           <3>      <14>          <4>                 <5>           <3>      <14> 
         Position    18      Karte         FW1:  0 
         Feldlänge    1      Spalte        FW2:  9 
 
 
         <6>          <6> 
         F.2a  Glauben Sie, daß heute bei uns in Deutschland 
         im großen und ganzen die richtigen Leute in den 
         führenden Positionen sind oder glauben Sie das nicht? 

         <7>                                      Abs.   %    4295          <7> 
 
 
            <8>  <9>                             <10>  <11>   <12>             <8>  <9>                             <10>  <11>   <12> 
             1.  ja, glaube ich                   995   8.35  23.17 
             2.  nein, glaube ich nicht          2428  20.37  56.53 
             3.  weiß nicht                       872   7.31  20.30 
 
             9.  KA                                33   0.28    . 
             0.  In den Monaten 02,04,06, 
                 09,12 1987 nicht erhoben        7593  63.69    . 

                                                11921 100.00 100.00 
 
 
       <13>        <13> 
       IJan I FebI MärI AprI MaiI JunI AugI SepI OktI NovI DezI 

     1 |    |    |    | 273|    | 221|    | 243|    | 258|    | 
       |    |    |    |25.0|    |21.5|    |23.0|    |23.0|    | 

     2 |    |    |    | 596|    | 599|    | 627|    | 606|    | 
       |    |    |    |54.6|    |58.3|    |59.4|    |54.0|    | 

     3 |    |    |    | 222|    | 207|    | 185|    | 258|    | 
       |    |    |    |20.3|    |20.2|    |17.5|    |23.0|    | 

     0 |1155|1005|1130|    |1115|    |1042|    |1093|    |1053| 
       |M   |M   |M   |    |M   |    |M   |    |M   |    |M   | 

     9 |    |    |    |  6M|    |  9M|    | 10M|    |  8M|    | 
       |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    | 

     Sum1155 1005 1130 1097 1115 1036 1042 1065 1093 1130 1053 
 
 
 
 
     Erläuterungen      Erläuterungen 
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     <1>  Jeder Frageeinheit der Studie ist eine Variablen- und      <1> 
          eine Referenznummer eindeutig zugeordnet. 
     <2>  Die maximal 24-stellige Etikette der Variablen stellt      <2> 
          den semantischen Bezug her zwischen dem Codebuch und der 
          OSIRIS- bzw. SPSS-Systemdatei. 
     <3>  In den Feldern FW1 und FW2 werden die fehlenden Werte      <3> 
          ausgewiesen. 
          "FW1" gibt einen explizit definierten einzelnen Wert an. 
          "FW2" definiert einen Wertebereich. Alle Werte, die 
          größer oder gleich der angegebenen Zahl sind, liegen 
          in dem Bereich der fehlenden Werte. 
          Wenn keine Zahlen angegeben sind, sind für die betref- 
          fende Variable keine fehlenden Werte (FW1 und/oder FW2) 
          definiert. 
     <4>  "POSITION" gibt an, an welcher Stelle die betreffende      <4> 
          Variable im OSIRIS-Datensatz beginnt. 
          "FELDLÄNGE" beschreibt die Anzahl der Stellen der be- 
          treffenden Variable. 
     <5>  "KARTE" und "SPALTE" beschreiben die Position der Varia-      <5> 
          blen im card-image-Datensatz (jeweils 80-stellige Sätze 
          im Lochkartenformat) der Studie. 
     <6>  An dieser Stelle steht der vollständige Fragetext aus      <6> 
          den Originalunterlagen der Studie, einschließlich der 
          Intervieweranweisungen oder sonstiger Kommentare. Die 
          Notation bleibt soweit wie möglich erhalten. 
          Umstrukturierungen des Codeplans und damit auch Verän- 
          derungen der Textabfolge werden in einzelnen Fällen 
          vorgenommen und dienen der leichteren Handhabung der 
          Daten für Analysezwecke. 
     <7>  Die Archivkommentare, Hinweise des Bearbeiters der Studie      <7> 
          für den Benutzer, stehen in spitzen Klammern < > vor- 
          nehmlich an dieser Stelle. Wenn sie im Bereich der Frage- 
          oder Antworttexte erforderlich werden, sind sie durch 
          diese Klammern gekennzeichnet. 
     <8>  Hier stehen die explizit im Datensatz vorhandenen Code-      <8> 
          positionen der einzelnen Antwortkategorien. Die Codewerte 
          gelten sowohl für die Positionsangabe <4> als auch für 
          die Karten- und Spaltenangabe <5> im Kopf der Variablen. 
     <9>  Die Antworttexte werden aus den Originalunterlagen ent-      <9> 
          nommen. Falls eine Umstrukturierung des Codeplanes erfor- 
          derlich war, werden die Antworttexte ergänzt bzw. neue 
          hinzugefügt. 
     <10> Die absoluten Häufigkeiten beziehen sich auf die Fall-      <10> 
          zahl im ungewichteten kumulierten Datensatz. 
     <11> Die prozentualen Häufigkeiten an dieser Stelle beziehen      <11> 
          sich auf die ungewichtete Gesamtzahl der Fälle. 
     <12> Die prozentualen Häufigkeiten an dieser Stelle errechnen      <12> 
          sich auf der Basis der analysefähigen ungewichteten Ge- 
          samtheit, d.h. die Gesamtzahl der Fälle wird um die An- 
          zahl der Fälle vermindert, auf die die Bedingungen der 
          fehlenden Werte FW1 und FW2 zutreffen. 
     <13> Die Kreuztabelle weist die Häufigkeitsverteilungen der      <13> 
          Variablen je Erhebungsmonat aus. Die Prozentwerte unter 
          den absoluten Werten sind auf der Basis der gültigen 
          Nennungen errechnet, d.h. die Gesamtzahl der Fälle wird 
          um die Anzahl der Fälle vermindert, auf die die Bedin- 
          gungen der fehlende Werte FW1 und FW2 zutreffen. 
     <14> "DEZ.STELLEN" gibt die Anzahl der für diese Variable      <14> 
          definierten Dezimalstellen an. 
          "MEHRFACHNENN.: n" gibt die Anzahl der Nennungen auf eine 
          Frage an, die im Codebuch zu einer Variablen zusammenge- 
          faßt sind. Im Datensatz hingegen sind die Mehrfachnen- 
          nungsvariablen einzeln vorhanden und ansprechbar. In 
          der Dokumentation kommt die Zusammenfassung der Variablen 
          dadurch zum Ausdruck, daß die absoluten Häufigkeiten 
          auf der Ebene der einzelnen Antwortkategorien über alle 
          definierten Nennungen addiert werden. Dadurch wächst die 
          Basis, auf der sich die relativen Häufigkeiten <11> im 
          Codebuch errechnen, auf ein n-faches der Grundgesamtheit. 
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     Variablen-Korrespondenzliste      Variablen-Korrespondenzliste 

 
          Die Variablen sind in der dem Codebuch entsprechenden 
          Reihenfolge aufgeführt. In den Spalten für die jewei- 
          ligen Monate sind die Fragenummern der Monatsumfragen 
          vermerkt. 
 
 
     VARIABLEN-NAME          JAN FEB MäR APR MAI JUN AUG SEP OKT NOV DEZ       VARIABLEN-NAME          JAN FEB MäR APR MAI JUN AUG SEP OKT NOV DEZ  
                             ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___                               ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___  
     STUDIENNUMMER 2114      V1 V1 V1 V1 V1 V1 V1 V1 V1 V1 V1  
     BEFRAGTENNUMMER         V2 V1 V2 V2 V2 V2 V2 V2 V2 V2 V2  
     ERHEBUNGSMONAT          01 02 03 04 05 06 08 09 10 11 12  
     BRD:WICHTIGSTES PROBLEM F.1 F.1 F.1 F.1 F.1 F.1 F.1 F.1 F.1 F.1 F.1  
     BRD:ZWEITWICHTG.PROBLEM F.2 F.2 F.2 F.2 F.2 F.2 F.2 F.2 F.2 F.2 F.2  
     BRD:DRITTWICHTG.PROBLEM  -  -  -  -  -  -  - F.3 F.3 F.3 F.3  
     EINST. ZUR DEMOKRATIE   F.3 F.3 F.3 F.3 F.3 F.3 F.3 F.4 F.4 F.4 F.4  
     LEUTE IN FüHR. STELLUNG  -  -  - F.4  - F.4  - F.5  - F.5  -  
     SONNTAG:WAHLBETEILIGUNG F.4 F.4 F.4 F.5 F.4 F.5 F.4 F.6 F.5 F.6 F.5  
     SONNTAG:PARTEIENWAHL    F.5 F.5 F.5 F.6 F.5 F.6 F.5 F.7 F.6 F.7 F.6  
     BTW 90:PARTEIENWAHL     F.6 F.6 F.6 F.7 F.6 F.7 F.6 F.8 F.7 F.8 F.7  
     KOALITIONSWUNSCH:SPD     -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 8A  
     KOALITIONSWUNSCH:CDU/CSU  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 8B  
     KOALITIONSWUNSCH:GRüNE   -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 8C  
     KOALITIONSWUNSCH:FDP     -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 8D  
     KOALITIONSWUNSCH:REPS    -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 8E  
     KOALITIONSWUNSCH:ANDERE  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 8F  
     WICHG.POL.:BIEDENKOPF    -  - 16A  -  - 18A  - 20A  -  - 22A  
     WICHG.POL.:BLüM          -  - 16B  -  - 18B  - 20B  -  - 22B  
     WICHG.POL.:BRANDT        -  - 16C  -  - 18C  - 20C  -  - 22C  
     WICHG.POL.:DäUBLER-GMEL.  -  - 16D  -  - 18D  - 20D  -  - 22D  
     WICHG.POL.:DIEPGEN       -  - 16E  -  - 18E  - 20E  -  - 22E  
     WICHG.POL.:ENGHOLM       -  - 16F  -  - 18F  - 20F  -  - 22F  
     WICHG.POL.:FISCHER       -  - 16G  -  - 18G  - !20G  -  -  -  
     WICHG.POL.:GENSCHER      -  - 16H  -  - 18H  - !20H  -  - 22G  
     WICHG.POL.:GYSI          -  - 16I  -  - 18I  - 20I  -  - !22H  
     WICHG.POL.:HILDEBRANDT   -  -  -  -  -  -  - 20J  -  - !22I  
     WICHG.POL.:KOHL          -  - 16J  -  - 18J  - 20K  -  - 22J  
     WICHG.POL.:KRAUSE        -  - 16K  -  - 18K  - 20L  -  - 22K  
     WICHG.POL.:KLOSE         -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 22L  
     WICHG.POL.:LAFONTAINE    -  - 16L  -  - 18L  - 20M  -  - 22M  
     WICHG.POL.:LAMBSDORFF    -  - 16M  -  - 18M  - 20N  -  - 22N  
     WICHG.POL.:DE MAIZIERE   -  - 16N  -  - 18N  - 20O  -  -  -  
     WICHG.POL.:MERKEL        -  -  -  -  -  -  - 20P  -  - 22O  
     WICHG.POL.:MöLLEMANN     -  - 16O  -  - 18O  - 20Q  -  - 22P  
     WICHG.POL.:RAU           -  - 16P! -  - 18P  - 20R  -  - 22Q  
     WICHG.POL.:SCHäUBLE      -  - 16Q  -  - 18Q  - 20S  -  - 22R  
     WICHG.POL.:SEITERS       -  - 16R  -  - 18R  - 20T  -  - 22S  
     WICHG.POL.:SPäTH         -  - 16S  -  - 18S  -  -  -  -  -  
     WICHG.POL.:STOLPE        -  - 16T  -  - 18T  - 20U  -  - 22T  
     WICHG.POL.:STOLTENBERG   -  - 16U  -  - 18U  - 20V  -  - 22U  
     WICHG.POL.:STREIBEL      -  - 16V  -  - 18V  - 20W  -  -  -  
     WICHG.POL.:SüSSMUTH      -  - 16W  -  - 18W  - 20X  -  - 22V  
     WICHG.POL.:THIERSE       -  -  -  -  -  -  - 20Y  -  - 22W  
     WICHG.POL.:TöPFER        -  - 16X  -  - 18X  - 20Z  -  - 22X  
     WICHG.POL.:VOGEL         -  - 16Y  -  - 18Y  - 201  -  - 22Y  
     WICHG.POL.:WAIGEL        -  - 16Z  -  - 18Z  - 202  -  - 22Z  
     WICHG.POL.:WEIZSäCKER    -  - 16ä  -  - 18ä  - 203  -  - 22ä  
     WICHG.POL.:SONSTIGE      -  - 16ü  -  - 18ü  - 204  -  - 22ü  
     SKALOMETER SPD           7  7  7  8  7  8  7  9  8  9  9  
     SKALOMETER CDU           8  8  8  9  8  9  8 10  9 10 10  
     SKALOMETER CSU           9  9  9 10  9 10  9 11 10 11 11  
     SKALOMETER FDP          10 10 10 11 10 11 10 12 11 12 12  
     SKALOMETER GRüNE        11 12 12 13 12 13 12 14 13 14 14  
     SKALOMETER BüNDNIS 90   12 11 11 12 11 12 11 13 12 13 13  
     SKALOMETER PDS          13 13 13 14 13 14 13 15 14 15 15  
     SKALOMETER: KOALITION   14 14 14 15 14 15 14 16 15 16 16  
     SKALOMETER:CDU I.REGIER.  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 17  
     SKALOMETER:FDP I.REGIER.  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 18  
     SKALOMETER: SPD-OPPOSIT. 15 15 15 16 15 16 15 !17 16 17 19  
     SKALOMETER:LANDESREGIERG! -  -  -  -  -  - 16 18 17 18 20  
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     SKALOMETER:TREUHAND      -  -  -  - 16 17 17 19 18 19 21  
     SKALOMETER:K.BIEDENKOPF 16 16 17 17 17 19 18 21 19 20 23  
     SKALOMETER:N. BLüM      17 17 18 18 18 20 19 22 20 21 24  
     SKALOMETER:W. BRANDT    18  - 19  - 19 21 20 23  -  -  -  
     SKALOMETER:J.DUCHAC      -  -  -  -  -  -  -  -  - 22 25  
     SKALOMETER: B. ENGHOLM  19 18 20 19 20 22 21 24 21 23 26  
     SKALOMETER:H.D. GENSCHER 20 19 21 20 21 23 22 25 22 24 27  
     SKALOMETER:A.GOMOLKA     -  -  -  -  -  -  -  -  - 26 30  
     SKALOMETER: G. GYSI     21 20 22 21 22 24 23 26  -  -  -  
     SKALOMETER: U. KLOSE     -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 28  
     SKALOMETER: H. KOHL     22 21 23 22 23 25 24 27 23 25 29  
     SKALOMETER: G.KRAUSE    23 22 24 23 24 26 25 28  -  -  -  
     SKALOMETER: O.LAFONTAINE 24 23 25 24 25 27 26 29 24 27 31  
     SKALOMETER: O.LAMBSDORFF 25 24 26 25 26 28 27 30 25 28 32  
     SKALOMETER:DE MAIZIERE  26 25  -  -  -  -  - 31  -  -  -  
     SKALOMETER:A.MERKEL      -  -  -  -  -  -  -  - 26 29 33  
     SKALOMETER:J.MöLLEMANN   -  - 27  - 27 29 28 32 27 30 34  
     SKALOMETER:W. MüNCH      -  -  -  -  -  -  -  -  - 31 35  
     SKALOMETER: J. RAU      27  - 28  - 28 30 29 33 28 32 36  
     SKALOMETER: W. SCHäUBLE 28 26 29 26 29 31 30 34 29 33 37  
     SKALOMETER:R. SEITERS   29 27 30 27 30 32 31 35 30 34 38  
     SKALOMETER:M. STOLPE    30 28 31 28 31 33 32 36 31 35 39  
     SKALOMETER: R. SüßMUTH  31 29 32 29 32 34 33 37 32 36 40  
     SKALOMETER:W. THIERSE    -  -  -  -  -  - 34 38  -  -  -  
     SKALOMETER: H.J. VOGEL  32 30 33 30 33 35 35 39 33 37 41  
     SKALOMETER: T. WAIGEL   33 31 34 31 34 36 36 40 34 38 42  
     SKALOMETER: G. BUSH      - 32  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     SKALOMETER:M.GORBATSCHOW  - 33  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     SKALOMETER:ADENAUER      -  -  - 32  -  -  -  -  -  -  -  
     SKALOMETER:L.ERHARD      -  -  - 33  -  -  -  -  -  -  -  
     SKALOMETER:O.GROTEWOHL   -  -  - 34  -  -  -  -  -  -  -  
     SKALOMETER:HONECKER      -  -  - 35  -  -  -  -  -  -  -  
     SKALOMETER:K.SCHUMACHER  -  -  - 36  -  -  -  -  -  -  -  
     SKALOMETER:ULBRICHT      -  -  - 37  -  -  -  -  -  -  -  
     RANGPLATZ PARTEIEN,1.N  34 34 35 38 35 37 37 41 35 39 43  
     RANGPLATZ PARTEIEN,2.N  35 35 36 39 36 38 38 42 36 40 44  
     RANGPLATZ PARTEIEN,3.N  36 36 37 40 37 39 39 43 37 41 45  
     SONNTAGSFRAGE LANDTAGSW.  -  -  -  -  -  -  -  -  - 42 46  
     PARTEI-EINIGKEIT:SPD     -  -  -  -  -  -  -  - 38 43 47  
     PARTEI-EINIGKEIT:CDU     -  -  -  -  -  -  -  - 39 44 !48  
     PARTEI-EINIGKEIT:CSU     -  -  -  -  -  -  -  - 40 45 49  
     PARTEI-EINIGKEIT:FDP     -  -  -  -  -  -  -  - 41 46 50  
     PARTEI-EINIGKT:BüNDNIS90  -  -  -  -  -  -  -  - 42 47  -  
     PARTEI-EINIGKEIT:GRüNE   -  -  -  -  -  -  -  - 43 48  -  
     PARTEI-EINIGKEIT:PDS     -  -  -  -  -  -  -  - 44 49  -  
     CSU STEHT ZUR KOALITION  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 51  
     FDP STEHT ZUR KOALITION  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 52  
     FDP:KOALITIONSWECHSEL?   -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 53  
     FDP:KOALITIONSAUSSAGE?   -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 54  
     POLITIKER:GLAUBWüRDIGER  -  -  -  -  - 40  -  -  -  -  -  
     POLITIKER:TATKRäFTIGER   -  -  -  -  - 41  -  -  -  -  -  
     POLITIKER:VERANTWORTUNGS  -  -  -  -  - 42  -  -  -  -  -  
     POLITIKER:SOZIAL EINGEST  -  -  -  -  - 43  -  -  -  -  -  
     POLITIKER:DURCHSETZUNGSF  -  -  -  -  - 44  -  -  -  -  -  
     POLITIKER:EHRLICHER      -  -  -  -  - 45  -  -  -  -  -  
     POLITIKER:DEUTSCH.INTERE  -  -  -  -  - 46  -  -  -  -  -  
     POLITIKER:REGIERUNG FüH.  -  -  -  -  - 47  -  -  -  -  -  
     BEURTEILUNG VEREINIGUNG  -  - 38 41 38 48 40 44 45 51 56 ! 
     VEREINIGG:PERS.ERWARTUNG  -  - 39 42 39 49 41 45 46 52 57 ! 
     UMZUG IN WESTEN GEPLANT?  -  - 40 43  - 50  -  -  -  -  - ! 
     BEURT.WIRTSCHAFT OSTDT. 37 37 41 44 40 51 42 46 47 53 58  
     WIRTSCH.LAGE OST 1JAHR  38 38 42 45 41 52 43 47 48 54 59  
     BEURT. WIRTSCHAFT WESTDT 39 39 43  -  -  -  -  -  -  -  -  
     WIRTSCH.LAGE WEST 1 JAHR 40 40 44  -  -  -  -  -  -  -  -  
     EIGENE WIRTSCHAFTSLAGE  41 41 45 46 42 53 44 48 49 55 60  
     EIG. WIRT.LAGE 1 JAHR   42 42 46 47 43 54 45 49 50 56 61  
     EIG.WIRT.LAGE VOR 1 JAHR  -  - 47 48 44 55 46 50 51 57 62  
     W.VERB.WIRTSCHAFT OST?   -  -  - 49 45 56 47 51 52 58 63  
     LEBENSVERHäLTNISSE OST  50 43 48 50 46 57 48 52 53 59 64 ! 
     VERHäLTNISANGLEICHUNG   51 44 49 51 47 58 49 53 54 60 65 ! 
     MONTAGSDEMONSTRATIONEN   -  -  - 52  -  -  -  -  -  -  -  
     LOHNENTWICKLG-ARBEITSPL.  -  -  - 53 48 60  -  -  -  -  -  
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     VERSICHERUNGSNEUREGELUNG  - 45  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     LOHNUNTERSCHIED OST-WEST 52 46  -  -  -  -  -  -  -  -  - ! 
     ABGABEN FüR EINHEIT?     - 47 50!  -  -  -  -  -  -  -  -  
     BEURT.TREUHANDANSTALT   55  -  -  - 73 59 50 54 55 61 66 ! 
     BEURT.SANIERUNGSTEMPO   56  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - ! 
     PRIVATIS.D.VOLKSAKTIEN  57  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - ! 
     VOLKSAKTIEN ERWERBEN?   58  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - ! 
     WIRTSCH.ENTW.POSITIV?   59  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - ! 
     D-MARK:ERWARTUNG ERFüLLT!60  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - ! 
     SED-FUNKTIONäRE GEFAHR?  -  -  - 54  -  -  -  -  -  -  - ! 
     EINFLUß EHEM.BLOCK-POLIT  -  -  -  -  -  -  - 55  -  -  - ! 
     STASI:STRAFVERFOLGUNG?  63  -  -  - 49  -  - 74 66 73  - ! 
     DDR-FüHRER HART BESTRAFT  -  -  -  -  -  -  - 75 67  -  - ! 
     HONECKER AUSLIEFERN?     -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 72 ! 
     STRAFMAß FüR HONECKER    -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 73 ! 
     STASI:WEITERHIN AKTIV?  64  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - ! 
     DDR-BEITRITT:GG-äNDERUNG  -  -  -  - 50 61  -  - 65  -  - ! 
     REGIERUNGSSITZ          43 63 63 63 53 66  -  -  -  -  -  
     REGIERUNGSSITZ,LANGFRIST! -  -  - 64 54 67  -  -  -  -  -  
     SITZ BUNDESTAG          44 64 64  -  -  -  -  -  -  -  -  
     BONN-BERLIN-AUFTEILUNG   -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 77  
     BONN-BERLIN-ENTSCHEIDUNG  -  -  -  -  -  - 78  -  -  -  -  
     WICHTIGKEIT GEMEINDERAT 45  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     WICHTIGKEIT LANDTAG     46  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     WICHTIGKEIT BUNDESTAG   47  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     WICHTIGKEIT EUROPAPARL. 48  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     BEURTEILG.STADTVERWALTG. 49  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     NACHTEIL D.SOWJET-PROBL. 53 48 59 58 69 69  -  -  -  -  -  
     DEUTSCHE SOWJET-HILFE   54 49  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     UNABH.BALTISCHE REPUBLI.  - 50 60  -  -  -  -  -  -  -  - ! 
     BRD F.UNABH.EINSETZEN?   - 51 61  -  -  -  -  -  -  -  - ! 
     NOBEL-PREIS GORBATSCHOW  - 52  -  -  -  -  -  -  -  -  - ! 
     FRIEDEN GEFäHRDET?       - 53 52  -  -  - 79 62 68 75 74  
     GEFAHR:GOLF-KRIEG OD.SU?  - 54 53  -  -  -  -  -  -  -  -  
     GOLF-KRIEG:US-STREITKR.  - 55 54  -  -  -  -  -  -  -  -  
     BRD-POLITIK Z. GOLFKRIEG! -  - 55  -  -  -  -  -  -  -  -  
     SPD-POLITIK Z. GOLFKRIEG! -  - 56  -  -  -  -  -  -  -  -  
     GOLF-KRIEG:HAUPTSCHULD   - 56  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     GOLF-KRIEG:PERS.ANGST?   - 57  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     GOLF-KRIEG:ERW.SIEGER?   - 58  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     GOLF:TüRKEI VERTEIDIGEN  - 59  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     GOLF:GRUNDGESETZ äNDERN?  - 60  -  -  - 62!  -  -  -  -  -  
     GG-äNDERG.F.UNO-EINSäTZE  -  -  -  -  - 63  -  -  -  -  -  
     GOLF:KOSTENBETEILIGUNG   - 61  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     GOLF-KRIEG:STEUERERHöHG.! - 62 51  -  -  -  -  -  -  -  -  
     GOLF:KRIEGSDIENSTVERWEI.! -  - 57  -  -  -  -  -  -  -  -  
     GOLF:KRITIK D.ALLIIERTEN! -  - 58  -  -  -  -  -  -  -  -  
     EINHEIT VS.VERANTWORTUNG  -  - 62  -  - 68  -  -  -  -  - ! 
     BEURTLG.ABTREIBUNG       -  -  - 55 51 64 76 60 63 72 71  
     ABTREIBUNG.GESETZL.REGEL  -  -  -  -  - 65 77 61 64  -  -  
     ABTREIBUNG PARTEIENPRäF.  -  -  - 56 52  -  -  -  -  -  -  
     VISA-PFLICHT F.POLEN     -  -  -  -  - 70  -  -  -  -  - ! 
     AUSLäNDER IN DEUTSCHLAND  -  -  -  -  -  - 51 56 56 50 55  
     PARTEI:AUSLäNDERPOLITIK  -  -  -  -  -  -  -  - 57  -  -  
     PARTEI:ASYLPOLITIK       -  -  -  -  -  -  -  -  - 62  -  
     WER LöST ASYL-PROBLEM?   -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 67  
     BEURTEILUNG ASYLRECHT    -  -  -  -  -  - 52 57 58 63 68  
     WIRD ASYLRECHT MIßBR.?  ! -  -  -  -  -  -  -  -  - 64 69  
     ASYLANTENZAHL BEGRENZEN?  -  -  -  -  -  - 53 58  -  -  -  
     ASYLBEWERBER ABGELEHNT   -  -  -  -  -  - 54 59  -  -  -  
     ASYLBEWERBER POLIT.VERFO  -  -  -  -  -  - -   - 62  -  -  
     ASYLAUFNAHME ERSCHWEREN  -  -  -  -  -  -  -  - 59  -  -  
     NEUES ASYLGESETZ NöTIG?  -  -  -  -  -  -  -  - 60  -  -  
     ASYLRECHT:GG äNDERN?    ! -  -  -  -  -  -  -  - 61 65 70  
     RECHTSRADIKAL:EIN PROBL.! -  -  -  -  -  -  -  - 71 66  -  
     RECHTSRAD.:OST ODER WEST! -  -  -  -  -  -  -  - 72 67  -  
     RECHTSRADIKAL:TV-BERICHT! -  -  -  -  -  -  -  - 73  -  -  
     WOHNGELDANTRAG GESTELLT?! -  -  -  -  -  -  -  -  - 68  -  
     WOHNEN SIE ZUR MIETE?    -  -  -  - 55  -  -  -  - 69  -  
     FEHLER IN MIETBERECHNUNG  -  -  -  -  -  -  -  -  - 70  -  
     MIETHöHE ANGEMESSEN?     -  -  -  -  -  -  -  -  - 71  -  
     WESTDEUTSCH:DISZIPLIN.? ! -  -  -  -  -  - 55  -  -  -  -  
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     WESTDEUTSCH:üBERHEBLICH?! -  -  -  -  -  - 56  -  -  -  -  
     WESTDEUTSCH:FLEIßIG?    ! -  -  -  -  -  - 57  -  -  -  -  
     WESTDEUTSCH:MUTIG?      ! -  -  -  -  -  - 58  -  -  -  -  
     WESTDEUTSCH:PATRIOTISCH?! -  -  -  -  -  - 59  -  -  -  -  
     WESTDEUTSCH:GELDGIERIG? ! -  -  -  -  -  - 60  -  -  -  -  
     WESTDEUTSCH:FREUNDLICH? ! -  -  -  -  -  - 61  -  -  -  -  
     OSTDEUTSCHE:DISZIPLIN.? ! -  -  -  -  -  - 62  -  -  -  -  
     OSTDEUTSCHE:üBERHEBLICH?! -  -  -  -  -  - 63  -  -  -  -  
     OSTDEUTSCHE:FLEIßIG?    ! -  -  -  -  -  - 64  -  -  -  -  
     OSTDEUTSCHE:MUTIG?      ! -  -  -  -  -  - 65  -  -  -  -  
     OSTDEUTSCHE:PATRIOTISCH?! -  -  -  -  -  - 66  -  -  -  -  
     OSTDEUTSCHE:GELDGIERIG? ! -  -  -  -  -  - 67  -  -  -  -  
     OSTDEUTSCHE:FREUNDLICH? ! -  -  -  -  -  - 68  -  -  -  -  
     WEST ü. OST:DISZIPLIN.? ! -  -  -  -  -  - 69  -  -  -  -  
     WEST ü. OST:üBERHEBLICH?! -  -  -  -  -  - 70  -  -  -  -  
     WEST ü. OST:FLEIßIG?    ! -  -  -  -  -  - 71  -  -  -  -  
     WEST ü. OST:MUTIG?      ! -  -  -  -  -  - 72  -  -  -  -  
     WEST ü. OST:PATRIOTISCH?! -  -  -  -  -  - 73  -  -  -  -  
     WEST ü. OST:GELDGIERIG? ! -  -  -  -  -  - 74  -  -  -  -  
     WEST ü. OST:FREUNDLICH? ! -  -  -  -  -  - 75  -  -  -  -  
     SCHULD:SERBEN-KROATEN?   -  -  -  -  -  -  - 63  -  -  - ! 
     UNABH.SLOWENIEN,KROATIEN  -  -  -  -  -  - 80 64 69 76 75 ! 
     BRD UNTERSTüTZ.SLOW.,KRO  -  -  -  -  -  - 81 65 70 77 76 ! 
     WIRTSCHAFTSHILFE JUGOSL.  -  -  -  -  -  -  - 66  -  -  -  
     SOLIBEITRAG VERLäNGERN?  -  -  -  -  -  -  - 67  -  -  -  
     LINKS-RECHTS-EINSTUFUNG 65 65 69 65 74 74 90 76 77 78 78  
     POLITIKINTERESSE BEFRAGT! -  -  -  -  -  -  - 71  -  -  -  
     STäRKE POLITIKINTERESSE ! -  -  -  -  -  -  - 72  -  -  -  
     FREUDE üBER VEREINIGUNG  -  -  -  -  -  -  - 73  -  -  -  
     REGIERUNG 1 JAHR IM AMT  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 82  
     IM SOMMER URLAUB GEMACHT  -  -  -  -  -  - 84  -  -  -  -  
     URLAUBSLAND:OSTDEUTSCHL.  -  -  -  -  -  - 85A  -  -  -  -  
     URLAUBSLAND:WESTDEUTSCH.  -  -  -  -  -  - 85B  -  -  -  -  
     URLAUBSLAND:öSTERREICH   -  -  -  -  -  - 85C  -  -  -  -  
     URLAUBSLAND:CSFR/UNGARN  -  -  -  -  -  - 85D  -  -  -  -  
     URLAUBSLAND:ITALIEN      -  -  -  -  -  - 85E  -  -  -  -  
     URLAUBSLAND:SPANIEN      -  -  -  -  -  - 85F  -  -  -  -  
     URLAUBSLAND:GRIECHENLAND  -  -  -  -  -  - 85G  -  -  -  -  
     URLAUBSLAND:FRANKREICH   -  -  -  -  -  - 85H  -  -  -  -  
     URLAUBSLAND:SKANDINAVIEN  -  -  -  -  -  - 85I  -  -  -  -  
     URLAUBSLAND:SONST.EUROPA  -  -  -  -  -  - 85J  -  -  -  -  
     URLAUBSLAND:AUßER.EUROPA  -  -  -  -  -  - 85K  -  -  -  -  
     WESTDEUTSCHLAND BESUCHT?  -  -  -  -  -  - 86  -  -  -  -  
     W.OFT IN WESTDEUTSCHLAND  -  -  -  -  -  - 87  -  -  -  -  
     VERWANDTE IN WESTDEUTSCH  -  -  -  -  -  - 88  -  -  -  -  
     FREUNDE IN WESTDEUTSCHL?  -  -  -  -  -  - 89  -  -  -  -  
     0,0-PROMILLE-GRENZE      -  -  - 57  -  -  -  -  -  -  -  
     VERWENDUNG 100000 DM,1.N!61  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     VERWENDUNG 100000 DM,2.N!62  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
     MIT DEM LEBEN ZUFRIEDEN?! -  - 68  -  -  -  -  -  -  -  -  
     RüCKBLICK 1991           -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 83  
     AUSBLICK 1992            -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 84  
     GESCHLECHT              200 200 200 200 200 200 200!200 200 200 200  
     ALTER KATEGORISIERT     201 201 201 201 201 201 201 201 201 201!201  
     KONFESSION              202 202 202 202 202 202 202 202 202 203 202  
     KIRCHGANG-HäUFIGKEIT     -  -  - 203 203 203 203 203 203 203 203  
     FAMILIENSTAND           203 203 203 204 204 204 204 204 204 204 204  
     SCHULABSCHLUß           204 204 204 205 205 205 205 205 205 205 205  
     QUALIFIKATION           205 205 205 206 206 206 206 206 206 206 206  
     BERUFSTäTIGKEIT         206 206!206 207 207 207 207 207 207 207 207  
     BERUFSWECHSEL LETZT.JAHR 207 207 207 208 208 208 208 208 208 208 208  
     EIG.ARBEITSPLATZ GEFäHRD 208 208 208 209 209 209 209 209 209 209 209  
     BERUFSGRUPPE            209 209!209 210 210 210 210 210 210 210 210  
     ANZAHL PERSONEN IM HH   210 210 210 211 211 211 211 211 211 211 211  
     HH:PERSONEN AB 18 JAHRE 211 211 211 212 212 212 212 212 212!212 212  
     PARTEINEIGUNG            -  -  - 213 213 213 213 213 213!213 213  
     STäRKE DER PARTEINEIGUNG  -  -  - 214 214 214 214 214 214 214 214  
     ORTSGRößE               212 212 212 215 215 215 215 215!215 215 215  
     BUNDESLAND              213 213 213 216 216 216 216 216 216 216 2.U  
     INTERVIEW-DATUM         TAG TAG TAG TAG TAG  -  -  - !TAG TAG  -  
     FAKTOR HAUSHALTSGEWICHT HHG HHG HHG HHG HHG HHG GGH HHG HHG HHG HHG  
     FAKTOR REPRäSENTATIVGEW. RG RG RG RG RG RG RG RG RG RG RG  
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V1    STUDIENNUMMER 2114                                   Ref.Nr.: 1 V1    STUDIENNUMMER 2114                                   Ref.Nr.: 1 

Position:    1 

Länge:       4 

ZA-Studiennummer S2114 

V2    BEFRAGTENNUMMER                                      Ref.Nr.: 2 V2    BEFRAGTENNUMMER                                      Ref.Nr.: 2 

Position:    5 

Länge:       4 

Befragtennummer 

V3    ERHEBUNGSMONAT                                       Ref.Nr.: 3 V3    ERHEBUNGSMONAT                                       Ref.Nr.: 3 

Position:    9 

Länge:       2 

Erhebungsmonat 

                                                            Ungewichtet 
                                                            Abs.      % 

01. Januar                                                  1155   9.69 
02. Februar                                                 1005   8.43 
03. März                                                    1130   9.48 
04. April                                                   1097   9.20 
05. Mai                                                     1115   9.35 
06. Juni                                                    1036   8.69 
08. August                                                  1042   8.74 
09. September                                               1065   8.93 
10. Oktober                                                 1093   9.17 
11. November                                                1130   9.48 
12. Dezember                                                1053   8.83 

                                                           11921 100.00 
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V4    BRD:WICHTIGSTES PROBLEM                              Ref.Nr.: 4 V4    BRD:WICHTIGSTES PROBLEM                              Ref.Nr.: 4 

Position:   11    FW1: 99 

Länge:       2 

F.1a  Was ist Ihrer Meinung nach gegenwärtig das wichtigste 
Problem in Deutschland? 
(Die Angaben in Klammern geben an, in welchen Monaten die 
Themen als wichtigste Probleme genannt wurden. Fehlt eine 
Angabe, so wurde das Item durchgängig aufgeführt) 

    01. Probleme der Einheit (01-02) 
        Probleme/Finanzierung der Einheit (03-12) 
    02. Arbeitslosigkeit 
    03. Wirtschaftsaufschwung 
    04. Renten/Alte/Alterssicherung 
    05. Löhne 
    06. Umweltschutz 
    07. Lebenshaltungskosten/Preise/Zinsen 
    08. Steuern/Steuererhöhung (03-12) 
    09. Wohnraum/Mieten/Wohnungsmarkt 
    10. Gesundheitsfürsorge (01-08) 
        Gesundheitswesen/Pflegenotstand (09-12) 
    11. ı 218/Abtreibung (06-12) 
    12. Wirtschaftsgefälle zum Westen 
    13. Verkehrsprobleme/Straßenbau (05-12) 
    14. Friedenspolitik/Abrüstung/Entspannung (01-02) 
    15. Frieden allgemein (03-12) 
    16. Entspannung/Ost-West allgemein (03-12) 
    17. Waffenexporte (03-04) 
    18. Sowjetunion/Balten/Gorbatschow (03-12) 
    19. Ausbildungsmöglichkeiten/Schulen 
    20. STASI 
    21. Ruhe und Ordnung/Kriminalität 
    22. PDS/PDS-Vermögen (01-02) 
    23. Anwesenheit sowjetischer Soldaten (01-02) 
    24. Golf-Krieg/Irak/Kuwait (01-04) 
        Golf/Irak/Kurden (05-09) 
    25. Jugoslawien/Kroatien/Serbien (08-12) 
    26. Asylanten (09-12) 
    27. Ausländer (09-12) 
    28. Rechtsradikale/Rechtsextreme (10-12) 
    29. soziale Errungenschaften bewahren (10) 
    31. sonstige soziale Probleme (11-12) 
    32. sonstige Probleme 

    99. KA 
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V4    BRD:WICHTIGSTES PROBLEM                                    (Fortsetzung) 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   27|   37|   72|   51|   44|   36|   96|   81|   68|   84|   70| 
  %  |  2.3|  3.7|  6.4|  4.7|  4.0|  3.6|  9.3|  7.6|  6.2|  7.4|  6.7| 

  2  |  417|  409|  570|  591|  583|  553|  527|  482|  503|  539|  540| 
  %  | 36.3| 41.0| 50.9| 54.4| 52.8| 55.2| 51.1| 45.3| 46.0| 47.7| 51.4| 

  3  |   99|   86|  120|  137|  149|  140|  104|  115|  107|   98|   94| 
  %  |  8.6|  8.6| 10.7| 12.6| 13.5| 14.0| 10.1| 10.8|  9.8|  8.7|  9.0| 

  4  |   46|   25|   55|   51|   33|   54|   46|   59|   67|   70|   51| 
  %  |  4.0|  2.5|  4.9|  4.7|  3.0|  5.4|  4.5|  5.6|  6.1|  6.2|  4.9| 

  5  |   23|   26|   40|   24|   33|   22|   23|   34|   30|   42|   29| 
  %  |  2.0|  2.6|  3.6|  2.2|  3.0|  2.2|  2.2|  3.2|  2.7|  3.7|  2.8| 

  6  |    8|   11|   11|   11|   11|   12|   13|   14|   13|   18|   16| 
  %  |   .7|  1.1|  1.0|  1.0|  1.0|  1.2|  1.3|  1.3|  1.2|  1.6|  1.5| 

  7  |   23|   27|   25|   22|   26|   17|   27|   22|   16|   34|   30| 
  %  |  2.0|  2.7|  2.2|  2.0|  2.4|  1.7|  2.6|  2.1|  1.5|  3.0|  2.9| 

  8  |     |     |    9|     |    5|    5|   12|    9|    2|    7|    4| 
  %  |     |     |   .8|     |   .5|   .5|  1.2|   .8|   .2|   .6|   .4| 

  9  |   13|   10|   16|   11|   22|   12|   37|   44|   27|   30|   18| 
  %  |  1.1|  1.0|  1.4|  1.0|  2.0|  1.2|  3.6|  4.1|  2.5|  2.7|  1.7| 

 10  |   10|    5|    2|    4|    6|    3|    5|    4|   10|    6|   10| 
  %  |   .9|   .5|   .2|   .4|   .5|   .3|   .5|   .4|   .9|   .5|  1.0| 

 11  |     |     |     |     |     |     |    1|    1|    4|    2|    4| 
  %  |     |     |     |     |     |     |   .1|   .1|   .4|   .2|   .4| 

 12  |   55|   44|   61|   45|   34|   33|   43|   62|   27|   30|   23| 
  %  |  4.8|  4.4|  5.5|  4.1|  3.1|  3.3|  4.2|  5.8|  2.5|  2.7|  2.2| 

 13  |     |     |     |     |    3|    2|    2|    5|    5|    5|    8| 
  %  |     |     |     |     |   .3|   .2|   .2|   .5|   .5|   .4|   .8| 

 14  |  118|   84|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  | 10.3|  8.4|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

 15  |     |     |   61|   33|   30|   20|   32|   49|   40|   36|   45| 
  %  |     |     |  5.5|  3.0|  2.7|  2.0|  3.1|  4.6|  3.7|  3.2|  4.3| 

 16  |     |     |    8|    8|   13|   10|    7|   12|   12|    6|    9| 
  %  |     |     |   .7|   .7|  1.2|  1.0|   .7|  1.1|  1.1|   .5|   .9| 

 18  |     |     |     |    3|    1|    1|    3|     |    1|     |    1| 
  %  |     |     |     |   .3|   .1|   .1|   .3|     |   .1|     |   .1| 

 19  |    8|    1|    1|    1|    3|     |    4|    3|    6|    1|    2| 
  %  |   .7|   .1|   .1|   .1|   .3|     |   .4|   .3|   .5|   .1|   .2| 

 20  |    5|    3|    2|    7|    8|     |    8|    4|    7|    1|   16| 
  %  |   .4|   .3|   .2|   .6|   .7|     |   .8|   .4|   .6|   .1|  1.5| 

 21  |     |     |   10|    7|   18|   11|   17|   17|   18|   19|   23| 
  %  |     |     |   .9|   .6|  1.6|  1.1|  1.6|  1.6|  1.6|  1.7|  2.2| 

 22  |     |    1|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |   .1|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

 23  |    2|    1|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |   .2|   .1|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

 24  |  221|  170|    9|    3|    1|     |     |     |     |     |     | 
  %  | 19.2| 17.1|   .8|   .3|   .1|     |     |     |     |     |     | 

 25  |     |     |     |     |     |     |    2|    1|     |    3|    3| 
  %  |     |     |     |     |     |     |   .2|   .1|     |   .3|   .3| 

 26  |     |     |     |     |     |     |     |    8|   56|   35|   14| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |   .8|  5.1|  3.1|  1.3| 

 27  |     |     |     |     |     |     |     |   16|   38|   32|   19| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  1.5|  3.5|  2.8|  1.8| 
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V4    BRD:WICHTIGSTES PROBLEM                                    (Fortsetzung) 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

 28  |     |     |     |     |     |     |     |     |   17|   10|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |  1.6|   .9|     | 

 29  |     |     |     |     |     |     |     |     |    6|     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |   .5|     |     | 

 31  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   13|    8| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  1.2|   .8| 

 32  |   75|   57|   47|   78|   82|   70|   22|   21|   13|    8|   13| 
  %  |  6.5|  5.7|  4.2|  7.2|  7.4|  7.0|  2.1|  2.0|  1.2|   .7|  1.2| 

 99  |   5M|   8M|  11M|  10M|  10M|  35M|  11M|   2M|     |   1M|   3M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V5    BRD:ZWEITWICHTG.PROBLEM                              Ref.Nr.: 5 V5    BRD:ZWEITWICHTG.PROBLEM                              Ref.Nr.: 5 

Position:   13    FW1: 99 

Länge:       2    FW2: 97 

F.1b Und was ist ein weiteres wichtiges Problem? 

    01. Probleme der Einheit (01-02) 
        Probleme/Finanzierung der Einheit (03-12) 
    02. Arbeitslosigkeit 
    03. Wirtschaftsaufschwung 
    04. Renten/Alte/Alterssicherung 
    05. Löhne 
    06. Umweltschutz 
    07. Lebenshaltungskosten/Preise/Zinsen 
    08. Steuern/Steuererhöhung (03-12) 
    09. Wohnraum/Mieten/Wohnungsmarkt 
    10. Gesundheitsfürsorge (01-08) 
        Gesundheitswesen/Pflegenotstand (09-12) 
    11. ı 218/Abtreibung (06-12) 
    12. Wirtschaftsgefälle zum Westen 
    13. Verkehrsprobleme/Straßenbau (05-12) 
    14. Friedenspolitik/Abrüstung/Entspannung (01-02) 
    15. Frieden allgemein (03-12) 
    16. Entspannung/Ost-West allgemein (03-12) 
    17. Waffenexporte (03-04) 
    18. Sowjetunion/Balten/Gorbatschow (03-12) 
    19. Ausbildungsmöglichkeiten/Schulen 
    20. STASI 
    21. Ruhe und Ordnung/Kriminalität 
    22. PDS/PDS-Vermögen (01-02) 
    23. Anwesenheit sowjetischer Soldaten (01-02) 
    24. Golf-Krieg/Irak/Kuwait (01-04) 
        Golf/Irak/Kurden (05-09) 
    25. Jugoslawien/Kroatien/Serbien (08-12) 
    26. Asylanten (09-12) 
    27. Ausländer (09-12) 
    28. Rechtsradikale/Rechtsextreme (10-12) 
    29. soziale Errungenschaften bewahren (10) 
    31. sonstige soziale Probleme (11-12) 
    32. sonstige Probleme 

    97. kein weiteres Problem 
    99. KA 
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V5    BRD:ZWEITWICHTG.PROBLEM                                    (Fortsetzung) 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   27|   26|   43|   36|   29|   34|   67|   37|   35|   38|   31| 
  %  |  2.4|  2.6|  3.9|  3.4|  2.7|  3.5|  6.6|  3.5|  3.2|  3.4|  3.0| 

  2  |  239|  181|  171|  164|  161|  133|  140|  164|  173|  168|  140| 
  %  | 21.1| 18.4| 15.7| 15.4| 15.0| 13.5| 13.8| 15.5| 16.1| 15.2| 13.5| 

  3  |   86|  101|  118|  132|  152|  138|  112|  110|   95|   94|  109| 
  %  |  7.6| 10.2| 10.8| 12.4| 14.2| 14.0| 11.0| 10.4|  8.8|  8.5| 10.5| 

  4  |   57|   53|   73|   52|   57|   67|   75|   91|   69|   61|   66| 
  %  |  5.0|  5.4|  6.7|  4.9|  5.3|  6.8|  7.4|  8.6|  6.4|  5.5|  6.4| 

  5  |   98|   70|  109|   92|  102|   85|   74|   95|  105|  116|  101| 
  %  |  8.6|  7.1| 10.0|  8.7|  9.5|  8.6|  7.3|  9.0|  9.7| 10.5|  9.8| 

  6  |   57|   45|   44|   51|   64|   79|   41|   44|   30|   38|   46| 
  %  |  5.0|  4.6|  4.0|  4.8|  6.0|  8.0|  4.0|  4.2|  2.8|  3.4|  4.4| 

  7  |   90|   79|  113|  100|  102|  102|   88|   72|   89|   92|   74| 
  %  |  7.9|  8.0| 10.4|  9.4|  9.5| 10.4|  8.7|  6.8|  8.3|  8.3|  7.2| 

  8  |     |     |   42|   15|   11|   11|   23|   13|    6|   11|    9| 
  %  |     |     |  3.9|  1.4|  1.0|  1.1|  2.3|  1.2|   .6|  1.0|   .9| 

  9  |   49|   35|   66|   65|   65|   72|   93|   89|   94|   85|   71| 
  %  |  4.3|  3.5|  6.1|  6.1|  6.1|  7.3|  9.1|  8.4|  8.7|  7.7|  6.9| 

 10  |   38|   19|   21|   17|   12|   12|   17|   33|   17|   22|   23| 
  %  |  3.3|  1.9|  1.9|  1.6|  1.1|  1.2|  1.7|  3.1|  1.6|  2.0|  2.2| 

 11  |     |     |     |     |     |    7|    8|    9|    8|    6|   12| 
  %  |     |     |     |     |     |   .7|   .8|   .9|   .7|   .5|  1.2| 

 12  |   66|   66|   71|   63|   63|     |   43|   51|   37|   42|   48| 
  %  |  5.8|  6.7|  6.5|  5.9|  5.9|     |  4.2|  4.8|  3.4|  3.8|  4.6| 

 13  |     |     |     |     |    6|   12|    8|    9|   14|   18|   16| 
  %  |     |     |     |     |   .6|  1.2|   .8|   .9|  1.3|  1.6|  1.5| 

 14  |   82|   54|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |  7.2|  5.5|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

 15  |     |     |   67|   49|   38|   44|   45|   47|   26|   28|   34| 
  %  |     |     |  6.2|  4.6|  3.5|  4.5|  4.4|  4.5|  2.4|  2.5|  3.3| 

 16  |     |     |    3|   14|   13|   10|   21|   15|   18|   11|   14| 
  %  |     |     |   .3|  1.3|  1.2|  1.0|  2.1|  1.4|  1.7|  1.0|  1.4| 

 17  |     |     |    3|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |   .3|     |     |     |     |     |     |     |     | 

 18  |     |     |    5|    6|    3|    4|    3|    6|    2|     |    1| 
  %  |     |     |   .5|   .6|   .3|   .4|   .3|   .6|   .2|     |   .1| 

 19  |   11|    7|   17|   19|    8|   13|   10|    7|    8|   11|    6| 
  %  |  1.0|   .7|  1.6|  1.8|   .7|  1.3|  1.0|   .7|   .7|  1.0|   .6| 

 20  |   10|    7|    5|   14|   11|   12|   17|    7|   12|   13|    7| 
  %  |   .9|   .7|   .5|  1.3|  1.0|  1.2|  1.7|   .7|  1.1|  1.2|   .7| 

 21  |     |     |   22|   51|   55|   52|   60|   51|   35|   64|   54| 
  %  |     |     |  2.0|  4.8|  5.1|  5.3|  5.9|  4.8|  3.2|  5.8|  5.2| 

 22  |    7|    2|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |   .6|   .2|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

 23  |    1|    4|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |   .1|   .4|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

 24  |  125|  181|   17|    6|    1|    1|    2|    1|     |     |     | 
  %  | 11.0| 18.4|  1.6|   .6|   .1|   .1|   .2|   .1|     |     |     | 

 25  |     |     |     |     |     |     |    4|    9|    4|    3|    8| 
  %  |     |     |     |     |     |     |   .4|   .9|   .4|   .3|   .8| 

 26  |     |     |     |     |     |     |     |   27|   66|   64|   29| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  2.6|  6.1|  5.8|  2.8| 
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V5    BRD:ZWEITWICHTG.PROBLEM                                    (Fortsetzung) 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

 27  |     |     |     |     |     |     |     |   21|   63|   43|   54| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  2.0|  5.8|  3.9|  5.2| 

 28  |     |     |     |     |     |     |     |     |   35|   39|   35| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |  3.2|  3.5|  3.4| 

 29  |     |     |     |     |     |     |     |     |    9|     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |   .8|     |     | 

 31  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   22|   17| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  2.0|  1.6| 

 32  |   92|   56|   79|  116|  120|   97|   66|   47|   27|   15|   29| 
  %  |  8.1|  5.7|  7.3| 10.9| 11.2|  9.8|  6.5|  4.5|  2.5|  1.4|  2.8| 

 97  |   9M|   8M|  18M|  15M|  15M|  15M|   8M|     |  12M|  20M|  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

 99  |  11M|  11M|  23M|  20M|  27M|  36M|  17M|  10M|   4M|   6M|   9M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V6    BRD:DRITTWICHTG.PROBLEM                              Ref.Nr.: 6 V6    BRD:DRITTWICHTG.PROBLEM                              Ref.Nr.: 6 

Position:   15    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 97 

F.1c  Und was ist ein weiteres wichtiges Problem? 

    01. Probleme der Einheit (01-02) 
        Probleme/Finanzierung der Einheit (03-12) 
    02. Arbeitslosigkeit 
    03. Wirtschaftsaufschwung 
    04. Renten/Alte/Alterssicherung 
    05. Löhne 
    06. Umweltschutz 
    07. Lebenshaltungskosten/Preise/Zinsen 
    08. Steuern/Steuererhöhung (03-12) 
    09. Wohnraum/Mieten/Wohnungsmarkt 
    10. Gesundheitsfürsorge (01-08) 
        Gesundheitswesen/Pflegenotstand (09-12) 
    11. ı 218/Abtreibung (06-12) 
    12. Wirtschaftsgefälle zum Westen 
    13. Verkehrsprobleme/Straßenbau (05-12) 
    14. Friedenspolitik/Abrüstung/Entspannung (01-02) 
    15. Frieden allgemein (03-12) 
    16. Entspannung/Ost-West allgemein (03-12) 
    17. Waffenexporte (03-04) 
    18. Sowjetunion/Balten/Gorbatschow (03-12) 
    19. Ausbildungsmöglichkeiten/Schulen 
    20. STASI 
    21. Ruhe und Ordnung/Kriminalität 
    22. PDS/PDS-Vermögen (01-02) 
    23. Anwesenheit sowjetischer Soldaten (01-02) 
    24. Golf-Krieg/Irak/Kuwait (01-04) 
        Golf/Irak/Kurden (05-09) 
    25. Jugoslawien/Kroatien/Serbien (08-12) 
    26. Asylanten (09-12) 
    27. Ausländer (09-12) 
    28. Rechtsradikale/Rechtsextreme (10-12) 
    29. soziale Errungenschaften bewahren (10) 
    31. sonstige soziale Probleme (11-12) 
    32. sonstige Probleme 

    97. kein weiteres Problem 
    99. KA 
    00. in den Monaten 01-08 nicht erhoben 
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V6    BRD:DRITTWICHTG.PROBLEM                                    (Fortsetzung) 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |   34|   44|   25|   23| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  3.3|  4.3|  2.4|  2.4| 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |   78|   68|   73|   60| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  7.6|  6.7|  7.0|  6.2| 

  3  |     |     |     |     |     |     |     |   68|   63|   68|   49| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  6.6|  6.2|  6.5|  5.1| 

  4  |     |     |     |     |     |     |     |   62|   44|   48|   52| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  6.1|  4.3|  4.6|  5.4| 

  5  |     |     |     |     |     |     |     |   57|   70|   82|   54| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  5.6|  6.9|  7.9|  5.6| 

  6  |     |     |     |     |     |     |     |   71|   43|   59|   63| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  6.9|  4.2|  5.7|  6.5| 

  7  |     |     |     |     |     |     |     |   91|   94|   85|   91| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  8.9|  9.3|  8.1|  9.4| 

  8  |     |     |     |     |     |     |     |   25|   20|   20|   22| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  2.4|  2.0|  1.9|  2.3| 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |   95|   89|   87|   74| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  9.3|  8.8|  8.3|  7.6| 

 10  |     |     |     |     |     |     |     |   38|   22|   34|   33| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  3.7|  2.2|  3.3|  3.4| 

 11  |     |     |     |     |     |     |     |   24|   21|   14|   15| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  2.3|  2.1|  1.3|  1.5| 

 12  |     |     |     |     |     |     |     |   59|   55|   44|   54| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  5.8|  5.4|  4.2|  5.6| 

 13  |     |     |     |     |     |     |     |   20|   22|   26|   21| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  2.0|  2.2|  2.5|  2.2| 

 15  |     |     |     |     |     |     |     |   40|   46|   33|   53| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  3.9|  4.5|  3.2|  5.5| 

 16  |     |     |     |     |     |     |     |   19|   10|    9|    9| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  1.9|  1.0|   .9|   .9| 

 18  |     |     |     |     |     |     |     |    9|    3|    1|    5| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |   .9|   .3|   .1|   .5| 

 19  |     |     |     |     |     |     |     |   13|   19|   14|   13| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  1.3|  1.9|  1.3|  1.3| 

 20  |     |     |     |     |     |     |     |    8|   25|   25|   16| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |   .8|  2.5|  2.4|  1.7| 

 21  |     |     |     |     |     |     |     |   94|   77|   98|  118| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  9.2|  7.6|  9.4| 12.2| 

 24  |     |     |     |     |     |     |     |    1|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |   .1|     |     |     | 

 25  |     |     |     |     |     |     |     |    9|   10|    4|   12| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |   .9|  1.0|   .4|  1.2| 

 26  |     |     |     |     |     |     |     |   36|   53|   45|   25| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  3.5|  5.2|  4.3|  2.6| 

 27  |     |     |     |     |     |     |     |   27|   32|   36|   37| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  2.6|  3.1|  3.5|  3.8| 

 28  |     |     |     |     |     |     |     |     |   48|   49|   32| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |  4.7|  4.7|  3.3| 

 29  |     |     |     |     |     |     |     |     |    9|     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |   .9|     |     | 

 31  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   41|   11| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  3.9|  1.1| 
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V6    BRD:DRITTWICHTG.PROBLEM                                    (Fortsetzung) 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

 32  |     |     |     |     |     |     |     |   45|   29|   23|   27| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  4.4|  2.9|  2.2|  2.8| 

 97  |     |     |     |     |     |     |     |  26M|  53M|  67M|  55M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

 99  |     |     |     |     |     |     |     |  16M|  24M|  20M|  29M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V7    EINST. ZUR DEMOKRATIE                                Ref.Nr.: 7 V7    EINST. ZUR DEMOKRATIE                                Ref.Nr.: 7 

Position:   17    FW1: 9 

Länge:       1 

F.2  Was würden Sie allgemein zur Demokratie in Deutschland, 
d.h. zu unserem ganzen politischen System sagen? Sind Sie 
damit ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11771 

1. eher zufrieden                                           5400  45.30  45.88 
2. eher unzufrieden                                         6371  53.44  54.12 

9. KA                                                        150   1.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  528|  410|  427|  488|  519|  471|  507|  482|  497|  564|  507| 
  %  | 46.2| 41.6| 38.4| 45.1| 47.1| 45.9| 49.3| 45.6| 46.1| 50.4| 48.9| 

  2  |  614|  576|  685|  594|  583|  556|  521|  574|  582|  556|  530| 
  %  | 53.8| 58.4| 61.6| 54.9| 52.9| 54.1| 50.7| 54.4| 53.9| 49.6| 51.1| 

  9  |  13M|  19M|  18M|  15M|  13M|   9M|  14M|   9M|  14M|  10M|  16M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V8    LEUTE IN FüHR. STELLUNG                              Ref.Nr.: 8 V8    LEUTE IN FüHR. STELLUNG                              Ref.Nr.: 8 

Position:   18    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.2a  Glauben Sie, daß heute bei uns in Deutschland im großen 
und ganzen die richtigen Leute in den führenden Positionen 
sind, oder glauben Sie das nicht? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4295 

1. ja, glaube ich                                            995   8.35  23.17 
2. nein, glaube ich nicht                                   2428  20.37  56.53 
3. weiß nicht                                                872   7.31  20.30 

9. KA                                                         33   0.28    . 
0. in den Monaten 01-03,05,08,10 und 12 nicht erhoben       7593  63.69    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |  273|     |  221|     |  243|     |  258|     | 
  %  |     |     |     | 25.0|     | 21.5|     | 23.0|     | 23.0|     | 

  2  |     |     |     |  596|     |  599|     |  627|     |  606|     | 
  %  |     |     |     | 54.6|     | 58.3|     | 59.4|     | 54.0|     | 

  3  |     |     |     |  222|     |  207|     |  185|     |  258|     | 
  %  |     |     |     | 20.3|     | 20.2|     | 17.5|     | 23.0|     | 

  9  |     |     |     |   6M|     |   9M|     |  10M|     |   8M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|     |1115M|     |1042M|     |1093M|     |1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V9    SONNTAG:WAHLBETEILIGUNG                              Ref.Nr.: 9 V9    SONNTAG:WAHLBETEILIGUNG                              Ref.Nr.: 9 

Position:   19    FW1: 9 

Länge:       1 

F.3a  Wenn am nächsten Sonntag Bundestagswahl wäre, würden 
Sie dann zur Wahl gehen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11899 

1. ja                                                       8718  73.13  73.27 
2. nein                                                     2219  18.61  18.65 
3. weiß nicht                                                962   8.07   8.08 

9. KA                                                         22   0.18    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  860|  736|  791|  814|  828|  799|  770|  771|  799|  817|  733| 
  %  | 74.5| 73.4| 70.1| 74.4| 74.3| 77.5| 73.9| 72.5| 73.2| 72.5| 69.7| 

  2  |  205|  189|  245|  212|  188|  160|  190|  208|  216|  196|  210| 
  %  | 17.8| 18.8| 21.7| 19.4| 16.9| 15.5| 18.2| 19.5| 19.8| 17.4| 20.0| 

  3  |   89|   78|   92|   68|   98|   72|   82|   85|   76|  114|  108| 
  %  |  7.7|  7.8|  8.2|  6.2|  8.8|  7.0|  7.9|  8.0|  7.0| 10.1| 10.3| 

  9  |   1M|   2M|   2M|   3M|   1M|   5M|     |   1M|   2M|   3M|   2M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V10   SONNTAG:PARTEIENWAHL                                 Ref.Nr.: 10 V10   SONNTAG:PARTEIENWAHL                                 Ref.Nr.: 10 

Position:   20    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.3b  (Falls die/der Befragte die Wahlteilnahme nicht aus- 
schließt) 
Welche Partei würden Sie denn wählen? 
(In den Monaten Januar und Februar stand die NPD nicht auf 
der Liste) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   8911 

01. die CDU                                                 2872  24.09  32.23 
02. die SPD                                                 3273  27.46  36.73 
03. die F.D.P.                                               995   8.35  11.17 
04. die PDS/Linke Liste                                      581   4.87   6.52 
05. Bündnis 90/GRÜNE                                         851   7.14   9.55 
06. die DSU                                                   58   0.49   0.65 
07. die Republikaner                                          60   0.50   0.67 
08. die NPD                                                   18   0.15   0.20 
09. die Grauen (Panther)                                      48   0.40   0.54 
10. die ökologisch Demokratische Partei (ÖDP)                 30   0.25   0.34 
11. eine andere Partei                                       125   1.05   1.40 

99. KA                                                       791   6.64    . 
00. TNZ (Code 2 in F.3a)                                    2219  18.61    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  337|  290|  243|  261|  270|  221|  272|  190|  232|  284|  272| 
  %  | 38.0| 38.4| 29.7| 31.4| 30.8| 26.8| 33.4| 28.0| 28.5| 33.4| 35.9| 

  2  |  234|  215|  306|  320|  331|  376|  296|  262|  316|  334|  283| 
  %  | 26.4| 28.5| 37.4| 38.5| 37.7| 45.6| 36.4| 38.6| 38.8| 39.3| 37.3| 

  3  |  123|   90|  111|   99|   97|   80|   78|   63|   90|   89|   75| 
  %  | 13.9| 11.9| 13.6| 11.9| 11.0|  9.7|  9.6|  9.3| 11.0| 10.5|  9.9| 

  4  |   72|   53|   58|   60|   57|   55|   57|   46|   49|   46|   28| 
  %  |  8.1|  7.0|  7.1|  7.2|  6.5|  6.7|  7.0|  6.8|  6.0|  5.4|  3.7| 

  5  |   87|   83|   73|   63|   88|   69|   69|   77|   85|   78|   79| 
  %  |  9.8| 11.0|  8.9|  7.6| 10.0|  8.4|  8.5| 11.4| 10.4|  9.2| 10.4| 

  6  |    6|    7|    6|    8|    4|    6|    5|    4|    6|    1|    5| 
  %  |   .7|   .9|   .7|  1.0|   .5|   .7|   .6|   .6|   .7|   .1|   .7| 

  7  |    7|    2|    2|    3|    6|    5|    9|    7|   10|    5|    4| 
  %  |   .8|   .3|   .2|   .4|   .7|   .6|  1.1|  1.0|  1.2|   .6|   .5| 

  8  |     |     |    1|    1|    3|     |    1|    2|    5|    2|    3| 
  %  |     |     |   .1|   .1|   .3|     |   .1|   .3|   .6|   .2|   .4| 

  9  |    5|    8|    2|    4|    9|    4|    5|    5|    2|    2|    2| 
  %  |   .6|  1.1|   .2|   .5|  1.0|   .5|   .6|   .7|   .2|   .2|   .3| 

 10  |    2|    3|    5|    4|     |     |    1|    5|    2|    3|    5| 
  %  |   .2|   .4|   .6|   .5|     |     |   .1|   .7|   .2|   .4|   .7| 

 11  |   15|    4|   12|    9|   13|    8|   21|   17|   18|    6|    2| 
  %  |  1.7|   .5|  1.5|  1.1|  1.5|  1.0|  2.6|  2.5|  2.2|   .7|   .3| 

 99  |  62M|  61M|  66M|  53M|  49M|  52M|  38M| 179M|  62M|  84M|  85M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  | 205M| 189M| 245M| 212M| 188M| 160M| 190M| 208M| 216M| 196M| 210M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V11   BTW 90:PARTEIENWAHL                                  Ref.Nr.: 11 V11   BTW 90:PARTEIENWAHL                                  Ref.Nr.: 11 

Position:   22    FW1: 99 

Länge:       2 

F.4  Wie war das eigentlich bei der letzten Bundestagswahl 
am 2. Dezember? Welcher Partei haben Sie damals Ihre Stimme 
gegeben? 
(In den Monaten Januar und Februar stand die NPD nicht auf 
der Liste) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11310 

01. der CDU                                                 4374  36.69  38.67 
02. der SPD                                                 2622  21.99  23.18 
03. der F.D.P.                                               889   7.46   7.86 
04. der PDS/Linke Liste                                      849   7.12   7.51 
05. Bündnis 90/GRÜNE                                         695   5.83   6.15 
06. der DSU                                                   82   0.69   0.73 
07. den Republikanern                                         47   0.39   0.42 
08. der NPD                                                   12   0.10   0.11 
09. den Grauen (Panther)                                      33   0.28   0.29 
10. der ökologisch Demokratischen Partei (ÖDP)                11   0.09   0.10 
11. einer anderen Partei                                      61   0.51   0.54 

12. habe nicht gewählt                                      1550  13.00  13.70 
13. war nicht wahlberechtigt                                  85   0.71   0.75 

99. KA                                                       611   5.13    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V11   BTW 90:PARTEIENWAHL                                        (Fortsetzung) 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  389|  377|  439|  398|  406|  353|  377|  388|  395|  438|  414| 
  %  | 35.8| 40.0| 41.1| 38.1| 37.7| 35.4| 38.5| 38.4| 38.2| 40.5| 41.7| 

  2  |  232|  197|  246|  238|  241|  264|  210|  247|  261|  263|  223| 
  %  | 21.3| 20.9| 23.0| 22.8| 22.4| 26.5| 21.4| 24.5| 25.3| 24.3| 22.5| 

  3  |  111|   83|   84|   90|   82|   77|   75|   68|   75|   68|   76| 
  %  | 10.2|  8.8|  7.9|  8.6|  7.6|  7.7|  7.7|  6.7|  7.3|  6.3|  7.7| 

  4  |   85|   70|   70|   72|   82|   76|   86|   90|   84|   73|   61| 
  %  |  7.8|  7.4|  6.6|  6.9|  7.6|  7.6|  8.8|  8.9|  8.1|  6.8|  6.1| 

  5  |   73|   69|   65|   55|   77|   63|   64|   50|   47|   71|   61| 
  %  |  6.7|  7.3|  6.1|  5.3|  7.2|  6.3|  6.5|  5.0|  4.5|  6.6|  6.1| 

  6  |    7|    7|   11|   12|    9|    7|    4|    9|   10|    3|    3| 
  %  |   .6|   .7|  1.0|  1.1|   .8|   .7|   .4|   .9|  1.0|   .3|   .3| 

  7  |    5|    2|    2|    2|   11|    2|    6|    3|    7|    3|    4| 
  %  |   .5|   .2|   .2|   .2|  1.0|   .2|   .6|   .3|   .7|   .3|   .4| 

  8  |     |     |    3|    3|    2|     |    2|    1|     |     |    1| 
  %  |     |     |   .3|   .3|   .2|     |   .2|   .1|     |     |   .1| 

  9  |    4|    4|    1|    6|    6|    4|    3|    2|    1|    2|     | 
  %  |   .4|   .4|   .1|   .6|   .6|   .4|   .3|   .2|   .1|   .2|     | 

 10  |    2|     |     |    1|    2|    1|    1|    1|     |    2|    1| 
  %  |   .2|     |     |   .1|   .2|   .1|   .1|   .1|     |   .2|   .1| 

 11  |    5|    2|    2|    5|    6|    3|   10|    6|    8|    5|    9| 
  %  |   .5|   .2|   .2|   .5|   .6|   .3|  1.0|   .6|   .8|   .5|   .9| 

 12  |  170|  127|  143|  156|  143|  133|  132|  138|  137|  143|  128| 
  %  | 15.6| 13.5| 13.4| 14.9| 13.3| 13.4| 13.5| 13.7| 13.3| 13.2| 12.9| 

 13  |    4|    5|    2|    6|    9|   13|   10|    7|    8|   10|   11| 
  %  |   .4|   .5|   .2|   .6|   .8|  1.3|  1.0|   .7|   .8|   .9|  1.1| 

 99  |  68M|  62M|  62M|  53M|  39M|  40M|  62M|  55M|  60M|  49M|  61M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V12   KOALITIONSWUNSCH:SPD                                 Ref.Nr.: 12 V12   KOALITIONSWUNSCH:SPD                                 Ref.Nr.: 12 

Position:   24    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5  Falls nach der nächsten Bundestagswahl keine Partei 
alleine regieren kann, welche Parteien sollten dann Ihrer 
Meinung nach zusammen die Regierung bilden? 
(Int.: Alle genannten Parteien ankringeln!) 

F.5(a) SPD 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    996 

1. genannt                                                   670   5.62  67.27 
0. nicht genannt                                             326   2.73  32.73 

8. KA                                                         57   0.48    . 
9. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V13   KOALITIONSWUNSCH:CDU/CSU                             Ref.Nr.: 13 V13   KOALITIONSWUNSCH:CDU/CSU                             Ref.Nr.: 13 

Position:   25    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5(b) In einer Koalition erwünscht: CDU/CSU 

<Vollständiger Fragetext F.5> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    996 

1. genannt                                                   435   3.65  43.67 
0. nicht genannt                                             561   4.71  56.33 

8. KA                                                         57   0.48    . 
9. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V14   KOALITIONSWUNSCH:GRüNE                               Ref.Nr.: 14 V14   KOALITIONSWUNSCH:GRüNE                               Ref.Nr.: 14 

Position:   26    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5(c) In einer Koalition erwünscht: GRÜNE/Bündnis 90 

<Vollständiger Fragetext F.5> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    996 

1. genannt                                                   348   2.92  34.94 
0. nicht genannt                                             648   5.44  65.06 

8. KA                                                         57   0.48    . 
9. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V15   KOALITIONSWUNSCH:FDP                                 Ref.Nr.: 15 V15   KOALITIONSWUNSCH:FDP                                 Ref.Nr.: 15 

Position:   27    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5(d) In einer Koalition erwünscht: FDP 

<Vollständiger Fragetext F.5> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    996 

1. genannt                                                   537   4.50  53.92 
0. nicht genannt                                             459   3.85  46.08 

8. KA                                                         57   0.48    . 
9. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V16   KOALITIONSWUNSCH:REPS                                Ref.Nr.: 16 V16   KOALITIONSWUNSCH:REPS                                Ref.Nr.: 16 

Position:   28    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5(e) In einer Koalition erwünscht: Republikaner 

<Vollständiger Fragetext F.5> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    996 

1. genannt                                                    14   0.12   1.41 
0. nicht genannt                                             982   8.24  98.59 

8. KA                                                         57   0.48    . 
9. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V17   KOALITIONSWUNSCH:ANDERE                              Ref.Nr.: 97 V17   KOALITIONSWUNSCH:ANDERE                              Ref.Nr.: 97 

Position:   29    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5(f) In einer Koalition erwünscht: sonstige Partei 

<Vollständiger Fragetext F.5> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    996 

1. genannt                                                    51   0.43   5.12 
0. nicht genannt                                             945   7.93  94.88 

8. KA                                                         57   0.48    . 
9. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V18   WICHG.POL.:BIEDENKOPF                                Ref.Nr.: 18 V18   WICHG.POL.:BIEDENKOPF                                Ref.Nr.: 18 

Position:   30    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a  Wer sind aus Ihrer Sicht zur Zeit die fünf wichtigsten 
Politiker bzw. Politikerinnen in Deutschland? 

F.5a(1) Biedenkopf, Kurt 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                  1028   8.62  24.00 
0. nicht genannt                                            3206  26.89  74.84 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  786|     |     |  802|     |  839|     |     |  779| 
  %  |     |     | 70.7|     |     | 78.2|     | 79.5|     |     | 74.7| 

  1  |     |     |  325|     |     |  223|     |  216|     |     |  264| 
  %  |     |     | 29.3|     |     | 21.8|     | 20.5|     |     | 25.3| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V19   WICHG.POL.:BLüM                                      Ref.Nr.: 19 V19   WICHG.POL.:BLüM                                      Ref.Nr.: 19 

Position:   31    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(2) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Blüm, Norbert 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   756   6.34  17.65 
0. nicht genannt                                            3478  29.18  81.19 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  921|     |     |  825|     |  864|     |     |  868| 
  %  |     |     | 82.9|     |     | 80.5|     | 81.9|     |     | 83.2| 

  1  |     |     |  190|     |     |  200|     |  191|     |     |  175| 
  %  |     |     | 17.1|     |     | 19.5|     | 18.1|     |     | 16.8| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V20   WICHG.POL.:BRANDT                                    Ref.Nr.: 20 V20   WICHG.POL.:BRANDT                                    Ref.Nr.: 20 

Position:   32    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(3) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Brandt, Willy 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   767   6.43  17.90 
0. nicht genannt                                            3467  29.08  80.93 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  827|     |     |  840|     |  905|     |     |  895| 
  %  |     |     | 74.4|     |     | 82.0|     | 85.8|     |     | 85.8| 

  1  |     |     |  284|     |     |  185|     |  150|     |     |  148| 
  %  |     |     | 25.6|     |     | 18.0|     | 14.2|     |     | 14.2| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V21   WICHG.POL.:DäUBLER-GMEL.                             Ref.Nr.: 21 V21   WICHG.POL.:DäUBLER-GMEL.                             Ref.Nr.: 21 

Position:   33    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(4) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Däubler-Gmelin, Hertha 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                    52   0.44   1.21 
0. nicht genannt                                            4182  35.08  97.62 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     | 1100|     |     | 1009|     | 1042|     |     | 1031| 
  %  |     |     | 99.0|     |     | 98.4|     | 98.8|     |     | 98.8| 

  1  |     |     |   11|     |     |   16|     |   13|     |     |   12| 
  %  |     |     |  1.0|     |     |  1.6|     |  1.2|     |     |  1.2| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V22   WICHG.POL.:DIEPGEN                                   Ref.Nr.: 22 V22   WICHG.POL.:DIEPGEN                                   Ref.Nr.: 22 

Position:   34    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(5) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Diepgen, Eberhard 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   300   2.52   7.00 
0. nicht genannt                                            3934  33.00  91.83 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     | 1024|     |     |  964|     |  971|     |     |  975| 
  %  |     |     | 92.2|     |     | 94.0|     | 92.0|     |     | 93.5| 

  1  |     |     |   87|     |     |   61|     |   84|     |     |   68| 
  %  |     |     |  7.8|     |     |  6.0|     |  8.0|     |     |  6.5| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V23   WICHG.POL.:ENGHOLM                                   Ref.Nr.: 23 V23   WICHG.POL.:ENGHOLM                                   Ref.Nr.: 23 

Position:   35    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(6) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Engholm, Björn 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                  1657  13.90  38.68 
0. nicht genannt                                            2577  21.62  60.15 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  842|     |     |  489|     |  595|     |     |  651| 
  %  |     |     | 75.8|     |     | 47.7|     | 56.4|     |     | 62.4| 

  1  |     |     |  269|     |     |  536|     |  460|     |     |  392| 
  %  |     |     | 24.2|     |     | 52.3|     | 43.6|     |     | 37.6| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V24   WICHG.POL.:FISCHER                                   Ref.Nr.: 24 V24   WICHG.POL.:FISCHER                                   Ref.Nr.: 24 

Position:   36    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(7) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Fischer, Joschka 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   3231 

1. genannt                                                    51   0.43   1.58 
0. nicht genannt                                            3140  26.34  97.18 

8. keine Nennung                                              40   0.34    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10-12 nicht erhoben        8690  72.90    . 

                                                           11921 100.00  98.76 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     | 1095|     |     | 1007|     | 1038|     |     |     | 
  %  |     |     | 98.6|     |     | 98.2|     | 98.4|     |     |     | 

  1  |     |     |   16|     |     |   18|     |   17|     |     |     | 
  %  |     |     |  1.4|     |     |  1.8|     |  1.6|     |     |     | 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V25   WICHG.POL.:GENSCHER                                  Ref.Nr.: 25 V25   WICHG.POL.:GENSCHER                                  Ref.Nr.: 25 

Position:   37    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(8) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Genscher, Hans-Dietrich 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                  2786  23.37  65.03 
0. nicht genannt                                            1448  12.15  33.80 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  376|     |     |  378|     |  386|     |     |  308| 
  %  |     |     | 33.8|     |     | 36.9|     | 36.6|     |     | 29.5| 

  1  |     |     |  735|     |     |  647|     |  669|     |     |  735| 
  %  |     |     | 66.2|     |     | 63.1|     | 63.4|     |     | 70.5| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V26   WICHG.POL.:GYSI                                      Ref.Nr.: 26 V26   WICHG.POL.:GYSI                                      Ref.Nr.: 26 

Position:   38    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(9) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Gysi, Gregor 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   379   3.18   8.85 
0. nicht genannt                                            3855  32.34  89.99 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  980|     |     |  934|     |  961|     |     |  980| 
  %  |     |     | 88.2|     |     | 91.1|     | 91.1|     |     | 94.0| 

  1  |     |     |  131|     |     |   91|     |   94|     |     |   63| 
  %  |     |     | 11.8|     |     |  8.9|     |  8.9|     |     |  6.0| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V27   WICHG.POL.:HILDEBRANDT                               Ref.Nr.: 27 V27   WICHG.POL.:HILDEBRANDT                               Ref.Nr.: 27 

Position:   39    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(10) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Hildebrandt, Regina 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2118 

1. genannt                                                   503   4.22  23.75 
0. nicht genannt                                            1595  13.38  75.31 

8. keine Nennung                                              20   0.17    . 

9. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben                 9803  82.23    . 

                                                           11921 100.00  99.06 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |     |     |     |     |     |  817|     |     |  778| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     | 77.4|     |     | 74.6| 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |  238|     |     |  265| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     | 22.6|     |     | 25.4| 

  8  |     |     |     |     |     |     |     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V28   WICHG.POL.:KOHL                                      Ref.Nr.: 28 V28   WICHG.POL.:KOHL                                      Ref.Nr.: 28 

Position:   40    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(11) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Kohl, Helmut 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                  2310  19.38  53.92 
0. nicht genannt                                            1924  16.14  44.91 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  553|     |     |  459|     |  475|     |     |  437| 
  %  |     |     | 49.8|     |     | 44.8|     | 45.0|     |     | 41.9| 

  1  |     |     |  558|     |     |  566|     |  580|     |     |  606| 
  %  |     |     | 50.2|     |     | 55.2|     | 55.0|     |     | 58.1| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V29   WICHG.POL.:KRAUSE                                    Ref.Nr.: 29 V29   WICHG.POL.:KRAUSE                                    Ref.Nr.: 29 

Position:   41    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(12) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Krause, Günther 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   250   2.10   5.84 
0. nicht genannt                                            3984  33.42  93.00 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     | 1050|     |     |  941|     |  991|     |     | 1002| 
  %  |     |     | 94.5|     |     | 91.8|     | 93.9|     |     | 96.1| 

  1  |     |     |   61|     |     |   84|     |   64|     |     |   41| 
  %  |     |     |  5.5|     |     |  8.2|     |  6.1|     |     |  3.9| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V30   WICHG.POL.:KLOSE                                     Ref.Nr.: 30 V30   WICHG.POL.:KLOSE                                     Ref.Nr.: 30 

Position:   42    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(13) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Klose, Ulrich 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1053 

1. genannt                                                    31   0.26   2.94 
0. nicht genannt                                            1012   8.49  96.11 

8. keine Nennung                                              10   0.08    . 

9. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00  99.05 
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V31   WICHG.POL.:LAFONTAINE                                Ref.Nr.: 31 V31   WICHG.POL.:LAFONTAINE                                Ref.Nr.: 31 

Position:   43    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(14) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Lafontaine, Oskar 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   651   5.46  15.20 
0. nicht genannt                                            3583  30.06  83.64 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  882|     |     |  858|     |  908|     |     |  935| 
  %  |     |     | 79.4|     |     | 83.7|     | 86.1|     |     | 89.6| 

  1  |     |     |  229|     |     |  167|     |  147|     |     |  108| 
  %  |     |     | 20.6|     |     | 16.3|     | 13.9|     |     | 10.4| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V32   WICHG.POL.:LAMBSDORFF                                Ref.Nr.: 32 V32   WICHG.POL.:LAMBSDORFF                                Ref.Nr.: 32 

Position:   44    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(15) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Lambsdorff, Otto Graf 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   467   3.92  10.90 
0. nicht genannt                                            3767  31.60  87.93 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  920|     |     |  920|     |  967|     |     |  960| 
  %  |     |     | 82.8|     |     | 89.8|     | 91.7|     |     | 92.0| 

  1  |     |     |  191|     |     |  105|     |   88|     |     |   83| 
  %  |     |     | 17.2|     |     | 10.2|     |  8.3|     |     |  8.0| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V33   WICHG.POL.:DE MAIZIERE                               Ref.Nr.: 33 V33   WICHG.POL.:DE MAIZIERE                               Ref.Nr.: 33 

Position:   45    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(16) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
de Maiziere, Lothar 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   3231 

1. genannt                                                    52   0.44   1.61 
0. nicht genannt                                            3139  26.33  97.15 

8. keine Nennung                                              40   0.34    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10-12 nicht erhoben        8690  72.90    . 

                                                           11921 100.00  98.76 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     | 1085|     |     | 1018|     | 1036|     |     |     | 
  %  |     |     | 97.7|     |     | 99.3|     | 98.2|     |     |     | 

  1  |     |     |   26|     |     |    7|     |   19|     |     |     | 
  %  |     |     |  2.3|     |     |   .7|     |  1.8|     |     |     | 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V34   WICHG.POL.:MERKEL                                    Ref.Nr.: 34 V34   WICHG.POL.:MERKEL                                    Ref.Nr.: 34 

Position:   46    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(17) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Merkel, Angela 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2118 

1. genannt                                                   103   0.86   4.86 
0. nicht genannt                                            1995  16.74  94.19 

8. keine Nennung                                              20   0.17    . 

9. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben                 9803  82.23    . 

                                                           11921 100.00  99.06 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |     |     |     |     |     | 1007|     |     |  988| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     | 95.5|     |     | 94.7| 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |   48|     |     |   55| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  4.5|     |     |  5.3| 

  8  |     |     |     |     |     |     |     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V35   WICHG.POL.:MöLLEMANN                                 Ref.Nr.: 35 V35   WICHG.POL.:MöLLEMANN                                 Ref.Nr.: 35 

Position:   47    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(18) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Möllemann, Jürgen 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   416   3.49   9.71 
0. nicht genannt                                            3818  32.03  89.12 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  990|     |     |  906|     |  956|     |     |  966| 
  %  |     |     | 89.1|     |     | 88.4|     | 90.6|     |     | 92.6| 

  1  |     |     |  121|     |     |  119|     |   99|     |     |   77| 
  %  |     |     | 10.9|     |     | 11.6|     |  9.4|     |     |  7.4| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V36   WICHG.POL.:RAU                                       Ref.Nr.: 36 V36   WICHG.POL.:RAU                                       Ref.Nr.: 36 

Position:   48    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(19) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Rau, Johannes 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   130   1.09   3.03 
0. nicht genannt                                            4104  34.43  95.80 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     | 1066|     |     | 1002|     | 1016|     |     | 1020| 
  %  |     |     | 95.9|     |     | 97.8|     | 96.3|     |     | 97.8| 

  1  |     |     |   45|     |     |   23|     |   39|     |     |   23| 
  %  |     |     |  4.1|     |     |  2.2|     |  3.7|     |     |  2.2| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V37   WICHG.POL.:SCHäUBLE                                  Ref.Nr.: 37 V37   WICHG.POL.:SCHäUBLE                                  Ref.Nr.: 37 

Position:   49    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(20) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Schäuble, Wolfgang 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   920   7.72  21.48 
0. nicht genannt                                            3314  27.80  77.36 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  972|     |     |  812|     |  805|     |     |  725| 
  %  |     |     | 87.5|     |     | 79.2|     | 76.3|     |     | 69.5| 

  1  |     |     |  139|     |     |  213|     |  250|     |     |  318| 
  %  |     |     | 12.5|     |     | 20.8|     | 23.7|     |     | 30.5| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V38   WICHG.POL.:SEITERS                                   Ref.Nr.: 38 V38   WICHG.POL.:SEITERS                                   Ref.Nr.: 38 

Position:   50    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(21) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Seiters, Rudolf 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   191   1.60   4.46 
0. nicht genannt                                            4043  33.91  94.37 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     | 1073|     |     |  999|     | 1005|     |     |  966| 
  %  |     |     | 96.6|     |     | 97.5|     | 95.3|     |     | 92.6| 

  1  |     |     |   38|     |     |   26|     |   50|     |     |   77| 
  %  |     |     |  3.4|     |     |  2.5|     |  4.7|     |     |  7.4| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V39   WICHG.POL.:SPäTH                                     Ref.Nr.: 39 V39   WICHG.POL.:SPäTH                                     Ref.Nr.: 39 

Position:   51    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(22) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Späth, Lothar 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2166 

1. genannt                                                    29   0.24   1.34 
0. nicht genannt                                            2107  17.67  97.28 

8. keine Nennung                                              30   0.25    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08-12 nicht erhoben           9755  81.83    . 

                                                           11921 100.00  98.61 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     | 1088|     |     | 1019|     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 97.9|     |     | 99.4|     |     |     |     |     | 

  1  |     |     |   23|     |     |    6|     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |  2.1|     |     |   .6|     |     |     |     |     | 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V40   WICHG.POL.:STOLPE                                    Ref.Nr.: 40 V40   WICHG.POL.:STOLPE                                    Ref.Nr.: 40 

Position:   52    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(23) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Stolpe, Manfred 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   967   8.11  22.57 
0. nicht genannt                                            3267  27.41  76.26 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  908|     |     |  813|     |  776|     |     |  770| 
  %  |     |     | 81.7|     |     | 79.3|     | 73.6|     |     | 73.8| 

  1  |     |     |  203|     |     |  212|     |  279|     |     |  273| 
  %  |     |     | 18.3|     |     | 20.7|     | 26.4|     |     | 26.2| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V41   WICHG.POL.:STOLTENBERG                               Ref.Nr.: 41 V41   WICHG.POL.:STOLTENBERG                               Ref.Nr.: 41 

Position:   53    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(24) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Stoltenberg, Gerhard 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                    47   0.39   1.10 
0. nicht genannt                                            4187  35.12  97.74 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     | 1096|     |     | 1007|     | 1052|     |     | 1032| 
  %  |     |     | 98.6|     |     | 98.2|     | 99.7|     |     | 98.9| 

  1  |     |     |   15|     |     |   18|     |    3|     |     |   11| 
  %  |     |     |  1.4|     |     |  1.8|     |   .3|     |     |  1.1| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V42   WICHG.POL.:STREIBL                                   Ref.Nr.: 42 V42   WICHG.POL.:STREIBL                                   Ref.Nr.: 42 

Position:   54    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(25) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Streibl, Max 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   3231 

1. genannt                                                    33   0.28   1.02 
0. nicht genannt                                            3158  26.49  97.74 

8. keine Nennung                                              40   0.34    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10-12 nicht erhoben        8690  72.90    . 

                                                           11921 100.00  98.76 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     | 1098|     |     | 1015|     | 1045|     |     |     | 
  %  |     |     | 98.8|     |     | 99.0|     | 99.1|     |     |     | 

  1  |     |     |   13|     |     |   10|     |   10|     |     |     | 
  %  |     |     |  1.2|     |     |  1.0|     |   .9|     |     |     | 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V43   WICHG.POL.:SüSSMUTH                                  Ref.Nr.: 43 V43   WICHG.POL.:SüSSMUTH                                  Ref.Nr.: 43 

Position:   55    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(26) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Süssmuth, Rita 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   859   7.21  20.05 
0. nicht genannt                                            3375  28.31  78.78 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  796|     |     |  810|     |  871|     |     |  898| 
  %  |     |     | 71.6|     |     | 79.0|     | 82.6|     |     | 86.1| 

  1  |     |     |  315|     |     |  215|     |  184|     |     |  145| 
  %  |     |     | 28.4|     |     | 21.0|     | 17.4|     |     | 13.9| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V44   WICHG.POL.:THIERSE                                   Ref.Nr.: 44 V44   WICHG.POL.:THIERSE                                   Ref.Nr.: 44 

Position:   56    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(27) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Thierse, Wolfgang 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2118 

1. genannt                                                   139   1.17   6.56 
0. nicht genannt                                            1959  16.43  92.49 

8. keine Nennung                                              20   0.17    . 

9. in den Monaten 01-08,10,11 nicht erhoben                 9803  82.23    . 

                                                           11921 100.00  99.06 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |     |     |     |     |     | 1015|     |     |  944| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     | 96.2|     |     | 90.5| 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |   40|     |     |   99| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |  3.8|     |     |  9.5| 

  8  |     |     |     |     |     |     |     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V45   WICHG.POL.:TöPFER                                    Ref.Nr.: 45 V45   WICHG.POL.:TöPFER                                    Ref.Nr.: 45 

Position:   57    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(28) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Töpfer, Klaus 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   213   1.79   4.97 
0. nicht genannt                                            4021  33.73  93.86 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     | 1067|     |     |  974|     | 1007|     |     |  973| 
  %  |     |     | 96.0|     |     | 95.0|     | 95.5|     |     | 93.3| 

  1  |     |     |   44|     |     |   51|     |   48|     |     |   70| 
  %  |     |     |  4.0|     |     |  5.0|     |  4.5|     |     |  6.7| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V46   WICHG.POL.:VOGEL                                     Ref.Nr.: 46 V46   WICHG.POL.:VOGEL                                     Ref.Nr.: 46 

Position:   58    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(29) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Vogel, Hans-Jochen 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   496   4.16  11.58 
0. nicht genannt                                            3738  31.36  87.25 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  929|     |     |  913|     |  941|     |     |  955| 
  %  |     |     | 83.6|     |     | 89.1|     | 89.2|     |     | 91.6| 

  1  |     |     |  182|     |     |  112|     |  114|     |     |   88| 
  %  |     |     | 16.4|     |     | 10.9|     | 10.8|     |     |  8.4| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V47   WICHG.POL.:WAIGEL                                    Ref.Nr.: 47 V47   WICHG.POL.:WAIGEL                                    Ref.Nr.: 47 

Position:   59    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(30) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Waigel, Theo 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   864   7.25  20.17 
0. nicht genannt                                            3370  28.27  78.66 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  860|     |     |  824|     |  845|     |     |  841| 
  %  |     |     | 77.4|     |     | 80.4|     | 80.1|     |     | 80.6| 

  1  |     |     |  251|     |     |  201|     |  210|     |     |  202| 
  %  |     |     | 22.6|     |     | 19.6|     | 19.9|     |     | 19.4| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V48   WICHG.POL.:WEIZSäCKER                                Ref.Nr.: 48 V48   WICHG.POL.:WEIZSäCKER                                Ref.Nr.: 48 

Position:   60    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(31) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
von Weizsäcker, Richard 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                  1680  14.09  39.22 
0. nicht genannt                                            2554  21.42  59.62 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     |  635|     |     |  605|     |  667|     |     |  647| 
  %  |     |     | 57.2|     |     | 59.0|     | 63.2|     |     | 62.0| 

  1  |     |     |  476|     |     |  420|     |  388|     |     |  396| 
  %  |     |     | 42.8|     |     | 41.0|     | 36.8|     |     | 38.0| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V49   WICHG.POL.:SONSTIGE                                  Ref.Nr.: 49 V49   WICHG.POL.:SONSTIGE                                  Ref.Nr.: 49 

Position:   61    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.5a(32) Gehört zu den fünf wichtigsten Politikern: 
Sonstige 

<Vollständiger Fragetext F.5a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4284 

1. genannt                                                   301   2.52   7.03 
0. nicht genannt                                            3933  32.99  91.81 

8. keine Nennung                                              50   0.42    . 

9. in den Monaten 01,02,04,05,08,10,11 nicht erhoben        7637  64.06    . 

                                                           11921 100.00  98.83 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  0  |     |     | 1030|     |     |  929|     |  989|     |     |  985| 
  %  |     |     | 92.7|     |     | 90.6|     | 93.7|     |     | 94.4| 

  1  |     |     |   81|     |     |   96|     |   66|     |     |   58| 
  %  |     |     |  7.3|     |     |  9.4|     |  6.3|     |     |  5.6| 

  8  |     |     |  19M|     |     |  11M|     |  10M|     |     |  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|     |1093M|1130M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V50   SKALOMETER SPD                                       Ref.Nr.: 50 V50   SKALOMETER SPD                                       Ref.Nr.: 50 

Position:   62    FW1: 99 

Länge:       2 

F.6  Und nun noch etwas genauer zu den Parteien. Was halten 
Sie - so ganz allgemein - von den politischen Parteien? 
Sagen Sie es bitte anhand dieser Skala. 
+5 bedeutet, daß Sie sehr viel von der Partei halten. 
-5 bedeutet, daß Sie überhaupt nichts von ihr halten; mit den 
Werten dazwischen können Sie Ihre Meinung abgestuft sagen. 
(Int.: Bitte Skalenblatt vorlegen!) 

F.6(a)  Was halten Sie von der SPD? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11728 

01. -5 halte überhaupt nichts von der Partei                 302   2.53   2.58 
02. -4                                                       158   1.33   1.35 
03. -3                                                       413   3.46   3.52 
04. -2                                                       389   3.26   3.32 
05. -1                                                       383   3.21   3.27 
06. 0                                                       1339  11.23  11.42 
07. +1                                                      1214  10.18  10.35 
08. +2                                                      2239  18.78  19.09 
09. +3                                                      2907  24.39  24.79 
10. +4                                                      1314  11.02  11.20 
11. +5 halte sehr viel von der Partei                       1070   8.98   9.12 

99. KA                                                       193   1.62    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   54|   32|   32|   24|   29|   22|   16|   26|   23|   24|   20| 
  %  |  4.8|  3.2|  2.9|  2.2|  2.7|  2.1|  1.6|  2.5|  2.1|  2.1|  1.9| 

  2  |   28|   13|   15|   14|    9|   13|   11|    8|   21|   19|    7| 
  %  |  2.5|  1.3|  1.4|  1.3|   .8|  1.3|  1.1|   .8|  1.9|  1.7|   .7| 

  3  |   47|   37|   46|   43|   38|   27|   36|   39|   32|   35|   33| 
  %  |  4.2|  3.7|  4.2|  4.0|  3.5|  2.6|  3.5|  3.7|  3.0|  3.1|  3.2| 

  4  |   39|   39|   44|   38|   39|   29|   30|   28|   33|   32|   38| 
  %  |  3.5|  3.9|  4.0|  3.5|  3.6|  2.8|  2.9|  2.7|  3.1|  2.9|  3.7| 

  5  |   45|   39|   34|   42|   31|   24|   34|   25|   37|   32|   40| 
  %  |  4.0|  3.9|  3.1|  3.9|  2.8|  2.3|  3.3|  2.4|  3.4|  2.9|  3.9| 

  6  |  160|  115|  107|  113|  109|  102|  112|  121|  132|  150|  118| 
  %  | 14.2| 11.6|  9.7| 10.4| 10.0|  9.9| 10.9| 11.6| 12.2| 13.4| 11.4| 

  7  |  112|  112|  122|  112|  103|   88|   91|  105|  121|  128|  120| 
  %  |  9.9| 11.3| 11.1| 10.3|  9.4|  8.6|  8.9| 10.1| 11.2| 11.4| 11.6| 

  8  |  200|  180|  205|  211|  234|  181|  204|  207|  196|  217|  204| 
  %  | 17.7| 18.2| 18.6| 19.4| 21.4| 17.6| 19.8| 19.8| 18.2| 19.4| 19.7| 

  9  |  266|  224|  272|  259|  268|  263|  272|  273|  287|  267|  256| 
  %  | 23.6| 22.6| 24.7| 23.8| 24.5| 25.6| 26.5| 26.1| 26.6| 23.8| 24.7| 

 10  |   86|  106|  120|  129|  120|  150|  126|  128|  117|  120|  112| 
  %  |  7.6| 10.7| 10.9| 11.9| 11.0| 14.6| 12.3| 12.3| 10.9| 10.7| 10.8| 

 11  |   90|   92|  103|  102|  112|  128|   96|   84|   79|   96|   88| 
  %  |  8.0|  9.3|  9.4|  9.4| 10.3| 12.5|  9.3|  8.0|  7.3|  8.6|  8.5| 

 99  |  28M|  16M|  30M|  10M|  23M|   9M|  14M|  21M|  15M|  10M|  17M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V51   SKALOMETER CDU                                       Ref.Nr.: 51 V51   SKALOMETER CDU                                       Ref.Nr.: 51 

Position:   64    FW1: 99 

Länge:       2 

F.6(b)  Parteiskalometer: CDU 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11777 

01. -5 halte überhaupt nichts von der Partei                1285  10.78  10.91 
02. -4                                                       659   5.53   5.60 
03. -3                                                      1008   8.46   8.56 
04. -2                                                       836   7.01   7.10 
05. -1                                                       743   6.23   6.31 
06. 0                                                       1425  11.95  12.10 
07. +1                                                      1028   8.62   8.73 
08. +2                                                      1119   9.39   9.50 
09. +3                                                      1410  11.83  11.97 
10. +4                                                      1078   9.04   9.15 
11. +5 halte sehr viel von der Partei                       1186   9.95  10.07 

99. KA                                                       144   1.21    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   99|   92|  181|  109|  146|  114|  120|  137|   99|  101|   87| 
  %  |  8.8|  9.3| 16.4| 10.0| 13.2| 11.1| 11.6| 13.1|  9.1|  9.0|  8.3| 

  2  |   41|   52|   73|   57|   75|   60|   78|   63|   59|   52|   49| 
  %  |  3.6|  5.3|  6.6|  5.2|  6.8|  5.8|  7.5|  6.0|  5.4|  4.6|  4.7| 

  3  |   71|   79|  125|   95|   97|  101|   93|   90|   99|   84|   74| 
  %  |  6.3|  8.0| 11.3|  8.7|  8.8|  9.8|  9.0|  8.6|  9.1|  7.5|  7.1| 

  4  |   64|   63|   75|   80|   77|   71|   83|   69|   86|   86|   82| 
  %  |  5.7|  6.4|  6.8|  7.4|  7.0|  6.9|  8.0|  6.6|  7.9|  7.7|  7.9| 

  5  |   66|   41|   51|   65|   65|   64|   72|   83|   84|   79|   73| 
  %  |  5.8|  4.1|  4.6|  6.0|  5.9|  6.2|  7.0|  7.9|  7.7|  7.0|  7.0| 

  6  |  124|  108|  111|  138|  132|  142|  112|  139|  137|  148|  134| 
  %  | 11.0| 10.9| 10.0| 12.7| 12.0| 13.8| 10.8| 13.3| 12.6| 13.2| 12.8| 

  7  |   88|   80|   77|   89|  100|  106|   80|   88|  112|  100|  108| 
  %  |  7.8|  8.1|  7.0|  8.2|  9.1| 10.3|  7.7|  8.4| 10.3|  8.9| 10.4| 

  8  |  111|  102|   86|  110|  100|   82|   99|   92|  109|  126|  102| 
  %  |  9.8| 10.3|  7.8| 10.1|  9.1|  8.0|  9.6|  8.8| 10.1| 11.2|  9.8| 

  9  |  156|  117|  132|  136|  123|  119|  101|  124|  129|  141|  132| 
  %  | 13.8| 11.8| 11.9| 12.5| 11.2| 11.6|  9.8| 11.8| 11.9| 12.6| 12.7| 

 10  |  126|  103|   86|   99|   99|   86|   89|   89|   98|   99|  104| 
  %  | 11.2| 10.4|  7.8|  9.1|  9.0|  8.3|  8.6|  8.5|  9.0|  8.8| 10.0| 

 11  |  183|  153|  110|  110|   89|   85|  108|   73|   72|  105|   98| 
  %  | 16.2| 15.5|  9.9| 10.1|  8.1|  8.3| 10.4|  7.0|  6.6|  9.4|  9.4| 

 99  |  26M|  15M|  23M|   9M|  12M|   6M|   7M|  18M|   9M|   9M|  10M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V52   SKALOMETER CSU                                       Ref.Nr.: 52 V52   SKALOMETER CSU                                       Ref.Nr.: 52 

Position:   66    FW1: 99 

Länge:       2 

F.6(c)  Parteiskalometer: CSU 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11389 

01. -5 halte überhaupt nichts von der Partei                1972  16.54  17.31 
02. -4                                                       801   6.72   7.03 
03. -3                                                       940   7.89   8.25 
04. -2                                                       849   7.12   7.45 
05. -1                                                       811   6.80   7.12 
06. 0                                                       2527  21.20  22.19 
07. +1                                                       948   7.95   8.32 
08. +2                                                       908   7.62   7.97 
09. +3                                                       879   7.37   7.72 
10. +4                                                       485   4.07   4.26 
11. +5 halte sehr viel von der Partei                        269   2.26   2.36 

99. KA                                                       532   4.46    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  174|  144|  226|  163|  218|  168|  218|  191|  164|  165|  141| 
  %  | 16.2| 15.2| 21.3| 15.8| 20.6| 16.7| 21.6| 18.7| 15.5| 14.9| 13.9| 

  2  |   61|   61|   65|   75|   83|   75|   80|   82|   83|   75|   61| 
  %  |  5.7|  6.5|  6.1|  7.3|  7.8|  7.5|  7.9|  8.0|  7.9|  6.8|  6.0| 

  3  |   76|   61|   80|   84|   81|  100|   99|   77|   90|  102|   90| 
  %  |  7.1|  6.5|  7.5|  8.1|  7.7| 10.0|  9.8|  7.5|  8.5|  9.2|  8.9| 

  4  |   76|   65|   65|   77|   75|   70|   76|   89|   90|   89|   77| 
  %  |  7.1|  6.9|  6.1|  7.5|  7.1|  7.0|  7.5|  8.7|  8.5|  8.0|  7.6| 

  5  |   66|   60|   54|   73|   84|   66|   69|   78|   92|   96|   73| 
  %  |  6.1|  6.3|  5.1|  7.1|  7.9|  6.6|  6.8|  7.6|  8.7|  8.7|  7.2| 

  6  |  238|  243|  244|  242|  194|  245|  204|  232|  223|  258|  204| 
  %  | 22.1| 25.7| 23.0| 23.4| 18.3| 24.4| 20.2| 22.7| 21.1| 23.3| 20.1| 

  7  |   94|   86|   88|   85|   99|   87|   73|   72|   90|   69|  105| 
  %  |  8.7|  9.1|  8.3|  8.2|  9.4|  8.7|  7.2|  7.0|  8.5|  6.2| 10.3| 

  8  |   89|   74|   78|   94|   85|   70|   71|   67|   90|  100|   90| 
  %  |  8.3|  7.8|  7.4|  9.1|  8.0|  7.0|  7.0|  6.6|  8.5|  9.0|  8.9| 

  9  |  105|   71|   92|   75|   80|   76|   62|   83|   65|   87|   83| 
  %  |  9.7|  7.5|  8.7|  7.3|  7.6|  7.6|  6.1|  8.1|  6.2|  7.9|  8.2| 

 10  |   65|   53|   45|   42|   42|   27|   38|   36|   43|   45|   49| 
  %  |  6.0|  5.6|  4.2|  4.1|  4.0|  2.7|  3.8|  3.5|  4.1|  4.1|  4.8| 

 11  |   33|   27|   23|   23|   17|   20|   21|   15|   25|   22|   43| 
  %  |  3.1|  2.9|  2.2|  2.2|  1.6|  2.0|  2.1|  1.5|  2.4|  2.0|  4.2| 

 99  |  78M|  60M|  70M|  64M|  57M|  32M|  31M|  43M|  38M|  22M|  37M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 



ZA-Nr. 2114     Politbarometer Ost 1991 (kumulierter Datensatz)     Seite   62 

V53   SKALOMETER FDP                                       Ref.Nr.: 53 V53   SKALOMETER FDP                                       Ref.Nr.: 53 

Position:   68    FW1: 99 

Länge:       2 

F.6(d)  Parteiskalometer: F.D.P. 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11600 

01. -5 halte überhaupt nichts von der Partei                 369   3.10   3.18 
02. -4                                                       212   1.78   1.83 
03. -3                                                       467   3.92   4.03 
04. -2                                                       477   4.00   4.11 
05. -1                                                       593   4.97   5.11 
06. 0                                                       2382  19.98  20.53 
07. +1                                                      1723  14.45  14.85 
08. +2                                                      1975  16.57  17.03 
09. +3                                                      1752  14.70  15.10 
10. +4                                                      1044   8.76   9.00 
11. +5 halte sehr viel von der Partei                        606   5.08   5.22 

99. KA                                                       321   2.69    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   31|   24|   44|   32|   38|   22|   44|   41|   37|   37|   19| 
  %  |  2.8|  2.5|  4.1|  3.0|  3.5|  2.2|  4.3|  4.0|  3.5|  3.3|  1.8| 

  2  |   22|   16|   21|   18|   22|   20|   27|   19|   22|   11|   14| 
  %  |  2.0|  1.6|  1.9|  1.7|  2.0|  2.0|  2.6|  1.8|  2.1|  1.0|  1.4| 

  3  |   31|   27|   47|   38|   46|   37|   60|   63|   41|   48|   29| 
  %  |  2.8|  2.8|  4.3|  3.6|  4.3|  3.7|  5.9|  6.1|  3.8|  4.3|  2.8| 

  4  |   42|   33|   42|   28|   56|   48|   55|   44|   51|   37|   41| 
  %  |  3.8|  3.4|  3.9|  2.6|  5.2|  4.7|  5.4|  4.3|  4.8|  3.3|  4.0| 

  5  |   35|   46|   46|   60|   57|   51|   59|   55|   55|   67|   62| 
  %  |  3.2|  4.7|  4.2|  5.6|  5.3|  5.0|  5.8|  5.3|  5.1|  6.0|  6.0| 

  6  |  172|  181|  204|  187|  208|  251|  224|  231|  241|  276|  207| 
  %  | 15.5| 18.5| 18.8| 17.5| 19.2| 24.8| 21.9| 22.4| 22.5| 24.8| 20.0| 

  7  |  143|  156|  158|  157|  167|  163|  143|  150|  170|  165|  151| 
  %  | 12.9| 15.9| 14.6| 14.7| 15.4| 16.1| 14.0| 14.6| 15.9| 14.9| 14.6| 

  8  |  194|  172|  184|  196|  181|  184|  148|  175|  173|  190|  178| 
  %  | 17.5| 17.6| 17.0| 18.4| 16.7| 18.2| 14.5| 17.0| 16.2| 17.1| 17.2| 

  9  |  178|  170|  175|  182|  165|  123|  144|  127|  153|  167|  168| 
  %  | 16.1| 17.4| 16.1| 17.1| 15.2| 12.2| 14.1| 12.3| 14.3| 15.0| 16.2| 

 10  |  146|  104|   98|  126|   93|   81|   72|   78|   75|   64|  107| 
  %  | 13.2| 10.6|  9.0| 11.8|  8.6|  8.0|  7.0|  7.6|  7.0|  5.8| 10.3| 

 11  |  115|   50|   66|   42|   49|   32|   46|   47|   51|   49|   59| 
  %  | 10.4|  5.1|  6.1|  3.9|  4.5|  3.2|  4.5|  4.6|  4.8|  4.4|  5.7| 

 99  |  46M|  26M|  45M|  31M|  33M|  24M|  20M|  35M|  24M|  19M|  18M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V54   SKALOMETER GRüNE                                     Ref.Nr.: 54 V54   SKALOMETER GRüNE                                     Ref.Nr.: 54 

Position:   70    FW1: 99 

Länge:       2 

F.6(e)  Parteiskalometer: GRÜNE 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11558 

01. -5 halte überhaupt nichts von der Partei                 633   5.31   5.48 
02. -4                                                       366   3.07   3.17 
03. -3                                                       501   4.20   4.33 
04. -2                                                       614   5.15   5.31 
05. -1                                                       684   5.74   5.92 
06. 0                                                       2533  21.25  21.92 
07. +1                                                      1821  15.28  15.76 
08. +2                                                      1750  14.68  15.14 
09. +3                                                      1430  12.00  12.37 
10. +4                                                       754   6.32   6.52 
11. +5 halte sehr viel von der Partei                        472   3.96   4.08 

99. KA                                                       363   3.05    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   65|   41|   63|   46|   75|   62|   71|   64|   52|   67|   27| 
  %  |  5.9|  4.2|  5.9|  4.3|  7.0|  6.1|  6.9|  6.2|  4.9|  6.0|  2.6| 

  2  |   35|   27|   36|   28|   53|   29|   39|   30|   23|   28|   38| 
  %  |  3.2|  2.8|  3.3|  2.6|  4.9|  2.9|  3.8|  2.9|  2.2|  2.5|  3.7| 

  3  |   52|   40|   51|   47|   46|   54|   58|   46|   38|   41|   28| 
  %  |  4.7|  4.1|  4.7|  4.4|  4.3|  5.3|  5.7|  4.5|  3.6|  3.7|  2.7| 

  4  |   55|   46|   58|   46|   58|   61|   56|   56|   65|   70|   43| 
  %  |  5.0|  4.7|  5.4|  4.3|  5.4|  6.0|  5.5|  5.4|  6.1|  6.3|  4.2| 

  5  |   62|   52|   59|   60|   72|   67|   57|   63|   67|   64|   61| 
  %  |  5.6|  5.3|  5.5|  5.7|  6.7|  6.6|  5.6|  6.1|  6.3|  5.8|  5.9| 

  6  |  243|  206|  244|  227|  225|  207|  207|  250|  216|  286|  222| 
  %  | 22.1| 21.1| 22.7| 21.4| 20.9| 20.4| 20.2| 24.3| 20.2| 25.7| 21.6| 

  7  |  160|  150|  161|  173|  168|  160|  157|  167|  182|  164|  179| 
  %  | 14.6| 15.4| 15.0| 16.3| 15.6| 15.7| 15.3| 16.2| 17.0| 14.8| 17.4| 

  8  |  169|  146|  159|  180|  141|  159|  159|  139|  176|  170|  152| 
  %  | 15.4| 15.0| 14.8| 17.0| 13.1| 15.6| 15.5| 13.5| 16.5| 15.3| 14.8| 

  9  |  136|  133|  125|  129|  126|  125|  125|  116|  144|  127|  144| 
  %  | 12.4| 13.7| 11.6| 12.2| 11.7| 12.3| 12.2| 11.3| 13.5| 11.4| 14.0| 

 10  |   79|   83|   70|   79|   65|   58|   62|   50|   69|   58|   81| 
  %  |  7.2|  8.5|  6.5|  7.5|  6.0|  5.7|  6.0|  4.9|  6.5|  5.2|  7.9| 

 11  |   42|   50|   50|   44|   46|   34|   34|   48|   36|   36|   52| 
  %  |  3.8|  5.1|  4.6|  4.2|  4.3|  3.3|  3.3|  4.7|  3.4|  3.2|  5.1| 

 99  |  57M|  31M|  54M|  38M|  40M|  20M|  17M|  36M|  25M|  19M|  26M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V55   SKALOMETER BüNDNIS 90                                Ref.Nr.: 55 V55   SKALOMETER BüNDNIS 90                                Ref.Nr.: 55 

Position:   72    FW1: 99 

Länge:       2 

F.6(f)  Parteiskalometer: Bündnis 90 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11440 

01. -5 halte überhaupt nichts von der Partei                 544   4.56   4.76 
02. -4                                                       238   2.00   2.08 
03. -3                                                       441   3.70   3.85 
04. -2                                                       551   4.62   4.82 
05. -1                                                       597   5.01   5.22 
06. 0                                                       2832  23.76  24.76 
07. +1                                                      1753  14.71  15.32 
08. +2                                                      1663  13.95  14.54 
09. +3                                                      1371  11.50  11.98 
10. +4                                                       866   7.26   7.57 
11. +5 halte sehr viel von der Partei                        584   4.90   5.10 

99. KA                                                       481   4.03    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   65|   39|   49|   43|   46|   42|   60|   56|   61|   60|   23| 
  %  |  6.0|  4.0|  4.6|  4.1|  4.3|  4.2|  6.0|  5.5|  5.8|  5.5|  2.3| 

  2  |   32|   17|   17|   14|   37|   28|   21|   19|   19|   25|    9| 
  %  |  3.0|  1.7|  1.6|  1.3|  3.5|  2.8|  2.1|  1.9|  1.8|  2.3|   .9| 

  3  |   39|   27|   37|   42|   38|   45|   52|   47|   34|   45|   35| 
  %  |  3.6|  2.8|  3.5|  4.0|  3.6|  4.5|  5.2|  4.6|  3.2|  4.1|  3.4| 

  4  |   38|   43|   50|   41|   57|   52|   58|   50|   49|   63|   50| 
  %  |  3.5|  4.4|  4.7|  3.9|  5.3|  5.2|  5.8|  4.9|  4.6|  5.7|  4.9| 

  5  |   56|   49|   45|   51|   58|   60|   55|   58|   52|   58|   55| 
  %  |  5.2|  5.0|  4.2|  4.8|  5.4|  6.0|  5.5|  5.7|  4.9|  5.3|  5.4| 

  6  |  262|  232|  293|  244|  224|  239|  241|  278|  256|  295|  268| 
  %  | 24.2| 23.9| 27.7| 23.1| 21.0| 23.8| 24.0| 27.3| 24.2| 26.8| 26.2| 

  7  |  141|  155|  162|  163|  171|  157|  149|  152|  164|  166|  173| 
  %  | 13.0| 15.9| 15.3| 15.4| 16.0| 15.6| 14.8| 14.9| 15.5| 15.1| 16.9| 

  8  |  166|  143|  159|  166|  147|  152|  132|  130|  172|  156|  140| 
  %  | 15.4| 14.7| 15.0| 15.7| 13.8| 15.1| 13.1| 12.8| 16.3| 14.2| 13.7| 

  9  |  124|  133|  111|  151|  129|  120|  132|  103|  127|  129|  112| 
  %  | 11.5| 13.7| 10.5| 14.3| 12.1| 11.9| 13.1| 10.1| 12.0| 11.7| 11.0| 

 10  |   87|   79|   71|   91|   93|   60|   62|   77|   79|   67|  100| 
  %  |  8.0|  8.1|  6.7|  8.6|  8.7|  6.0|  6.2|  7.6|  7.5|  6.1|  9.8| 

 11  |   71|   55|   65|   50|   66|   51|   43|   47|   43|   36|   57| 
  %  |  6.6|  5.7|  6.1|  4.7|  6.2|  5.1|  4.3|  4.6|  4.1|  3.3|  5.6| 

 99  |  74M|  33M|  71M|  41M|  49M|  30M|  37M|  48M|  37M|  30M|  31M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V56   SKALOMETER PDS                                       Ref.Nr.: 56 V56   SKALOMETER PDS                                       Ref.Nr.: 56 

Position:   74    FW1: 99 

Länge:       2 

F.6(g)  Parteiskalometer: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.6> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11599 

01. -5 halte überhaupt nichts von der Partei                4577  38.39  39.46 
02. -4                                                       860   7.21   7.41 
03. -3                                                       829   6.95   7.15 
04. -2                                                       571   4.79   4.92 
05. -1                                                       476   3.99   4.10 
06. 0                                                       2113  17.73  18.22 
07. +1                                                       619   5.19   5.34 
08. +2                                                       520   4.36   4.48 
09. +3                                                       467   3.92   4.03 
10. +4                                                       268   2.25   2.31 
11. +5 halte sehr viel von der Partei                        299   2.51   2.58 

99. KA                                                       322   2.70    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  502|  372|  436|  397|  429|  447|  396|  383|  393|  427|  395| 
  %  | 45.4| 38.0| 40.3| 37.1| 39.6| 43.7| 38.7| 36.9| 36.9| 38.6| 38.4| 

  2  |   94|   77|   78|   89|   76|   81|   72|   80|   78|   76|   59| 
  %  |  8.5|  7.9|  7.2|  8.3|  7.0|  7.9|  7.0|  7.7|  7.3|  6.9|  5.7| 

  3  |   58|   72|   68|   94|   90|   69|   64|   80|   83|   70|   81| 
  %  |  5.2|  7.4|  6.3|  8.8|  8.3|  6.7|  6.3|  7.7|  7.8|  6.3|  7.9| 

  4  |   41|   49|   44|   66|   47|   48|   55|   43|   63|   54|   61| 
  %  |  3.7|  5.0|  4.1|  6.2|  4.3|  4.7|  5.4|  4.1|  5.9|  4.9|  5.9| 

  5  |   35|   46|   41|   38|   40|   34|   43|   52|   47|   51|   49| 
  %  |  3.2|  4.7|  3.8|  3.6|  3.7|  3.3|  4.2|  5.0|  4.4|  4.6|  4.8| 

  6  |  171|  167|  206|  196|  189|  181|  174|  198|  193|  240|  198| 
  %  | 15.5| 17.1| 19.1| 18.3| 17.5| 17.7| 17.0| 19.1| 18.1| 21.7| 19.3| 

  7  |   54|   40|   56|   50|   64|   39|   73|   60|   62|   60|   61| 
  %  |  4.9|  4.1|  5.2|  4.7|  5.9|  3.8|  7.1|  5.8|  5.8|  5.4|  5.9| 

  8  |   34|   43|   48|   53|   45|   46|   55|   48|   46|   52|   50| 
  %  |  3.1|  4.4|  4.4|  5.0|  4.2|  4.5|  5.4|  4.6|  4.3|  4.7|  4.9| 

  9  |   41|   46|   49|   40|   50|   28|   42|   49|   56|   32|   34| 
  %  |  3.7|  4.7|  4.5|  3.7|  4.6|  2.7|  4.1|  4.7|  5.3|  2.9|  3.3| 

 10  |   33|   27|   24|   28|   26|   22|   21|   21|   21|   25|   20| 
  %  |  3.0|  2.8|  2.2|  2.6|  2.4|  2.2|  2.1|  2.0|  2.0|  2.3|  1.9| 

 11  |   42|   39|   31|   19|   26|   28|   28|   23|   23|   20|   20| 
  %  |  3.8|  4.0|  2.9|  1.8|  2.4|  2.7|  2.7|  2.2|  2.2|  1.8|  1.9| 

 99  |  50M|  27M|  49M|  27M|  33M|  13M|  19M|  28M|  28M|  23M|  25M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V57   SKALOMETER: KOALITION                                Ref.Nr.: 57 V57   SKALOMETER: KOALITION                                Ref.Nr.: 57 

Position:   76    FW1: 99 

Länge:       2 

F.7a  Sind Sie mit den Leistungen der Bundesregierung (CDU/ 
CSU-FDP) in Bonn eher zufrieden oder eher unzufrieden? 
Bitte beschreiben Sie es wieder anhand dieser Skala von 
plus 5 bis minus 5. 
+5 bedeutet, daß Sie mit den Leistungen der Regierung in Bonn 
voll und ganz zufrieden sind, 
-5 bedeutet, daß Sie mit den Leistungen der Regierung in Bonn 
vollständig unzufrieden sind. 
Auch hier können Sie mit den Zahlen dazwischen Ihre Meinung 
abgestuft sagen. 
(Int.: Bitte Skalenblatt liegen lassen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11853 

01. -5 mit der Regierung vollständig unzufrieden            1077   9.03   9.09 
02. -4                                                       648   5.44   5.47 
03. -3                                                      1365  11.45  11.52 
04. -2                                                      1021   8.56   8.61 
05. -1                                                       693   5.81   5.85 
06. 0                                                       1251  10.49  10.55 
07. +1                                                      1092   9.16   9.21 
08. +2                                                      1670  14.01  14.09 
09. +3                                                      1839  15.43  15.52 
10. +4                                                       720   6.04   6.07 
11. +5 mit der Regierung voll und ganz zufrieden             477   4.00   4.02 

99. KA                                                        68   0.57    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   80|  105|  192|  100|  126|   84|   93|   72|   70|   84|   71| 
  %  |  7.0| 10.5| 17.1|  9.2| 11.3|  8.2|  8.9|  6.8|  6.4|  7.5|  6.8| 

  2  |   65|   55|   80|   56|   62|   70|   49|   73|   59|   29|   50| 
  %  |  5.7|  5.5|  7.1|  5.1|  5.6|  6.8|  4.7|  6.9|  5.4|  2.6|  4.8| 

  3  |  117|  142|  173|  113|  114|  117|  139|  127|  125|  101|   97| 
  %  | 10.2| 14.2| 15.4| 10.4| 10.3| 11.4| 13.4| 12.0| 11.5|  9.0|  9.2| 

  4  |   85|   81|  109|   93|   96|   95|   92|   83|  110|   93|   84| 
  %  |  7.4|  8.1|  9.7|  8.5|  8.6|  9.3|  8.8|  7.8| 10.1|  8.3|  8.0| 

  5  |   65|   69|   54|   61|   75|   53|   44|   60|   71|   88|   53| 
  %  |  5.7|  6.9|  4.8|  5.6|  6.8|  5.2|  4.2|  5.7|  6.5|  7.8|  5.1| 

  6  |  119|   99|   86|  114|  123|  114|  103|  132|  113|  144|  104| 
  %  | 10.4|  9.9|  7.7| 10.5| 11.1| 11.1|  9.9| 12.4| 10.4| 12.8|  9.9| 

  7  |  102|   87|   79|  100|   96|   96|   89|  102|  111|  118|  112| 
  %  |  8.9|  8.7|  7.0|  9.2|  8.6|  9.3|  8.6|  9.6| 10.2| 10.5| 10.7| 

  8  |  160|  129|  114|  154|  150|  151|  152|  156|  162|  167|  175| 
  %  | 14.0| 12.9| 10.2| 14.1| 13.5| 14.7| 14.6| 14.7| 14.9| 14.8| 16.7| 

  9  |  179|  129|  145|  167|  166|  151|  166|  170|  183|  185|  198| 
  %  | 15.7| 12.9| 12.9| 15.3| 14.9| 14.7| 16.0| 16.0| 16.9| 16.4| 18.9| 

 10  |   86|   69|   53|   77|   63|   56|   70|   57|   59|   73|   57| 
  %  |  7.5|  6.9|  4.7|  7.1|  5.7|  5.5|  6.7|  5.4|  5.4|  6.5|  5.4| 

 11  |   85|   33|   37|   55|   40|   40|   43|   29|   23|   44|   48| 
  %  |  7.4|  3.3|  3.3|  5.0|  3.6|  3.9|  4.1|  2.7|  2.1|  3.9|  4.6| 

 99  |  12M|   7M|   8M|   7M|   4M|   9M|   2M|   4M|   7M|   4M|   4M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V58   SKALOMETER:CDU I.REGIER.                             Ref.Nr.: 58 V58   SKALOMETER:CDU I.REGIER.                             Ref.Nr.: 58 

Position:   78    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.7b  Und wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den 
Leistungen der einzelnen Partner in dieser Regierung? 
Wie ist das also mit der CDU/CSU in der Regierung? 
(Int.: Bitte Skalenblatt liegen lassen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1036 

01. -5 vollständig unzufrieden                                70   0.59   6.76 
02. -4                                                        58   0.49   5.60 
03. -3                                                        95   0.80   9.17 
04. -2                                                        85   0.71   8.20 
05. -1                                                        80   0.67   7.72 
06. 0                                                        116   0.97  11.20 
07. +1                                                       112   0.94  10.81 
08. +2                                                       150   1.26  14.48 
09. +3                                                       156   1.31  15.06 
10. +4                                                        61   0.51   5.89 
11. +5 voll und ganz zufrieden                                53   0.44   5.12 

99. KA                                                        17   0.14    . 
00. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                     10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V59   SKALOMETER:FDP I.REGIER.                             Ref.Nr.: 59 V59   SKALOMETER:FDP I.REGIER.                             Ref.Nr.: 59 

Position:   80    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.7c  Und wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den 
Leistungen der FDP in der Regierung in Bonn? 
(Int.: Bitte Skalenblatt liegen lassen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1030 

01. -5 vollständig unzufrieden                                29   0.24   2.82 
02. -4                                                        24   0.20   2.33 
03. -3                                                        43   0.36   4.17 
04. -2                                                        58   0.49   5.63 
05. -1                                                        70   0.59   6.80 
06. 0                                                        176   1.48  17.09 
07. +1                                                       174   1.46  16.89 
08. +2                                                       198   1.66  19.22 
09. +3                                                       143   1.20  13.88 
10. +4                                                        70   0.59   6.80 
11. +5 voll und ganz zufrieden                                45   0.38   4.37 

99. KA                                                        23   0.19    . 
00. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                     10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V60   SKALOMETER: SPD-OPPOSIT.                             Ref.Nr.: 60 V60   SKALOMETER: SPD-OPPOSIT.                             Ref.Nr.: 60 

Position:   82    FW1: 99 

Länge:       2 

F.7d  Und wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den 
Leistungen der SPD in der Opposition in Bonn? 
(Int.: Bitte Skalenblatt liegen lassen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11696 

01. -5 vollständig unzufrieden                               336   2.82   2.87 
02. -4                                                       274   2.30   2.34 
03. -3                                                       618   5.18   5.28 
04. -2                                                       707   5.93   6.04 
05. -1                                                       788   6.61   6.74 
06. 0                                                       2075  17.41  17.74 
07. +1                                                      1743  14.62  14.90 
08. +2                                                      2147  18.01  18.36 
09. +3                                                      1903  15.96  16.27 
10. +4                                                       757   6.35   6.47 
11. +5 voll und ganz zufrieden                               348   2.92   2.98 

99. KA                                                       225   1.89    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   57|   36|   44|   22|   33|   27|   14|   24|   24|   36|   19| 
  %  |  5.1|  3.6|  4.0|  2.0|  3.0|  2.7|  1.4|  2.3|  2.2|  3.2|  1.8| 

  2  |   37|   26|   39|   23|   31|   18|   23|   13|   23|   29|   12| 
  %  |  3.3|  2.6|  3.6|  2.1|  2.8|  1.8|  2.2|  1.2|  2.1|  2.6|  1.2| 

  3  |   83|   74|   61|   67|   50|   35|   57|   52|   60|   48|   31| 
  %  |  7.5|  7.5|  5.6|  6.2|  4.5|  3.4|  5.5|  5.0|  5.6|  4.3|  3.0| 

  4  |   71|   63|   75|   63|   79|   50|   64|   62|   80|   54|   46| 
  %  |  6.4|  6.4|  6.9|  5.8|  7.2|  4.9|  6.2|  5.9|  7.4|  4.9|  4.4| 

  5  |   93|   82|   76|   77|   72|   57|   68|   62|   69|   65|   67| 
  %  |  8.4|  8.3|  7.0|  7.1|  6.6|  5.6|  6.6|  5.9|  6.4|  5.8|  6.4| 

  6  |  202|  184|  188|  188|  200|  170|  172|  182|  201|  235|  153| 
  %  | 18.2| 18.6| 17.2| 17.3| 18.2| 16.7| 16.6| 17.4| 18.7| 21.1| 14.7| 

  7  |  156|  138|  145|  164|  172|  154|  154|  164|  160|  164|  172| 
  %  | 14.0| 14.0| 13.3| 15.1| 15.7| 15.2| 14.9| 15.7| 14.9| 14.7| 16.5| 

  8  |  176|  166|  190|  201|  183|  199|  196|  211|  216|  204|  205| 
  %  | 15.8| 16.8| 17.4| 18.5| 16.7| 19.6| 19.0| 20.2| 20.1| 18.3| 19.7| 

  9  |  160|  138|  162|  178|  175|  195|  187|  171|  148|  175|  214| 
  %  | 14.4| 14.0| 14.8| 16.4| 15.9| 19.2| 18.1| 16.4| 13.8| 15.7| 20.6| 

 10  |   45|   54|   74|   73|   78|   70|   70|   75|   72|   69|   77| 
  %  |  4.0|  5.5|  6.8|  6.7|  7.1|  6.9|  6.8|  7.2|  6.7|  6.2|  7.4| 

 11  |   32|   28|   37|   28|   26|   40|   29|   29|   21|   34|   44| 
  %  |  2.9|  2.8|  3.4|  2.6|  2.4|  3.9|  2.8|  2.8|  2.0|  3.1|  4.2| 

 99  |  43M|  16M|  39M|  13M|  16M|  21M|   8M|  20M|  19M|  17M|  13M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V61   SKALOMETER:LANDESREGIERG                             Ref.Nr.: 61 V61   SKALOMETER:LANDESREGIERG                             Ref.Nr.: 61 

Position:   84    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.7e  Und wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den 
Leistungen Ihrer Landesregierung bzw. Ihres Senats? 
(Int.: Bitte Skalenblatt liegen lassen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   5335 

01. -5 vollständig unzufrieden                               331   2.78   6.20 
02. -4                                                       236   1.98   4.42 
03. -3                                                       355   2.98   6.65 
04. -2                                                       364   3.05   6.82 
05. -1                                                       310   2.60   5.81 
06. 0                                                        810   6.79  15.18 
07. +1                                                       570   4.78  10.68 
08. +2                                                       807   6.77  15.13 
09. +3                                                       807   6.77  15.13 
10. +4                                                       469   3.93   8.79 
11. +5 voll und ganz zufrieden                               276   2.32   5.17 

99. KA                                                        48   0.40    . 
00. in den Monaten 01-06 nicht erhoben                      6538  54.84    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |   88|   57|   62|   66|   58| 
  %  |     |     |     |     |     |     |  8.5|  5.4|  5.7|  5.9|  5.6| 

  2  |     |     |     |     |     |     |   54|   44|   50|   43|   45| 
  %  |     |     |     |     |     |     |  5.2|  4.2|  4.6|  3.9|  4.3| 

  3  |     |     |     |     |     |     |   84|   70|   77|   59|   65| 
  %  |     |     |     |     |     |     |  8.1|  6.6|  7.1|  5.3|  6.2| 

  4  |     |     |     |     |     |     |   79|   78|   77|   73|   57| 
  %  |     |     |     |     |     |     |  7.6|  7.4|  7.1|  6.6|  5.5| 

  5  |     |     |     |     |     |     |   43|   67|   53|   89|   58| 
  %  |     |     |     |     |     |     |  4.1|  6.3|  4.9|  8.0|  5.6| 

  6  |     |     |     |     |     |     |  137|  160|  157|  201|  155| 
  %  |     |     |     |     |     |     | 13.2| 15.2| 14.5| 18.1| 14.8| 

  7  |     |     |     |     |     |     |  108|  103|  127|  128|  104| 
  %  |     |     |     |     |     |     | 10.4|  9.8| 11.7| 11.5| 10.0| 

  8  |     |     |     |     |     |     |  143|  154|  180|  168|  162| 
  %  |     |     |     |     |     |     | 13.8| 14.6| 16.6| 15.1| 15.5| 

  9  |     |     |     |     |     |     |  150|  179|  167|  146|  165| 
  %  |     |     |     |     |     |     | 14.5| 17.0| 15.4| 13.1| 15.8| 

 10  |     |     |     |     |     |     |   96|   90|   87|   86|  110| 
  %  |     |     |     |     |     |     |  9.3|  8.5|  8.0|  7.7| 10.5| 

 11  |     |     |     |     |     |     |   55|   54|   49|   52|   66| 
  %  |     |     |     |     |     |     |  5.3|  5.1|  4.5|  4.7|  6.3| 

 99  |     |     |     |     |     |     |   5M|   9M|   7M|  19M|   8M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V62   SKALOMETER:TREUHAND                                  Ref.Nr.: 62 V62   SKALOMETER:TREUHAND                                  Ref.Nr.: 62 

Position:   86    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.7f  Und wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den 
Leistungen der Treuhand-Anstalt in Berlin? 
(Int.: Bitte Skalenblatt liegen lassen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   7374 

01. -5 vollständig unzufrieden                              2680  22.48  36.34 
02. -4                                                       922   7.73  12.50 
03. -3                                                      1049   8.80  14.23 
04. -2                                                       614   5.15   8.33 
05. -1                                                       342   2.87   4.64 
06. 0                                                        976   8.19  13.24 
07. +1                                                       279   2.34   3.78 
08. +2                                                       259   2.17   3.51 
09. +3                                                       165   1.38   2.24 
10. +4                                                        57   0.48   0.77 
11. +5 voll und ganz zufrieden                                31   0.26   0.42 

99. KA                                                       160   1.34    . 
00. in den Monaten 01-04 nicht erhoben                      4387  36.80    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |  306|  292|  366|  406|  398|  417|  495| 
  %  |     |     |     |     | 28.5| 29.0| 35.7| 39.1| 37.0| 37.6| 47.3| 

  2  |     |     |     |     |  124|  117|  147|  126|  129|  137|  142| 
  %  |     |     |     |     | 11.5| 11.6| 14.4| 12.1| 12.0| 12.4| 13.6| 

  3  |     |     |     |     |  136|  161|  133|  164|  164|  163|  128| 
  %  |     |     |     |     | 12.7| 16.0| 13.0| 15.8| 15.3| 14.7| 12.2| 

  4  |     |     |     |     |   96|   88|   85|   72|  101|   90|   82| 
  %  |     |     |     |     |  8.9|  8.7|  8.3|  6.9|  9.4|  8.1|  7.8| 

  5  |     |     |     |     |   64|   46|   48|   44|   52|   55|   33| 
  %  |     |     |     |     |  6.0|  4.6|  4.7|  4.2|  4.8|  5.0|  3.2| 

  6  |     |     |     |     |  169|  169|  113|  136|  143|  147|   99| 
  %  |     |     |     |     | 15.7| 16.8| 11.0| 13.1| 13.3| 13.3|  9.5| 

  7  |     |     |     |     |   61|   45|   38|   41|   32|   35|   27| 
  %  |     |     |     |     |  5.7|  4.5|  3.7|  3.9|  3.0|  3.2|  2.6| 

  8  |     |     |     |     |   60|   46|   44|   18|   37|   37|   17| 
  %  |     |     |     |     |  5.6|  4.6|  4.3|  1.7|  3.4|  3.3|  1.6| 

  9  |     |     |     |     |   43|   20|   28|   23|   16|   18|   17| 
  %  |     |     |     |     |  4.0|  2.0|  2.7|  2.2|  1.5|  1.6|  1.6| 

 10  |     |     |     |     |   14|   17|   13|    4|    1|    5|    3| 
  %  |     |     |     |     |  1.3|  1.7|  1.3|   .4|   .1|   .5|   .3| 

 11  |     |     |     |     |    2|    5|    9|    5|    2|    4|    4| 
  %  |     |     |     |     |   .2|   .5|   .9|   .5|   .2|   .4|   .4| 

 99  |     |     |     |     |  40M|  30M|  18M|  26M|  18M|  22M|   6M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V63   SKALOMETER:K.BIEDENKOPF                              Ref.Nr.: 63 V63   SKALOMETER:K.BIEDENKOPF                              Ref.Nr.: 63 

Position:   88    FW1: 99 

Länge:       2 

F.8  Ich habe hier ... Kärtchen mit Namen von führenden Poli- 
tikern. Bitte sagen Sie mir nun, was Sie von jedem dieser 
Politiker halten. 
Sagen Sie es mir wieder anhand dieser Skala von plus 5 bis 
minus 5. 
+5 bedeutet, daß Sie sehr viel von dem Politiker halten; 
-5 bedeutet, daß Sie überhaupt nichts von ihm halten. Wenn 
Ihnen einer der Politiker unbekannt ist, brauchen Sie ihn na- 
türlich nicht einzustufen. 
Was halten Sie von... 
(Int.: Weißes Kartenspiel mischen und übergeben! Skalenblatt 
liegenlassen!) 

F.8(a)  Skalometer: Kurt Biedenkopf 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  10987 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              139   1.17   1.27 
02. -4                                                        94   0.79   0.86 
03. -3                                                       203   1.70   1.85 
04. -2                                                       292   2.45   2.66 
05. -1                                                       295   2.47   2.68 
06. 0                                                       2067  17.34  18.81 
07. +1                                                      1322  11.09  12.03 
08. +2                                                      1852  15.54  16.86 
09. +3                                                      2097  17.59  19.09 
10. +4                                                      1437  12.05  13.08 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                    1189   9.97  10.82 

99. KA                                                       934   7.83    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V63   SKALOMETER:K.BIEDENKOPF                                    (Fortsetzung) 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   18|    7|   11|    8|   13|   10|   15|   18|   14|   17|    8| 
  %  |  1.8|   .8|  1.1|   .8|  1.3|  1.0|  1.5|  1.8|  1.4|  1.6|   .8| 

  2  |    8|   12|    4|    6|    6|    9|    7|    6|   17|   12|    7| 
  %  |   .8|  1.3|   .4|   .6|   .6|   .9|   .7|   .6|  1.7|  1.1|   .7| 

  3  |   21|   23|   11|   15|   24|   16|   17|   21|   21|   18|   16| 
  %  |  2.1|  2.5|  1.1|  1.5|  2.3|  1.7|  1.7|  2.1|  2.0|  1.7|  1.6| 

  4  |   30|   29|   17|   30|   23|   26|   29|   22|   34|   30|   22| 
  %  |  3.0|  3.2|  1.6|  3.0|  2.2|  2.7|  3.0|  2.2|  3.3|  2.9|  2.2| 

  5  |   43|   24|   20|   21|   19|   35|   25|   21|   26|   31|   30| 
  %  |  4.3|  2.6|  1.9|  2.1|  1.8|  3.7|  2.5|  2.1|  2.5|  2.9|  3.0| 

  6  |  223|  180|  176|  169|  183|  182|  195|  186|  184|  208|  181| 
  %  | 22.1| 19.9| 16.9| 16.8| 17.7| 19.0| 19.9| 18.9| 17.9| 19.8| 18.2| 

  7  |  146|  115|  104|  113|  122|  104|  118|  104|  127|  132|  137| 
  %  | 14.5| 12.7| 10.0| 11.2| 11.8| 10.9| 12.0| 10.6| 12.4| 12.6| 13.8| 

  8  |  158|  144|  166|  198|  177|  162|  157|  178|  189|  180|  143| 
  %  | 15.7| 15.9| 15.9| 19.7| 17.1| 16.9| 16.0| 18.1| 18.4| 17.1| 14.4| 

  9  |  175|  172|  223|  192|  215|  190|  182|  192|  189|  181|  186| 
  %  | 17.3| 19.0| 21.4| 19.1| 20.8| 19.9| 18.6| 19.5| 18.4| 17.2| 18.8| 

 10  |  110|  105|  157|  128|  149|  122|  130|  138|  136|  138|  124| 
  %  | 10.9| 11.6| 15.1| 12.7| 14.4| 12.7| 13.3| 14.0| 13.3| 13.1| 12.5| 

 11  |   77|   95|  154|  125|  102|  101|  106|   98|   89|  104|  138| 
  %  |  7.6| 10.5| 14.8| 12.4|  9.9| 10.6| 10.8| 10.0|  8.7|  9.9| 13.9| 

 99  | 146M|  99M|  87M|  92M|  82M|  79M|  61M|  81M|  67M|  79M|  61M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V64   SKALOMETER:N. BLüM                                   Ref.Nr.: 64 V64   SKALOMETER:N. BLüM                                   Ref.Nr.: 64 

Position:   90    FW1: 99 

Länge:       2 

F.8(b)  Skalometer: Norbert Blüm 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11418 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              491   4.12   4.30 
02. -4                                                       371   3.11   3.25 
03. -3                                                       627   5.26   5.49 
04. -2                                                       744   6.24   6.52 
05. -1                                                       765   6.42   6.70 
06. 0                                                       1758  14.75  15.40 
07. +1                                                      1676  14.06  14.68 
08. +2                                                      1923  16.13  16.84 
09. +3                                                      1741  14.60  15.25 
10. +4                                                       886   7.43   7.76 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     436   3.66   3.82 

99. KA                                                       503   4.22    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   49|   45|   61|   37|   65|   36|   48|   41|   47|   33|   29| 
  %  |  4.6|  4.7|  5.7|  3.5|  6.1|  3.6|  4.7|  4.0|  4.5|  3.0|  2.9| 

  2  |   24|   29|   37|   32|   40|   30|   50|   30|   43|   26|   30| 
  %  |  2.2|  3.0|  3.5|  3.0|  3.7|  3.0|  4.9|  2.9|  4.1|  2.4|  3.0| 

  3  |   64|   59|   71|   57|   49|   43|   66|   59|   48|   59|   52| 
  %  |  6.0|  6.1|  6.7|  5.4|  4.6|  4.3|  6.5|  5.8|  4.6|  5.4|  5.1| 

  4  |   65|   79|   84|   73|   45|   68|   77|   56|   61|   75|   61| 
  %  |  6.1|  8.2|  7.9|  6.9|  4.2|  6.8|  7.6|  5.5|  5.8|  6.9|  6.0| 

  5  |   62|   73|   72|   55|   58|   44|   79|   78|   76|   86|   82| 
  %  |  5.8|  7.6|  6.8|  5.2|  5.4|  4.4|  7.8|  7.7|  7.2|  7.9|  8.1| 

  6  |  172|  159|  142|  169|  150|  159|  154|  163|  176|  185|  129| 
  %  | 16.0| 16.5| 13.3| 16.0| 14.1| 15.8| 15.1| 16.0| 16.8| 17.1| 12.7| 

  7  |  178|  131|  155|  149|  155|  140|  139|  141|  178|  143|  167| 
  %  | 16.6| 13.6| 14.6| 14.1| 14.5| 13.9| 13.7| 13.8| 17.0| 13.2| 16.5| 

  8  |  169|  151|  169|  173|  181|  162|  166|  188|  190|  191|  183| 
  %  | 15.8| 15.7| 15.9| 16.4| 17.0| 16.1| 16.3| 18.4| 18.1| 17.6| 18.0| 

  9  |  159|  140|  151|  171|  178|  186|  136|  157|  143|  163|  157| 
  %  | 14.8| 14.5| 14.2| 16.2| 16.7| 18.5| 13.4| 15.4| 13.6| 15.0| 15.5| 

 10  |   76|   62|   91|   90|  100|   94|   73|   68|   63|   86|   83| 
  %  |  7.1|  6.4|  8.5|  8.5|  9.4|  9.3|  7.2|  6.7|  6.0|  7.9|  8.2| 

 11  |   55|   35|   32|   51|   46|   44|   30|   38|   25|   38|   42| 
  %  |  5.1|  3.6|  3.0|  4.8|  4.3|  4.4|  2.9|  3.7|  2.4|  3.5|  4.1| 

 99  |  82M|  42M|  65M|  40M|  48M|  30M|  24M|  46M|  43M|  45M|  38M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V65   SKALOMETER:W. BRANDT                                 Ref.Nr.: 65 V65   SKALOMETER:W. BRANDT                                 Ref.Nr.: 65 

Position:   92    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8(c)  Skalometer: Willy Brandt 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   6346 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               44   0.37   0.69 
02. -4                                                        39   0.33   0.61 
03. -3                                                        70   0.59   1.10 
04. -2                                                        81   0.68   1.28 
05. -1                                                       117   0.98   1.84 
06. 0                                                        673   5.65  10.61 
07. +1                                                       616   5.17   9.71 
08. +2                                                      1010   8.47  15.92 
09. +3                                                      1333  11.18  21.01 
10. +4                                                      1115   9.35  17.57 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                    1248  10.47  19.67 

99. KA                                                       197   1.65    . 
00. in den Monaten 02,04,10-12 nicht erhoben                5378  45.11    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |    7|     |    3|     |   15|    3|   11|    5|     |     |     | 
  %  |   .6|     |   .3|     |  1.4|   .3|  1.1|   .5|     |     |     | 

  2  |    6|     |    3|     |    9|    6|   10|    5|     |     |     | 
  %  |   .5|     |   .3|     |   .8|   .6|  1.0|   .5|     |     |     | 

  3  |    7|     |    7|     |   10|   12|   21|   13|     |     |     | 
  %  |   .6|     |   .6|     |   .9|  1.2|  2.0|  1.3|     |     |     | 

  4  |    7|     |    6|     |   19|   14|   18|   17|     |     |     | 
  %  |   .6|     |   .6|     |  1.8|  1.4|  1.8|  1.6|     |     |     | 

  5  |   10|     |   11|     |   28|   12|   20|   36|     |     |     | 
  %  |   .9|     |  1.0|     |  2.6|  1.2|  1.9|  3.5|     |     |     | 

  6  |   67|     |   99|     |  136|  118|  115|  138|     |     |     | 
  %  |  6.0|     |  9.2|     | 12.6| 11.6| 11.2| 13.4|     |     |     | 

  7  |   89|     |  108|     |  110|  111|   82|  116|     |     |     | 
  %  |  8.0|     | 10.0|     | 10.2| 11.0|  8.0| 11.2|     |     |     | 

  8  |  157|     |  177|     |  162|  159|  161|  194|     |     |     | 
  %  | 14.1|     | 16.4|     | 15.0| 15.7| 15.7| 18.8|     |     |     | 

  9  |  232|     |  238|     |  234|  207|  214|  208|     |     |     | 
  %  | 20.8|     | 22.0|     | 21.7| 20.4| 20.8| 20.2|     |     |     | 

 10  |  237|     |  201|     |  169|  185|  177|  146|     |     |     | 
  %  | 21.3|     | 18.6|     | 15.7| 18.3| 17.2| 14.1|     |     |     | 

 11  |  295|     |  227|     |  187|  186|  199|  154|     |     |     | 
  %  | 26.5|     | 21.0|     | 17.3| 18.4| 19.4| 14.9|     |     |     | 

 99  |  41M|     |  50M|     |  36M|  23M|  14M|  33M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |1005M|     |1097M|     |     |     |     |1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V66   SKALOMETER:J.DUCHAC                                  Ref.Nr.: 66 V66   SKALOMETER:J.DUCHAC                                  Ref.Nr.: 66 

Position:   94    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8(d)  Skalometer: Josef Duchac 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1527 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               63   0.53   4.13 
02. -4                                                        49   0.41   3.21 
03. -3                                                        68   0.57   4.45 
04. -2                                                        90   0.75   5.89 
05. -1                                                        93   0.78   6.09 
06. 0                                                        875   7.34  57.30 
07. +1                                                       123   1.03   8.06 
08. +2                                                        75   0.63   4.91 
09. +3                                                        59   0.49   3.86 
10. +4                                                        18   0.15   1.18 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      14   0.12   0.92 

99. KA                                                       656   5.50    . 
00. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      9738  81.69    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   19|   44| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  2.5|  5.7| 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   18|   31| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  2.4|  4.0| 

  3  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   34|   34| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  4.5|  4.4| 

  4  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   37|   53| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  4.9|  6.9| 

  5  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   38|   55| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  5.0|  7.1| 

  6  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  454|  421| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 60.2| 54.5| 

  7  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   58|   65| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  7.7|  8.4| 

  8  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   43|   32| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  5.7|  4.1| 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   34|   25| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  4.5|  3.2| 

 10  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   10|    8| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  1.3|  1.0| 

 11  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |    9|    5| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  1.2|   .6| 

 99  |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 376M| 280M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V67   SKALOMETER: B. ENGHOLM                               Ref.Nr.: 67 V67   SKALOMETER: B. ENGHOLM                               Ref.Nr.: 67 

Position:   96    FW1: 99 

Länge:       2 

F.8(e)  Skalometer: Björn Engholm 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11024 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               73   0.61   0.66 
02. -4                                                        56   0.47   0.51 
03. -3                                                       118   0.99   1.07 
04. -2                                                       234   1.96   2.12 
05. -1                                                       262   2.20   2.38 
06. 0                                                       1761  14.77  15.97 
07. +1                                                      1334  11.19  12.10 
08. +2                                                      1966  16.49  17.83 
09. +3                                                      2231  18.71  20.24 
10. +4                                                      1643  13.78  14.90 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                    1346  11.29  12.21 

99. KA                                                       897   7.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   12|    8|    4|    3|    7|    7|    5|    7|   10|    3|    7| 
  %  |  1.2|   .9|   .4|   .3|   .7|   .7|   .5|   .7|  1.0|   .3|   .7| 

  2  |    8|    3|    1|    2|    4|    7|    8|    3|    9|    4|    7| 
  %  |   .8|   .3|   .1|   .2|   .4|   .7|   .8|   .3|   .9|   .4|   .7| 

  3  |   15|    8|    3|    9|    8|    7|   17|   10|   20|   13|    8| 
  %  |  1.5|   .9|   .3|   .9|   .8|   .7|  1.7|  1.0|  1.9|  1.2|   .8| 

  4  |   17|   31|   14|   24|   23|   16|   15|   14|   29|   30|   21| 
  %  |  1.7|  3.5|  1.4|  2.4|  2.2|  1.6|  1.5|  1.4|  2.8|  2.8|  2.1| 

  5  |   17|   25|   17|   27|   27|   18|   26|   15|   35|   33|   22| 
  %  |  1.7|  2.8|  1.7|  2.7|  2.6|  1.8|  2.6|  1.5|  3.3|  3.1|  2.2| 

  6  |  221|  226|  209|  187|  151|   81|  128|  112|  147|  164|  135| 
  %  | 22.4| 25.2| 21.0| 18.6| 14.7|  8.2| 12.9| 11.2| 14.1| 15.3| 13.4| 

  7  |  115|  108|  105|  134|  148|   92|  112|  111|  148|  141|  120| 
  %  | 11.6| 12.0| 10.6| 13.3| 14.4|  9.3| 11.3| 11.1| 14.2| 13.2| 11.9| 

  8  |  143|  152|  164|  193|  166|  157|  167|  198|  197|  208|  221| 
  %  | 14.5| 16.9| 16.5| 19.1| 16.1| 15.9| 16.9| 19.8| 18.9| 19.5| 21.9| 

  9  |  197|  141|  198|  187|  226|  218|  212|  219|  206|  210|  217| 
  %  | 19.9| 15.7| 19.9| 18.6| 22.0| 22.0| 21.4| 21.9| 19.7| 19.6| 21.5| 

 10  |  124|  136|  160|  138|  139|  164|  163|  187|  156|  137|  139| 
  %  | 12.6| 15.1| 16.1| 13.7| 13.5| 16.6| 16.4| 18.7| 14.9| 12.8| 13.7| 

 11  |  119|   60|  119|  104|  129|  223|  138|  126|   88|  126|  114| 
  %  | 12.0|  6.7| 12.0| 10.3| 12.5| 22.5| 13.9| 12.6|  8.4| 11.8| 11.3| 

 99  | 167M| 107M| 136M|  89M|  87M|  46M|  51M|  63M|  48M|  61M|  42M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V68   SKALOMETER:H.D. GENSCHER                             Ref.Nr.: 68 V68   SKALOMETER:H.D. GENSCHER                             Ref.Nr.: 68 

Position:   98    FW1: 99 

Länge:       2 

F.8(f)  Skalometer: Hans-Dietrich Genscher 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11663 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               84   0.70   0.72 
02. -4                                                        65   0.55   0.56 
03. -3                                                       116   0.97   0.99 
04. -2                                                       124   1.04   1.06 
05. -1                                                       144   1.21   1.23 
06. 0                                                        612   5.13   5.25 
07. +1                                                       823   6.90   7.06 
08. +2                                                      1469  12.32  12.60 
09. +3                                                      2196  18.42  18.83 
10. +4                                                      2523  21.16  21.63 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                    3507  29.42  30.07 

99. KA                                                       258   2.16    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   11|    8|    7|   14|   15|    4|    8|    6|    4|    3|    4| 
  %  |  1.0|   .8|   .6|  1.3|  1.4|   .4|   .8|   .6|   .4|   .3|   .4| 

  2  |    4|    6|    9|    9|   10|    2|    6|    4|    8|    6|    1| 
  %  |   .4|   .6|   .8|   .8|   .9|   .2|   .6|   .4|   .7|   .5|   .1| 

  3  |    8|    9|   11|   10|   17|    8|   12|   10|   13|   11|    7| 
  %  |   .7|   .9|  1.0|   .9|  1.6|   .8|  1.2|  1.0|  1.2|  1.0|   .7| 

  4  |    7|   11|    8|   14|   17|    3|   10|    9|   23|   14|    8| 
  %  |   .6|  1.1|   .7|  1.3|  1.6|   .3|  1.0|   .9|  2.1|  1.3|   .8| 

  5  |    9|   14|    7|   10|   21|   16|   18|    7|   17|   18|    7| 
  %  |   .8|  1.4|   .6|   .9|  1.9|  1.6|  1.7|   .7|  1.6|  1.6|   .7| 

  6  |   47|   45|   56|   68|   53|   56|   70|   37|   56|   75|   49| 
  %  |  4.2|  4.6|  5.2|  6.3|  4.9|  5.5|  6.8|  3.6|  5.2|  6.8|  4.7| 

  7  |   62|   84|   81|   81|   84|   65|   70|   79|   77|   90|   50| 
  %  |  5.6|  8.5|  7.5|  7.5|  7.7|  6.4|  6.8|  7.6|  7.1|  8.1|  4.8| 

  8  |  116|  121|  129|  159|  154|  120|  129|  127|  147|  140|  127| 
  %  | 10.5| 12.3| 11.9| 14.8| 14.1| 11.8| 12.5| 12.2| 13.6| 12.6| 12.3| 

  9  |  171|  195|  195|  192|  229|  204|  176|  208|  225|  214|  187| 
  %  | 15.4| 19.8| 18.0| 17.8| 21.0| 20.0| 17.0| 20.0| 20.8| 19.3| 18.1| 

 10  |  219|  196|  263|  195|  226|  225|  242|  239|  253|  233|  232| 
  %  | 19.7| 19.9| 24.2| 18.1| 20.8| 22.1| 23.4| 23.0| 23.4| 21.0| 22.4| 

 11  |  456|  296|  320|  324|  263|  316|  292|  315|  257|  305|  363| 
  %  | 41.1| 30.1| 29.5| 30.1| 24.2| 31.0| 28.3| 30.3| 23.8| 27.5| 35.1| 

 99  |  45M|  20M|  44M|  21M|  26M|  17M|   9M|  24M|  13M|  21M|  18M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 



ZA-Nr. 2114     Politbarometer Ost 1991 (kumulierter Datensatz)     Seite   78 

V69   SKALOMETER:A.GOMOLKA                                 Ref.Nr.: 69 V69   SKALOMETER:A.GOMOLKA                                 Ref.Nr.: 69 

Position:  100    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8(g)  Skalometer: Alfred Gomolka 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1685 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               43   0.36   2.55 
02. -4                                                        43   0.36   2.55 
03. -3                                                        72   0.60   4.27 
04. -2                                                        69   0.58   4.09 
05. -1                                                        75   0.63   4.45 
06. 0                                                        733   6.15  43.50 
07. +1                                                       190   1.59  11.28 
08. +2                                                       185   1.55  10.98 
09. +3                                                       154   1.29   9.14 
10. +4                                                        73   0.61   4.33 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      48   0.40   2.85 

99. KA                                                       498   4.18    . 
00. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      9738  81.69    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   22|   21| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  2.6|  2.5| 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   17|   26| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  2.0|  3.1| 

  3  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   32|   40| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  3.8|  4.8| 

  4  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   33|   36| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  3.9|  4.3| 

  5  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   37|   38| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  4.4|  4.5| 

  6  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  396|  337| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 46.8| 40.2| 

  7  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   76|  114| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  9.0| 13.6| 

  8  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   94|   91| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 11.1| 10.9| 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   79|   75| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  9.3|  8.9| 

 10  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   39|   34| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  4.6|  4.1| 

 11  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   22|   26| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  2.6|  3.1| 

 99  |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 283M| 215M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V70   SKALOMETER: G. GYSI                                  Ref.Nr.: 70 V70   SKALOMETER: G. GYSI                                  Ref.Nr.: 70 

Position:  102    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8(h)  Skalometer: Gregor Gysi 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   8355 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker             2502  20.99  29.95 
02. -4                                                       669   5.61   8.01 
03. -3                                                       681   5.71   8.15 
04. -2                                                       512   4.29   6.13 
05. -1                                                       378   3.17   4.52 
06. 0                                                       1140   9.56  13.64 
07. +1                                                       600   5.03   7.18 
08. +2                                                       593   4.97   7.10 
09. +3                                                       541   4.54   6.48 
10. +4                                                       361   3.03   4.32 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     378   3.17   4.52 

99. KA                                                       290   2.43    . 
00. in den Monaten 10-12 nicht erhoben                      3276  27.48    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  365|  301|  337|  295|  331|  306|  308|  259|     |     |     | 
  %  | 33.2| 30.6| 31.5| 27.6| 30.7| 30.3| 30.0| 25.4|     |     |     | 

  2  |   91|   85|   87|   74|   82|   85|   83|   82|     |     |     | 
  %  |  8.3|  8.6|  8.1|  6.9|  7.6|  8.4|  8.1|  8.0|     |     |     | 

  3  |   69|   71|   78|   98|  102|   94|   84|   85|     |     |     | 
  %  |  6.3|  7.2|  7.3|  9.2|  9.5|  9.3|  8.2|  8.3|     |     |     | 

  4  |   56|   75|   65|   74|   47|   73|   55|   67|     |     |     | 
  %  |  5.1|  7.6|  6.1|  6.9|  4.4|  7.2|  5.4|  6.6|     |     |     | 

  5  |   48|   43|   45|   65|   60|   38|   34|   45|     |     |     | 
  %  |  4.4|  4.4|  4.2|  6.1|  5.6|  3.8|  3.3|  4.4|     |     |     | 

  6  |  142|  137|  155|  157|  172|  134|  116|  127|     |     |     | 
  %  | 12.9| 13.9| 14.5| 14.7| 15.9| 13.3| 11.3| 12.4|     |     |     | 

  7  |   76|   58|   69|   79|   75|   68|   86|   89|     |     |     | 
  %  |  6.9|  5.9|  6.5|  7.4|  7.0|  6.7|  8.4|  8.7|     |     |     | 

  8  |   65|   55|   77|   85|   58|   64|   95|   94|     |     |     | 
  %  |  5.9|  5.6|  7.2|  8.0|  5.4|  6.3|  9.3|  9.2|     |     |     | 

  9  |   69|   54|   73|   65|   61|   57|   79|   83|     |     |     | 
  %  |  6.3|  5.5|  6.8|  6.1|  5.7|  5.6|  7.7|  8.1|     |     |     | 

 10  |   46|   48|   41|   38|   48|   53|   45|   42|     |     |     | 
  %  |  4.2|  4.9|  3.8|  3.6|  4.4|  5.2|  4.4|  4.1|     |     |     | 

 11  |   71|   57|   42|   37|   43|   39|   41|   48|     |     |     | 
  %  |  6.5|  5.8|  3.9|  3.5|  4.0|  3.9|  4.0|  4.7|     |     |     | 

 99  |  57M|  21M|  61M|  30M|  36M|  25M|  16M|  44M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |     |     |     |     |     |     |     |1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V71   SKALOMETER: U. KLOSE                                 Ref.Nr.: 71 V71   SKALOMETER: U. KLOSE                                 Ref.Nr.: 71 

Position:  104    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8(i)  Skalometer: Ulrich Klose 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    821 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker                4   0.03   0.49 
02. -4                                                         2   0.02   0.24 
03. -3                                                         5   0.04   0.61 
04. -2                                                        18   0.15   2.19 
05. -1                                                        33   0.28   4.02 
06. 0                                                        409   3.43  49.82 
07. +1                                                       106   0.89  12.91 
08. +2                                                       113   0.95  13.76 
09. +3                                                        84   0.70  10.23 
10. +4                                                        28   0.23   3.41 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      19   0.16   2.31 

99. KA                                                       232   1.95    . 
00. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                     10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V72   SKALOMETER: H. KOHL                                  Ref.Nr.: 72 V72   SKALOMETER: H. KOHL                                  Ref.Nr.: 72 

Position:  106    FW1: 99 

Länge:       2 

F.8(j)  Skalometer: Helmut Kohl 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11747 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker             1211  10.16  10.31 
02. -4                                                       598   5.02   5.09 
03. -3                                                       829   6.95   7.06 
04. -2                                                       718   6.02   6.11 
05. -1                                                       637   5.34   5.42 
06. 0                                                       1241  10.41  10.56 
07. +1                                                      1079   9.05   9.19 
08. +2                                                      1237  10.38  10.53 
09. +3                                                      1534  12.87  13.06 
10. +4                                                      1327  11.13  11.30 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                    1336  11.21  11.37 

99. KA                                                       174   1.46    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   82|   91|  173|  131|  164|  103|   92|   94|  107|   95|   79| 
  %  |  7.3|  9.1| 15.8| 12.1| 15.0| 10.1|  8.9|  9.0|  9.9|  8.5|  7.6| 

  2  |   41|   53|   60|   65|   65|   62|   59|   49|   59|   51|   34| 
  %  |  3.6|  5.3|  5.5|  6.0|  5.9|  6.1|  5.7|  4.7|  5.4|  4.6|  3.3| 

  3  |   71|   56|   93|   82|   89|   69|   96|   63|   84|   75|   51| 
  %  |  6.3|  5.6|  8.5|  7.6|  8.1|  6.7|  9.2|  6.0|  7.7|  6.7|  4.9| 

  4  |   46|   65|   74|   68|   65|   64|   81|   63|   69|   67|   56| 
  %  |  4.1|  6.5|  6.8|  6.3|  5.9|  6.3|  7.8|  6.0|  6.4|  6.0|  5.4| 

  5  |   41|   48|   59|   69|   56|   67|   47|   56|   56|   73|   65| 
  %  |  3.6|  4.8|  5.4|  6.4|  5.1|  6.5|  4.5|  5.4|  5.2|  6.5|  6.3| 

  6  |  114|  108|   93|  126|  100|  121|  117|  112|  122|  135|   93| 
  %  | 10.1| 10.8|  8.5| 11.6|  9.1| 11.8| 11.3| 10.7| 11.3| 12.1|  9.0| 

  7  |   86|   93|   84|  107|   95|   89|   95|  106|  107|  115|  102| 
  %  |  7.6|  9.3|  7.7|  9.9|  8.7|  8.7|  9.1| 10.1|  9.9| 10.3|  9.8| 

  8  |  122|   97|   94|  109|  104|  101|  105|  123|  130|  117|  135| 
  %  | 10.8|  9.7|  8.6| 10.0|  9.5|  9.9| 10.1| 11.8| 12.0| 10.5| 13.0| 

  9  |  156|  104|  147|  124|  136|  143|  126|  136|  130|  152|  180| 
  %  | 13.8| 10.4| 13.4| 11.4| 12.4| 14.0| 12.1| 13.0| 12.0| 13.6| 17.3| 

 10  |  157|  135|  108|  110|  117|   98|  119|  133|  128|  111|  111| 
  %  | 13.9| 13.5|  9.9| 10.1| 10.7|  9.6| 11.5| 12.7| 11.8|  9.9| 10.7| 

 11  |  212|  147|  110|   94|  104|  106|  102|  111|   92|  125|  133| 
  %  | 18.8| 14.7| 10.0|  8.7|  9.5| 10.4|  9.8| 10.6|  8.5| 11.2| 12.8| 

 99  |  27M|   8M|  35M|  12M|  20M|  13M|   3M|  19M|   9M|  14M|  14M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V73   SKALOMETER: G.KRAUSE                                 Ref.Nr.: 73 V73   SKALOMETER: G.KRAUSE                                 Ref.Nr.: 73 

Position:  108    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8(k)  Skalometer: Günther Krause 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   7706 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker             1144   9.60  14.85 
02. -4                                                       409   3.43   5.31 
03. -3                                                       553   4.64   7.18 
04. -2                                                       494   4.14   6.41 
05. -1                                                       430   3.61   5.58 
06. 0                                                       1568  13.15  20.35 
07. +1                                                       846   7.10  10.98 
08. +2                                                       813   6.82  10.55 
09. +3                                                       783   6.57  10.16 
10. +4                                                       407   3.41   5.28 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     259   2.17   3.36 

99. KA                                                       939   7.88    . 
00. in den Monaten 10-12 nicht erhoben                      3276  27.48    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  137|  149|  154|  122|  147|   98|  198|  139|     |     |     | 
  %  | 14.2| 16.8| 15.7| 12.5| 14.8| 10.4| 20.1| 14.2|     |     |     | 

  2  |   34|   41|   43|   56|   41|   43|   89|   62|     |     |     | 
  %  |  3.5|  4.6|  4.4|  5.7|  4.1|  4.6|  9.0|  6.3|     |     |     | 

  3  |   60|   49|   64|   76|   70|   52|   91|   91|     |     |     | 
  %  |  6.2|  5.5|  6.5|  7.8|  7.0|  5.5|  9.2|  9.3|     |     |     | 

  4  |   60|   50|   53|   62|   57|   65|   63|   84|     |     |     | 
  %  |  6.2|  5.6|  5.4|  6.4|  5.7|  6.9|  6.4|  8.6|     |     |     | 

  5  |   61|   40|   48|   59|   58|   46|   57|   61|     |     |     | 
  %  |  6.3|  4.5|  4.9|  6.1|  5.8|  4.9|  5.8|  6.2|     |     |     | 

  6  |  234|  187|  191|  221|  200|  210|  170|  155|     |     |     | 
  %  | 24.2| 21.1| 19.5| 22.7| 20.1| 22.3| 17.3| 15.9|     |     |     | 

  7  |  101|   98|  102|  100|  115|  118|   98|  114|     |     |     | 
  %  | 10.5| 11.0| 10.4| 10.3| 11.6| 12.5|  9.9| 11.7|     |     |     | 

  8  |   92|   91|  138|   91|   97|  105|   95|  104|     |     |     | 
  %  |  9.5| 10.3| 14.1|  9.3|  9.7| 11.2|  9.6| 10.6|     |     |     | 

  9  |   77|   82|  111|  107|  110|  122|   77|   97|     |     |     | 
  %  |  8.0|  9.2| 11.3| 11.0| 11.1| 13.0|  7.8|  9.9|     |     |     | 

 10  |   55|   57|   46|   57|   70|   49|   30|   43|     |     |     | 
  %  |  5.7|  6.4|  4.7|  5.8|  7.0|  5.2|  3.0|  4.4|     |     |     | 

 11  |   54|   43|   31|   24|   30|   33|   17|   27|     |     |     | 
  %  |  5.6|  4.8|  3.2|  2.5|  3.0|  3.5|  1.7|  2.8|     |     |     | 

 99  | 190M| 118M| 149M| 122M| 120M|  95M|  57M|  88M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |     |     |     |     |     |     |     |1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V74   SKALOMETER: O.LAFONTAINE                             Ref.Nr.: 74 V74   SKALOMETER: O.LAFONTAINE                             Ref.Nr.: 74 

Position:  110    FW1: 99 

Länge:       2 

F.8(l)  Skalometer: Oskar Lafontaine 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11511 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              557   4.67   4.84 
02. -4                                                       397   3.33   3.45 
03. -3                                                       624   5.23   5.42 
04. -2                                                       776   6.51   6.74 
05. -1                                                       758   6.36   6.59 
06. 0                                                       1916  16.07  16.64 
07. +1                                                      1563  13.11  13.58 
08. +2                                                      1811  15.19  15.73 
09. +3                                                      1690  14.18  14.68 
10. +4                                                       914   7.67   7.94 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     505   4.24   4.39 

99. KA                                                       410   3.44    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   84|   53|   38|   42|   53|   42|   54|   48|   54|   49|   40| 
  %  |  7.7|  5.4|  3.6|  3.9|  4.9|  4.2|  5.3|  4.7|  5.1|  4.5|  3.9| 

  2  |   45|   38|   36|   40|   38|   27|   46|   34|   31|   27|   35| 
  %  |  4.1|  3.9|  3.4|  3.8|  3.5|  2.7|  4.5|  3.3|  2.9|  2.5|  3.4| 

  3  |   69|   60|   52|   55|   57|   51|   60|   45|   61|   52|   62| 
  %  |  6.3|  6.1|  4.9|  5.2|  5.3|  5.0|  5.9|  4.4|  5.7|  4.8|  6.1| 

  4  |   76|   86|   80|   71|   66|   55|   57|   66|   76|   77|   66| 
  %  |  6.9|  8.8|  7.5|  6.7|  6.1|  5.4|  5.6|  6.5|  7.1|  7.1|  6.4| 

  5  |   62|   69|   54|   65|   68|   71|   59|   79|   71|   76|   84| 
  %  |  5.7|  7.1|  5.1|  6.1|  6.3|  7.0|  5.8|  7.8|  6.7|  7.0|  8.2| 

  6  |  154|  164|  149|  145|  182|  153|  178|  162|  230|  218|  181| 
  %  | 14.1| 16.8| 14.0| 13.6| 16.9| 15.1| 17.4| 15.9| 21.6| 20.0| 17.7| 

  7  |  134|  116|  135|  138|  159|  151|  138|  139|  137|  154|  162| 
  %  | 12.2| 11.9| 12.7| 13.0| 14.7| 14.9| 13.5| 13.7| 12.9| 14.1| 15.8| 

  8  |  159|  141|  175|  170|  170|  169|  158|  176|  165|  169|  159| 
  %  | 14.5| 14.4| 16.4| 16.0| 15.7| 16.7| 15.5| 17.3| 15.5| 15.5| 15.5| 

  9  |  181|  130|  169|  179|  153|  155|  153|  149|  127|  160|  134| 
  %  | 16.5| 13.3| 15.9| 16.8| 14.2| 15.3| 15.0| 14.7| 11.9| 14.7| 13.1| 

 10  |   86|   77|  112|  101|   76|   89|   74|   81|   87|   66|   65| 
  %  |  7.9|  7.9| 10.5|  9.5|  7.0|  8.8|  7.2|  8.0|  8.2|  6.1|  6.3| 

 11  |   45|   44|   64|   59|   58|   48|   45|   38|   26|   42|   36| 
  %  |  4.1|  4.5|  6.0|  5.5|  5.4|  4.7|  4.4|  3.7|  2.4|  3.9|  3.5| 

 99  |  60M|  27M|  66M|  32M|  35M|  25M|  20M|  48M|  28M|  40M|  29M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V75   SKALOMETER: O.LAMBSDORFF                             Ref.Nr.: 75 V75   SKALOMETER: O.LAMBSDORFF                             Ref.Nr.: 75 

Position:  112    FW1: 99 

Länge:       2 

F.8(m)  Skalometer: Otto Graf Lambsdorff 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11287 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              436   3.66   3.86 
02. -4                                                       294   2.47   2.60 
03. -3                                                       609   5.11   5.40 
04. -2                                                       706   5.92   6.25 
05. -1                                                       820   6.88   7.26 
06. 0                                                       2321  19.47  20.56 
07. +1                                                      1721  14.44  15.25 
08. +2                                                      1868  15.67  16.55 
09. +3                                                      1472  12.35  13.04 
10. +4                                                       712   5.97   6.31 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     328   2.75   2.91 

99. KA                                                       634   5.32    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   36|   29|   27|   39|   46|   42|   43|   51|   47|   43|   33| 
  %  |  3.4|  3.0|  2.6|  3.7|  4.4|  4.2|  4.3|  5.1|  4.5|  4.0|  3.3| 

  2  |   14|   23|   23|   30|   36|   26|   35|   22|   36|   16|   33| 
  %  |  1.3|  2.4|  2.2|  2.9|  3.4|  2.6|  3.5|  2.2|  3.5|  1.5|  3.3| 

  3  |   36|   35|   44|   56|   82|   47|   68|   55|   63|   64|   59| 
  %  |  3.4|  3.6|  4.2|  5.4|  7.8|  4.7|  6.7|  5.5|  6.0|  6.0|  5.9| 

  4  |   32|   55|   60|   63|   62|   66|   63|   88|   77|   83|   57| 
  %  |  3.0|  5.7|  5.8|  6.0|  5.9|  6.7|  6.2|  8.8|  7.4|  7.7|  5.7| 

  5  |   51|   61|   50|   70|   74|   84|   78|   87|   78|  105|   82| 
  %  |  4.8|  6.4|  4.8|  6.7|  7.0|  8.5|  7.7|  8.7|  7.5|  9.8|  8.2| 

  6  |  191|  193|  173|  207|  222|  210|  220|  210|  256|  225|  214| 
  %  | 17.9| 20.1| 16.6| 19.8| 21.1| 21.2| 21.8| 20.9| 24.5| 20.9| 21.4| 

  7  |  133|  127|  167|  166|  163|  156|  155|  148|  156|  167|  183| 
  %  | 12.5| 13.2| 16.0| 15.9| 15.5| 15.7| 15.3| 14.7| 15.0| 15.5| 18.3| 

  8  |  186|  166|  192|  176|  166|  164|  157|  156|  164|  178|  163| 
  %  | 17.4| 17.3| 18.4| 16.9| 15.8| 16.5| 15.5| 15.5| 15.7| 16.6| 16.3| 

  9  |  184|  153|  180|  145|  124|  123|  112|  112|  106|  122|  111| 
  %  | 17.2| 16.0| 17.3| 13.9| 11.8| 12.4| 11.1| 11.2| 10.2| 11.4| 11.1| 

 10  |  134|   80|   90|   63|   57|   58|   47|   50|   44|   47|   42| 
  %  | 12.5|  8.3|  8.6|  6.0|  5.4|  5.8|  4.7|  5.0|  4.2|  4.4|  4.2| 

 11  |   71|   37|   35|   29|   19|   16|   32|   25|   16|   24|   24| 
  %  |  6.6|  3.9|  3.4|  2.8|  1.8|  1.6|  3.2|  2.5|  1.5|  2.2|  2.4| 

 99  |  87M|  46M|  89M|  53M|  64M|  44M|  32M|  61M|  50M|  56M|  52M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V76   SKALOMETER:DE MAIZIERE                               Ref.Nr.: 76 V76   SKALOMETER:DE MAIZIERE                               Ref.Nr.: 76 

Position:  114    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8(n)  Skalometer: Lothar de Maiziere 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   3051 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              607   5.09  19.90 
02. -4                                                       239   2.00   7.83 
03. -3                                                       297   2.49   9.73 
04. -2                                                       253   2.12   8.29 
05. -1                                                       194   1.63   6.36 
06. 0                                                        609   5.11  19.96 
07. +1                                                       262   2.20   8.59 
08. +2                                                       214   1.80   7.01 
09. +3                                                       207   1.74   6.78 
10. +4                                                       113   0.95   3.70 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      56   0.47   1.84 

99. KA                                                       174   1.46    . 
00. in den Monaten 03-08,10-12 nicht erhoben                8696  72.95    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  239|  206|     |     |     |     |     |  162|     |     |     | 
  %  | 21.7| 21.3|     |     |     |     |     | 16.5|     |     |     | 

  2  |   71|   77|     |     |     |     |     |   91|     |     |     | 
  %  |  6.4|  8.0|     |     |     |     |     |  9.3|     |     |     | 

  3  |  105|  102|     |     |     |     |     |   90|     |     |     | 
  %  |  9.5| 10.5|     |     |     |     |     |  9.2|     |     |     | 

  4  |   85|   88|     |     |     |     |     |   80|     |     |     | 
  %  |  7.7|  9.1|     |     |     |     |     |  8.1|     |     |     | 

  5  |   76|   65|     |     |     |     |     |   53|     |     |     | 
  %  |  6.9|  6.7|     |     |     |     |     |  5.4|     |     |     | 

  6  |  188|  180|     |     |     |     |     |  241|     |     |     | 
  %  | 17.1| 18.6|     |     |     |     |     | 24.5|     |     |     | 

  7  |   94|   77|     |     |     |     |     |   91|     |     |     | 
  %  |  8.5|  8.0|     |     |     |     |     |  9.3|     |     |     | 

  8  |   81|   70|     |     |     |     |     |   63|     |     |     | 
  %  |  7.4|  7.2|     |     |     |     |     |  6.4|     |     |     | 

  9  |   85|   58|     |     |     |     |     |   64|     |     |     | 
  %  |  7.7|  6.0|     |     |     |     |     |  6.5|     |     |     | 

 10  |   50|   28|     |     |     |     |     |   35|     |     |     | 
  %  |  4.5|  2.9|     |     |     |     |     |  3.6|     |     |     | 

 11  |   27|   16|     |     |     |     |     |   13|     |     |     | 
  %  |  2.5|  1.7|     |     |     |     |     |  1.3|     |     |     | 

 99  |  54M|  38M|     |     |     |     |     |  82M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |     |1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|     |1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V77   SKALOMETER:A.MERKEL                                  Ref.Nr.: 77 V77   SKALOMETER:A.MERKEL                                  Ref.Nr.: 77 

Position:  116    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8(o)  Skalometer: Angela Merkel 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2818 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              130   1.09   4.61 
02. -4                                                        99   0.83   3.51 
03. -3                                                       152   1.28   5.39 
04. -2                                                       148   1.24   5.25 
05. -1                                                       154   1.29   5.46 
06. 0                                                        868   7.28  30.80 
07. +1                                                       389   3.26  13.80 
08. +2                                                       366   3.07  12.99 
09. +3                                                       299   2.51  10.61 
10. +4                                                       139   1.17   4.93 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      74   0.62   2.63 

99. KA                                                       458   3.84    . 
00. in den Monaten 01-09 nicht erhoben                      8645  72.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |   45|   38|   47| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |  4.8|  4.1|  5.0| 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |   28|   28|   43| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |  3.0|  3.0|  4.6| 

  3  |     |     |     |     |     |     |     |     |   46|   50|   56| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |  4.9|  5.3|  5.9| 

  4  |     |     |     |     |     |     |     |     |   54|   52|   42| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |  5.8|  5.5|  4.4| 

  5  |     |     |     |     |     |     |     |     |   48|   44|   62| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |  5.1|  4.7|  6.6| 

  6  |     |     |     |     |     |     |     |     |  303|  302|  263| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 32.4| 32.2| 27.9| 

  7  |     |     |     |     |     |     |     |     |  125|  124|  140| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 13.4| 13.2| 14.8| 

  8  |     |     |     |     |     |     |     |     |  124|  124|  118| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 13.2| 13.2| 12.5| 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     |   97|   98|  104| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 10.4| 10.4| 11.0| 

 10  |     |     |     |     |     |     |     |     |   44|   50|   45| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |  4.7|  5.3|  4.8| 

 11  |     |     |     |     |     |     |     |     |   22|   28|   24| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |  2.4|  3.0|  2.5| 

 99  |     |     |     |     |     |     |     |     | 157M| 192M| 109M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V78   SKALOMETER:J.MöLLEMANN                               Ref.Nr.: 78 V78   SKALOMETER:J.MöLLEMANN                               Ref.Nr.: 78 

Position:  118    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8(p)  Skalometer: Jürgen Möllemann 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   7843 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              314   2.63   4.00 
02. -4                                                       249   2.09   3.17 
03. -3                                                       449   3.77   5.72 
04. -2                                                       539   4.52   6.87 
05. -1                                                       566   4.75   7.22 
06. 0                                                       1950  16.36  24.86 
07. +1                                                      1225  10.28  15.62 
08. +2                                                      1267  10.63  16.15 
09. +3                                                       861   7.22  10.98 
10. +4                                                       315   2.64   4.02 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     108   0.91   1.38 

99. KA                                                       821   6.89    . 
00. in den Monaten 01,02,04 nicht erhoben                   3257  27.32    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |   15|     |   33|   20|   40|   35|   43|   66|   62| 
  %  |     |     |  1.6|     |  3.4|  2.1|  4.1|  3.6|  4.2|  6.3|  6.3| 

  2  |     |     |   22|     |   21|   19|   34|   39|   36|   44|   34| 
  %  |     |     |  2.3|     |  2.2|  2.0|  3.5|  4.0|  3.5|  4.2|  3.5| 

  3  |     |     |   21|     |   32|   40|   63|   68|   72|   76|   77| 
  %  |     |     |  2.2|     |  3.3|  4.3|  6.4|  7.1|  7.1|  7.3|  7.8| 

  4  |     |     |   36|     |   64|   34|   80|   60|   92|   97|   76| 
  %  |     |     |  3.8|     |  6.6|  3.6|  8.2|  6.2|  9.0|  9.3|  7.7| 

  5  |     |     |   44|     |   47|   58|   80|   81|   80|   88|   88| 
  %  |     |     |  4.7|     |  4.8|  6.2|  8.2|  8.4|  7.9|  8.4|  9.0| 

  6  |     |     |  284|     |  271|  238|  258|  205|  241|  249|  204| 
  %  |     |     | 30.1|     | 27.8| 25.4| 26.4| 21.3| 23.7| 23.9| 20.8| 

  7  |     |     |  127|     |  166|  169|  154|  166|  156|  141|  146| 
  %  |     |     | 13.5|     | 17.0| 18.0| 15.8| 17.2| 15.3| 13.5| 14.9| 

  8  |     |     |  159|     |  171|  169|  137|  167|  159|  145|  160| 
  %  |     |     | 16.9|     | 17.5| 18.0| 14.0| 17.3| 15.6| 13.9| 16.3| 

  9  |     |     |  146|     |  110|  112|   88|  100|  107|   98|  100| 
  %  |     |     | 15.5|     | 11.3| 12.0|  9.0| 10.4| 10.5|  9.4| 10.2| 

 10  |     |     |   62|     |   47|   60|   32|   33|   23|   30|   28| 
  %  |     |     |  6.6|     |  4.8|  6.4|  3.3|  3.4|  2.3|  2.9|  2.8| 

 11  |     |     |   27|     |   14|   18|   11|   10|   10|   10|    8| 
  %  |     |     |  2.9|     |  1.4|  1.9|  1.1|  1.0|  1.0|  1.0|   .8| 

 99  |     |     | 187M|     | 139M|  99M|  65M| 101M|  74M|  86M|  70M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|     |1097M|     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V79   SKALOMETER:W. MüNCH                                  Ref.Nr.: 79 V79   SKALOMETER:W. MüNCH                                  Ref.Nr.: 79 

Position:  120    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8(q)  Skalometer: Werner Münch 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1501 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               19   0.16   1.27 
02. -4                                                        11   0.09   0.73 
03. -3                                                        40   0.34   2.66 
04. -2                                                        51   0.43   3.40 
05. -1                                                        79   0.66   5.26 
06. 0                                                        905   7.59  60.29 
07. +1                                                       132   1.11   8.79 
08. +2                                                       113   0.95   7.53 
09. +3                                                        97   0.81   6.46 
10. +4                                                        30   0.25   2.00 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      24   0.20   1.60 

99. KA                                                       682   5.72    . 
00. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      9738  81.69    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   12|    7| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  1.6|   .9| 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |    4|    7| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   .5|   .9| 

  3  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   22|   18| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  3.0|  2.3| 

  4  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   24|   27| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  3.3|  3.5| 

  5  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   29|   50| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  4.0|  6.5| 

  6  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  463|  442| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 63.1| 57.6| 

  7  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   57|   75| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  7.8|  9.8| 

  8  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   50|   63| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  6.8|  8.2| 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   45|   52| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  6.1|  6.8| 

 10  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   17|   13| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  2.3|  1.7| 

 11  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   11|   13| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  1.5|  1.7| 

 99  |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 396M| 286M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V80   SKALOMETER: J. RAU                                   Ref.Nr.: 80 V80   SKALOMETER: J. RAU                                   Ref.Nr.: 80 

Position:  122    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8(r)  Skalometer: Johannes Rau 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   8787 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               98   0.82   1.12 
02. -4                                                        76   0.64   0.86 
03. -3                                                       211   1.77   2.40 
04. -2                                                       332   2.79   3.78 
05. -1                                                       453   3.80   5.16 
06. 0                                                       2426  20.35  27.61 
07. +1                                                      1525  12.79  17.36 
08. +2                                                      1687  14.15  19.20 
09. +3                                                      1297  10.88  14.76 
10. +4                                                       484   4.06   5.51 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     198   1.66   2.25 

99. KA                                                      1032   8.66    . 
00. in den Monaten 02,04 nicht erhoben                      2102  17.63    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   19|     |    8|     |   12|    9|   14|   14|   11|    4|    7| 
  %  |  1.9|     |   .8|     |  1.2|  1.0|  1.5|  1.5|  1.1|   .4|   .7| 

  2  |    9|     |    7|     |    7|   13|    9|   11|   12|    5|    3| 
  %  |   .9|     |   .7|     |   .7|  1.4|   .9|  1.1|  1.2|   .5|   .3| 

  3  |   34|     |   17|     |   20|   20|   29|   21|   30|   22|   18| 
  %  |  3.4|     |  1.7|     |  2.0|  2.1|  3.0|  2.2|  3.0|  2.2|  1.9| 

  4  |   43|     |   37|     |   33|   38|   40|   27|   46|   31|   37| 
  %  |  4.3|     |  3.7|     |  3.3|  4.0|  4.2|  2.8|  4.6|  3.1|  3.9| 

  5  |   34|     |   39|     |   58|   42|   51|   61|   67|   54|   47| 
  %  |  3.4|     |  3.9|     |  5.8|  4.5|  5.4|  6.4|  6.7|  5.3|  5.0| 

  6  |  270|     |  258|     |  300|  265|  272|  253|  282|  282|  244| 
  %  | 26.9|     | 26.1|     | 30.2| 28.2| 28.6| 26.4| 28.3| 27.9| 25.8| 

  7  |  160|     |  166|     |  169|  175|  156|  171|  180|  180|  168| 
  %  | 15.9|     | 16.8|     | 17.0| 18.6| 16.4| 17.8| 18.1| 17.8| 17.8| 

  8  |  175|     |  210|     |  176|  169|  173|  180|  175|  210|  219| 
  %  | 17.4|     | 21.2|     | 17.7| 18.0| 18.2| 18.8| 17.6| 20.8| 23.2| 

  9  |  188|     |  161|     |  141|  138|  134|  152|  116|  144|  123| 
  %  | 18.7|     | 16.3|     | 14.2| 14.7| 14.1| 15.8| 11.7| 14.3| 13.0| 

 10  |   49|     |   59|     |   54|   52|   46|   49|   62|   61|   52| 
  %  |  4.9|     |  6.0|     |  5.4|  5.5|  4.8|  5.1|  6.2|  6.0|  5.5| 

 11  |   23|     |   27|     |   22|   19|   28|   21|   14|   17|   27| 
  %  |  2.3|     |  2.7|     |  2.2|  2.0|  2.9|  2.2|  1.4|  1.7|  2.9| 

 99  | 151M|     | 141M|     | 123M|  96M|  90M| 105M|  98M| 120M| 108M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |1005M|     |1097M|     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V81   SKALOMETER: W. SCHäUBLE                              Ref.Nr.: 81 V81   SKALOMETER: W. SCHäUBLE                              Ref.Nr.: 81 

Position:  124    FW1: 99 

Länge:       2 

F.8(s)  Skalometer: Wolfgang Schäuble 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11388 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              194   1.63   1.70 
02. -4                                                       137   1.15   1.20 
03. -3                                                       236   1.98   2.07 
04. -2                                                       347   2.91   3.05 
05. -1                                                       408   3.42   3.58 
06. 0                                                       1492  12.52  13.10 
07. +1                                                      1473  12.36  12.93 
08. +2                                                      2067  17.34  18.15 
09. +3                                                      2211  18.55  19.42 
10. +4                                                      1575  13.21  13.83 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                    1248  10.47  10.96 

99. KA                                                       533   4.47    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   16|   24|   21|   22|   18|   11|   19|   17|   19|   17|   10| 
  %  |  1.5|  2.5|  2.0|  2.1|  1.7|  1.1|  1.9|  1.7|  1.8|  1.6|  1.0| 

  2  |   13|    5|   13|   18|   10|    7|   17|   12|   18|   11|   13| 
  %  |  1.2|   .5|  1.3|  1.7|   .9|   .7|  1.7|  1.2|  1.7|  1.0|  1.3| 

  3  |   28|   17|   22|   18|   23|   15|   20|   22|   29|   29|   13| 
  %  |  2.6|  1.8|  2.1|  1.7|  2.2|  1.5|  2.0|  2.2|  2.7|  2.7|  1.3| 

  4  |   34|   27|   30|   38|   25|   31|   22|   27|   35|   54|   24| 
  %  |  3.2|  2.8|  2.9|  3.6|  2.3|  3.1|  2.2|  2.7|  3.3|  4.9|  2.3| 

  5  |   32|   39|   32|   37|   41|   34|   39|   31|   52|   44|   27| 
  %  |  3.0|  4.1|  3.1|  3.5|  3.8|  3.4|  3.8|  3.0|  4.9|  4.0|  2.6| 

  6  |  142|  150|  144|  167|  152|  134|  128|  122|  123|  134|   96| 
  %  | 13.2| 15.7| 13.9| 16.0| 14.2| 13.4| 12.6| 12.0| 11.6| 12.2|  9.4| 

  7  |  143|  135|  140|  127|  156|  114|  111|  135|  132|  147|  133| 
  %  | 13.3| 14.2| 13.5| 12.2| 14.6| 11.4| 10.9| 13.3| 12.4| 13.4| 13.0| 

  8  |  171|  183|  202|  180|  187|  195|  182|  190|  207|  183|  187| 
  %  | 16.0| 19.2| 19.5| 17.2| 17.5| 19.5| 17.9| 18.7| 19.5| 16.7| 18.2| 

  9  |  216|  148|  204|  190|  207|  225|  202|  206|  212|  179|  222| 
  %  | 20.1| 15.5| 19.7| 18.2| 19.4| 22.5| 19.8| 20.2| 20.0| 16.4| 21.7| 

 10  |  129|  113|  131|  142|  150|  146|  139|  151|  139|  180|  155| 
  %  | 12.0| 11.8| 12.7| 13.6| 14.1| 14.6| 13.7| 14.8| 13.1| 16.5| 15.1| 

 11  |  148|  113|   95|  106|   98|   87|  139|  105|   96|  116|  145| 
  %  | 13.8| 11.8|  9.2| 10.1|  9.2|  8.7| 13.7| 10.3|  9.0| 10.6| 14.1| 

 99  |  83M|  51M|  96M|  52M|  48M|  37M|  24M|  47M|  31M|  36M|  28M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V82   SKALOMETER:R. SEITERS                                Ref.Nr.: 82 V82   SKALOMETER:R. SEITERS                                Ref.Nr.: 82 

Position:  126    FW1: 99 

Länge:       2 

F.8(t)  Skalometer: Rudolf Seiters 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  10273 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              246   2.06   2.39 
02. -4                                                       171   1.43   1.66 
03. -3                                                       321   2.69   3.12 
04. -2                                                       415   3.48   4.04 
05. -1                                                       514   4.31   5.00 
06. 0                                                       2928  24.56  28.50 
07. +1                                                      1376  11.54  13.39 
08. +2                                                      1485  12.46  14.46 
09. +3                                                      1399  11.74  13.62 
10. +4                                                       845   7.09   8.23 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     573   4.81   5.58 

99. KA                                                      1648  13.82    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   22|   20|   34|   35|   29|   21|   24|   18|   23|    9|   11| 
  %  |  2.3|  2.4|  3.6|  3.7|  3.0|  2.4|  2.6|  1.9|  2.4|   .9|  1.2| 

  2  |   17|   13|   18|   13|   18|   15|   14|   15|   22|   18|    8| 
  %  |  1.8|  1.5|  1.9|  1.4|  1.9|  1.7|  1.5|  1.6|  2.3|  1.9|   .8| 

  3  |   28|   27|   40|   32|   36|   24|   23|   30|   29|   33|   19| 
  %  |  2.9|  3.2|  4.2|  3.4|  3.8|  2.7|  2.5|  3.2|  3.0|  3.4|  2.0| 

  4  |   27|   30|   51|   48|   48|   38|   30|   30|   37|   43|   33| 
  %  |  2.8|  3.5|  5.3|  5.1|  5.0|  4.3|  3.3|  3.2|  3.9|  4.5|  3.5| 

  5  |   37|   37|   44|   46|   46|   42|   56|   50|   50|   55|   51| 
  %  |  3.9|  4.4|  4.6|  4.9|  4.8|  4.7|  6.1|  5.4|  5.2|  5.7|  5.4| 

  6  |  270|  261|  257|  283|  273|  278|  264|  242|  265|  275|  260| 
  %  | 28.2| 30.7| 26.9| 29.9| 28.4| 31.2| 29.0| 26.1| 27.7| 28.5| 27.4| 

  7  |  125|  111|  127|   95|  141|  138|  122|  137|  118|  136|  126| 
  %  | 13.0| 13.1| 13.3| 10.0| 14.7| 15.5| 13.4| 14.8| 12.3| 14.1| 13.3| 

  8  |  125|  103|  132|  131|  151|  125|  136|  152|  148|  138|  144| 
  %  | 13.0| 12.1| 13.8| 13.8| 15.7| 14.0| 14.9| 16.4| 15.5| 14.3| 15.2| 

  9  |  139|  106|  128|  126|  113|  128|  131|  123|  127|  138|  140| 
  %  | 14.5| 12.5| 13.4| 13.3| 11.8| 14.3| 14.4| 13.3| 13.3| 14.3| 14.8| 

 10  |   96|   71|   65|   94|   66|   54|   56|   85|   90|   79|   89| 
  %  | 10.0|  8.4|  6.8|  9.9|  6.9|  6.1|  6.1|  9.2|  9.4|  8.2|  9.4| 

 11  |   73|   71|   61|   43|   39|   29|   55|   45|   48|   42|   67| 
  %  |  7.6|  8.4|  6.4|  4.5|  4.1|  3.3|  6.0|  4.9|  5.0|  4.3|  7.1| 

 99  | 196M| 155M| 173M| 151M| 155M| 144M| 131M| 138M| 136M| 164M| 105M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V83   SKALOMETER:M. STOLPE                                 Ref.Nr.: 83 V83   SKALOMETER:M. STOLPE                                 Ref.Nr.: 83 

Position:  128    FW1: 99 

Länge:       2 

F.8(u)  Skalometer: Manfred Stolpe 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  10963 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               81   0.68   0.74 
02. -4                                                        47   0.39   0.43 
03. -3                                                       126   1.06   1.15 
04. -2                                                       161   1.35   1.47 
05. -1                                                       266   2.23   2.43 
06. 0                                                       1745  14.64  15.92 
07. +1                                                      1245  10.44  11.36 
08. +2                                                      1782  14.95  16.25 
09. +3                                                      2177  18.26  19.86 
10. +4                                                      1733  14.54  15.81 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                    1600  13.42  14.59 

99. KA                                                       958   8.04    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   12|    5|    2|    6|    7|   10|    9|   13|    7|    6|    4| 
  %  |  1.2|   .6|   .2|   .6|   .7|  1.0|   .9|  1.3|   .7|   .6|   .4| 

  2  |    6|    2|    2|    4|    5|    7|    4|    4|    8|    4|    1| 
  %  |   .6|   .2|   .2|   .4|   .5|   .7|   .4|   .4|   .8|   .4|   .1| 

  3  |   15|   14|   10|   15|   13|   10|    7|   14|   13|    8|    7| 
  %  |  1.5|  1.6|  1.0|  1.5|  1.2|  1.0|   .7|  1.4|  1.3|   .8|   .7| 

  4  |   25|   21|   21|   12|   11|    8|   15|   10|   15|   12|   11| 
  %  |  2.5|  2.4|  2.1|  1.2|  1.1|   .8|  1.5|  1.0|  1.5|  1.2|  1.1| 

  5  |   39|   20|   23|   28|   38|   17|   24|   13|   26|   20|   18| 
  %  |  3.9|  2.2|  2.3|  2.8|  3.6|  1.8|  2.5|  1.3|  2.5|  1.9|  1.8| 

  6  |  231|  202|  168|  148|  160|  144|  130|  132|  133|  159|  138| 
  %  | 22.9| 22.7| 16.7| 14.9| 15.3| 14.8| 13.3| 13.1| 12.9| 15.3| 13.9| 

  7  |  131|  130|  106|  107|  126|  121|  103|   99|  113|  124|   85| 
  %  | 13.0| 14.6| 10.5| 10.8| 12.1| 12.5| 10.5|  9.8| 11.0| 11.9|  8.6| 

  8  |  161|  145|  185|  164|  181|  153|  165|  153|  166|  157|  152| 
  %  | 16.0| 16.3| 18.4| 16.5| 17.3| 15.8| 16.9| 15.2| 16.1| 15.1| 15.3| 

  9  |  175|  176|  210|  213|  192|  202|  194|  208|  189|  199|  219| 
  %  | 17.3| 19.8| 20.9| 21.4| 18.4| 20.8| 19.9| 20.7| 18.3| 19.1| 22.1| 

 10  |  130|   93|  140|  162|  158|  163|  156|  183|  185|  183|  180| 
  %  | 12.9| 10.4| 13.9| 16.3| 15.1| 16.8| 16.0| 18.2| 17.9| 17.6| 18.1| 

 11  |   84|   83|  139|  136|  153|  135|  170|  178|  176|  168|  178| 
  %  |  8.3|  9.3| 13.8| 13.7| 14.7| 13.9| 17.4| 17.7| 17.1| 16.2| 17.9| 

 99  | 146M| 114M| 124M| 102M|  71M|  66M|  65M|  58M|  62M|  90M|  60M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V84   SKALOMETER: R. SüSSMUTH                              Ref.Nr.: 84 V84   SKALOMETER: R. SüSSMUTH                              Ref.Nr.: 84 

Position:  130    FW1: 99 

Länge:       2 

F.8(v)  Skalometer: Rita Süssmuth 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11459 

01. -5 halte überhaupt nichts von der Politikerin            288   2.42   2.51 
02. -4                                                       196   1.64   1.71 
03. -3                                                       337   2.83   2.94 
04. -2                                                       400   3.36   3.49 
05. -1                                                       531   4.45   4.63 
06. 0                                                       1556  13.05  13.58 
07. +1                                                      1490  12.50  13.00 
08. +2                                                      1944  16.31  16.96 
09. +3                                                      2174  18.24  18.97 
10. +4                                                      1465  12.29  12.78 
11. +5 halte sehr viel von der Politikerin                  1078   9.04   9.41 

99. KA                                                       462   3.88    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   17|   15|   23|   28|   36|   18|   32|   22|   37|   35|   25| 
  %  |  1.6|  1.5|  2.2|  2.7|  3.3|  1.8|  3.1|  2.1|  3.5|  3.2|  2.5| 

  2  |   12|    9|   11|   13|   23|   19|   16|   16|   29|   33|   15| 
  %  |  1.1|   .9|  1.0|  1.2|  2.1|  1.9|  1.6|  1.6|  2.7|  3.0|  1.5| 

  3  |   16|   18|   23|   26|   38|   33|   33|   27|   43|   49|   31| 
  %  |  1.5|  1.9|  2.2|  2.5|  3.5|  3.3|  3.2|  2.6|  4.1|  4.5|  3.1| 

  4  |   11|   22|   14|   44|   34|   30|   38|   55|   53|   53|   46| 
  %  |  1.0|  2.3|  1.3|  4.2|  3.2|  3.0|  3.7|  5.3|  5.0|  4.9|  4.5| 

  5  |   21|   26|   33|   56|   59|   46|   52|   49|   62|   82|   45| 
  %  |  1.9|  2.7|  3.1|  5.3|  5.5|  4.6|  5.1|  4.8|  5.8|  7.6|  4.4| 

  6  |  128|  137|  102|  167|  150|  125|  147|  141|  157|  158|  144| 
  %  | 11.8| 14.1|  9.6| 15.9| 13.9| 12.4| 14.4| 13.7| 14.8| 14.6| 14.2| 

  7  |  110|  144|  109|  120|  119|  133|  127|  159|  148|  153|  168| 
  %  | 10.2| 14.9| 10.2| 11.4| 11.0| 13.2| 12.5| 15.5| 13.9| 14.1| 16.6| 

  8  |  194|  147|  167|  181|  188|  169|  203|  169|  189|  163|  174| 
  %  | 17.9| 15.2| 15.7| 17.2| 17.4| 16.8| 19.9| 16.4| 17.8| 15.1| 17.2| 

  9  |  239|  186|  232|  215|  210|  209|  189|  186|  154|  185|  169| 
  %  | 22.1| 19.2| 21.8| 20.4| 19.5| 20.8| 18.5| 18.1| 14.5| 17.1| 16.7| 

 10  |  169|  140|  183|  118|  133|  128|  121|  128|  118|  105|  122| 
  %  | 15.6| 14.4| 17.2| 11.2| 12.3| 12.7| 11.9| 12.4| 11.1|  9.7| 12.0| 

 11  |  165|  125|  169|   85|   88|   95|   62|   77|   71|   66|   75| 
  %  | 15.2| 12.9| 15.9|  8.1|  8.2|  9.5|  6.1|  7.5|  6.7|  6.1|  7.4| 

 99  |  73M|  36M|  64M|  44M|  37M|  31M|  22M|  36M|  32M|  48M|  39M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V85   SKALOMETER:W. THIERSE                                Ref.Nr.: 85 V85   SKALOMETER:W. THIERSE                                Ref.Nr.: 85 

Position:  132    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8(w)  Skalometer: Wolfgang Thierse 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1823 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               40   0.34   2.19 
02. -4                                                        34   0.29   1.87 
03. -3                                                        47   0.39   2.58 
04. -2                                                        69   0.58   3.78 
05. -1                                                        63   0.53   3.46 
06. 0                                                        532   4.46  29.18 
07. +1                                                       253   2.12  13.88 
08. +2                                                       283   2.37  15.52 
09. +3                                                       273   2.29  14.98 
10. +4                                                       152   1.28   8.34 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      77   0.65   4.22 

99. KA                                                       284   2.38    . 
00. in den Monaten 01-06,10-12 nicht erhoben                9814  82.33    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |   24|   16|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |  2.7|  1.7|     |     |     | 

  2  |     |     |     |     |     |     |   19|   15|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |  2.1|  1.6|     |     |     | 

  3  |     |     |     |     |     |     |   23|   24|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |  2.5|  2.6|     |     |     | 

  4  |     |     |     |     |     |     |   33|   36|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |  3.6|  3.9|     |     |     | 

  5  |     |     |     |     |     |     |   34|   29|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |  3.8|  3.2|     |     |     | 

  6  |     |     |     |     |     |     |  261|  271|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     | 28.8| 29.5|     |     |     | 

  7  |     |     |     |     |     |     |  107|  146|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     | 11.8| 15.9|     |     |     | 

  8  |     |     |     |     |     |     |  144|  139|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     | 15.9| 15.1|     |     |     | 

  9  |     |     |     |     |     |     |  138|  135|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     | 15.2| 14.7|     |     |     | 

 10  |     |     |     |     |     |     |   80|   72|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |  8.8|  7.8|     |     |     | 

 11  |     |     |     |     |     |     |   42|   35|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |  4.6|  3.8|     |     |     | 

 99  |     |     |     |     |     |     | 137M| 147M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|     |     |1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V86   SKALOMETER: H.J. VOGEL                               Ref.Nr.: 86 V86   SKALOMETER: H.J. VOGEL                               Ref.Nr.: 86 

Position:  134    FW1: 99 

Länge:       2 

F.8(x)  Skalometer: Hans-Jochen Vogel 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11384 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              195   1.64   1.71 
02. -4                                                       181   1.52   1.59 
03. -3                                                       324   2.72   2.85 
04. -2                                                       487   4.09   4.28 
05. -1                                                       621   5.21   5.46 
06. 0                                                       1850  15.52  16.25 
07. +1                                                      1709  14.34  15.01 
08. +2                                                      2219  18.61  19.49 
09. +3                                                      2052  17.21  18.03 
10. +4                                                      1129   9.47   9.92 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     617   5.18   5.42 

99. KA                                                       537   4.50    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   26|   13|   13|   17|   33|   21|   17|   18|   19|   13|    5| 
  %  |  2.4|  1.3|  1.2|  1.6|  3.1|  2.1|  1.7|  1.8|  1.8|  1.2|   .5| 

  2  |   24|   17|   10|   19|   15|   17|   21|   10|   16|   21|   11| 
  %  |  2.2|  1.8|   .9|  1.8|  1.4|  1.7|  2.1|  1.0|  1.5|  2.0|  1.1| 

  3  |   36|   28|   29|   24|   33|   20|   28|   31|   43|   31|   21| 
  %  |  3.3|  2.9|  2.7|  2.3|  3.1|  2.0|  2.8|  3.1|  4.1|  2.9|  2.1| 

  4  |   55|   42|   43|   45|   62|   31|   48|   34|   45|   37|   45| 
  %  |  5.1|  4.3|  4.1|  4.3|  5.8|  3.1|  4.8|  3.4|  4.3|  3.4|  4.5| 

  5  |   42|   61|   59|   62|   67|   55|   49|   39|   67|   62|   58| 
  %  |  3.9|  6.3|  5.6|  5.9|  6.3|  5.5|  4.9|  3.9|  6.3|  5.8|  5.8| 

  6  |  195|  143|  156|  149|  149|  160|  176|  155|  194|  212|  161| 
  %  | 18.0| 14.7| 14.8| 14.2| 14.0| 15.9| 17.5| 15.4| 18.3| 19.7| 16.0| 

  7  |  165|  139|  136|  142|  167|  143|  166|  167|  179|  159|  146| 
  %  | 15.2| 14.3| 12.9| 13.5| 15.7| 14.2| 16.5| 16.6| 16.9| 14.8| 14.5| 

  8  |  181|  188|  217|  222|  213|  196|  182|  221|  197|  189|  213| 
  %  | 16.7| 19.4| 20.6| 21.1| 20.0| 19.5| 18.1| 21.9| 18.6| 17.6| 21.2| 

  9  |  187|  174|  211|  219|  180|  188|  191|  206|  161|  183|  152| 
  %  | 17.3| 17.9| 20.0| 20.8| 16.9| 18.7| 19.0| 20.4| 15.2| 17.0| 15.1| 

 10  |  110|  107|  115|   92|   99|  115|   84|   84|   97|  108|  118| 
  %  | 10.1| 11.0| 10.9|  8.7|  9.3| 11.5|  8.4|  8.3|  9.2| 10.0| 11.8| 

 11  |   63|   58|   66|   62|   49|   58|   43|   44|   40|   60|   74| 
  %  |  5.8|  6.0|  6.3|  5.9|  4.6|  5.8|  4.3|  4.4|  3.8|  5.6|  7.4| 

 99  |  71M|  35M|  75M|  44M|  48M|  32M|  37M|  56M|  35M|  55M|  49M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V87   SKALOMETER: T. WAIGEL                                Ref.Nr.: 87 V87   SKALOMETER: T. WAIGEL                                Ref.Nr.: 87 

Position:  136    FW1: 99 

Länge:       2 

F.8(y)  Skalometer: Theo Waigel 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11415 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker             1115   9.35   9.77 
02. -4                                                       749   6.28   6.56 
03. -3                                                       919   7.71   8.05 
04. -2                                                       848   7.11   7.43 
05. -1                                                       779   6.53   6.82 
06. 0                                                       1668  13.99  14.61 
07. +1                                                      1322  11.09  11.58 
08. +2                                                      1437  12.05  12.59 
09. +3                                                      1348  11.31  11.81 
10. +4                                                       792   6.64   6.94 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     438   3.67   3.84 

99. KA                                                       506   4.24    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  112|   99|  146|  100|  129|   96|  116|   72|   83|   88|   74| 
  %  | 10.5| 10.4| 13.9|  9.5| 12.1|  9.5| 11.4|  7.0|  7.8|  8.1|  7.3| 

  2  |   60|   52|   78|   66|   80|   63|   77|   70|   82|   75|   46| 
  %  |  5.6|  5.5|  7.4|  6.3|  7.5|  6.3|  7.5|  6.8|  7.7|  6.9|  4.5| 

  3  |   59|   79|   75|   87|   98|   75|   98|  113|   80|   93|   62| 
  %  |  5.5|  8.3|  7.1|  8.2|  9.2|  7.4|  9.6| 11.0|  7.5|  8.6|  6.1| 

  4  |   76|   80|   75|   75|   82|   64|   68|   74|   96|   83|   75| 
  %  |  7.1|  8.4|  7.1|  7.1|  7.7|  6.4|  6.7|  7.2|  9.0|  7.6|  7.4| 

  5  |   66|   61|   52|   68|   63|   65|   68|   80|   89|   92|   75| 
  %  |  6.2|  6.4|  4.9|  6.4|  5.9|  6.5|  6.7|  7.8|  8.4|  8.5|  7.4| 

  6  |  169|  161|  140|  173|  143|  146|  153|  123|  154|  183|  123| 
  %  | 15.8| 16.9| 13.3| 16.4| 13.4| 14.5| 15.0| 12.0| 14.5| 16.9| 12.1| 

  7  |  116|   99|  111|  126|  130|  125|  102|  131|  105|  131|  146| 
  %  | 10.9| 10.4| 10.5| 11.9| 12.2| 12.4| 10.0| 12.8|  9.9| 12.1| 14.4| 

  8  |  135|  105|  140|  141|  133|  133|  129|  117|  140|  129|  135| 
  %  | 12.6| 11.0| 13.3| 13.4| 12.5| 13.2| 12.6| 11.4| 13.2| 11.9| 13.3| 

  9  |  133|  107|  115|  112|  127|  126|  114|  128|  141|  107|  138| 
  %  | 12.4| 11.2| 10.9| 10.6| 11.9| 12.5| 11.2| 12.5| 13.3|  9.9| 13.6| 

 10  |   82|   69|   77|   78|   50|   79|   62|   73|   65|   61|   96| 
  %  |  7.7|  7.2|  7.3|  7.4|  4.7|  7.8|  6.1|  7.1|  6.1|  5.6|  9.4| 

 11  |   61|   42|   44|   30|   29|   35|   34|   46|   28|   43|   46| 
  %  |  5.7|  4.4|  4.2|  2.8|  2.7|  3.5|  3.3|  4.5|  2.6|  4.0|  4.5| 

 99  |  86M|  51M|  77M|  41M|  51M|  29M|  21M|  38M|  30M|  45M|  37M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V88   SKALOMETER: G. BUSH                                  Ref.Nr.: 88 V88   SKALOMETER: G. BUSH                                  Ref.Nr.: 88 

Position:  138    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8b(1)  Skalometer: George Bush 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    988 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               73   0.61   7.39 
02. -4                                                        38   0.32   3.85 
03. -3                                                        74   0.62   7.49 
04. -2                                                        65   0.55   6.58 
05. -1                                                        67   0.56   6.78 
06. 0                                                        166   1.39  16.80 
07. +1                                                       104   0.87  10.53 
08. +2                                                       113   0.95  11.44 
09. +3                                                       122   1.02  12.35 
10. +4                                                        69   0.58   6.98 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      97   0.81   9.82 

99. KA                                                        17   0.14    . 
00. in den Monaten 01,03-12 nicht erhoben                  10916  91.57    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V89   SKALOMETER:M.GORBATSCHOW                             Ref.Nr.: 89 V89   SKALOMETER:M.GORBATSCHOW                             Ref.Nr.: 89 

Position:  140    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8b(2)  Skalometer: Michail Gorbatschow 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    997 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               30   0.25   3.01 
02. -4                                                        20   0.17   2.01 
03. -3                                                        50   0.42   5.02 
04. -2                                                        33   0.28   3.31 
05. -1                                                        52   0.44   5.22 
06. 0                                                        109   0.91  10.93 
07. +1                                                       106   0.89  10.63 
08. +2                                                       128   1.07  12.84 
09. +3                                                       178   1.49  17.85 
10. +4                                                       123   1.03  12.34 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     168   1.41  16.85 

99. KA                                                         8   0.07    . 
00. in den Monaten 01,03-12 nicht erhoben                  10916  91.57    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V90   SKALOMETER:ADENAUER                                  Ref.Nr.: 90 V90   SKALOMETER:ADENAUER                                  Ref.Nr.: 90 

Position:  142    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8b(3)  Skalometer: Konrad Adenauer 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1004 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               42   0.35   4.18 
02. -4                                                        15   0.13   1.49 
03. -3                                                        34   0.29   3.39 
04. -2                                                        34   0.29   3.39 
05. -1                                                        30   0.25   2.99 
06. 0                                                        235   1.97  23.41 
07. +1                                                        73   0.61   7.27 
08. +2                                                       125   1.05  12.45 
09. +3                                                       155   1.30  15.44 
10. +4                                                       107   0.90  10.66 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     154   1.29  15.34 

99. KA                                                        93   0.78    . 
00. in den Monaten 01-03,05-12 nicht erhoben               10824  90.80    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V91   SKALOMETER:L.ERHARD                                  Ref.Nr.: 91 V91   SKALOMETER:L.ERHARD                                  Ref.Nr.: 91 

Position:  144    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8b(4)  Skalometer: Ludwig Erhard 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    963 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               15   0.13   1.56 
02. -4                                                         4   0.03   0.42 
03. -3                                                        28   0.23   2.91 
04. -2                                                        16   0.13   1.66 
05. -1                                                         9   0.08   0.93 
06. 0                                                        261   2.19  27.10 
07. +1                                                        81   0.68   8.41 
08. +2                                                       135   1.13  14.02 
09. +3                                                       174   1.46  18.07 
10. +4                                                       113   0.95  11.73 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                     127   1.07  13.19 

99. KA                                                       134   1.12    . 
00. in den Monaten 01-03,05-12 nicht erhoben               10824  90.80    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V92   SKALOMETER:O.GROTEWOHL                               Ref.Nr.: 92 V92   SKALOMETER:O.GROTEWOHL                               Ref.Nr.: 92 

Position:  146    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8b(5)  Skalometer: Otto Grotewohl 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1030 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               69   0.58   6.70 
02. -4                                                        39   0.33   3.79 
03. -3                                                        61   0.51   5.92 
04. -2                                                        61   0.51   5.92 
05. -1                                                        47   0.39   4.56 
06. 0                                                        211   1.77  20.49 
07. +1                                                       139   1.17  13.50 
08. +2                                                       157   1.32  15.24 
09. +3                                                       137   1.15  13.30 
10. +4                                                        60   0.50   5.83 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      49   0.41   4.76 

99. KA                                                        67   0.56    . 
00. in den Monaten 01-03,05-12 nicht erhoben               10824  90.80    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V93   SKALOMETER:HONECKER                                  Ref.Nr.: 93 V93   SKALOMETER:HONECKER                                  Ref.Nr.: 93 

Position:  148    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8b(6)  Skalometer: Erich Honecker 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1068 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              643   5.39  60.21 
02. -4                                                       107   0.90  10.02 
03. -3                                                        78   0.65   7.30 
04. -2                                                        55   0.46   5.15 
05. -1                                                        28   0.23   2.62 
06. 0                                                         84   0.70   7.87 
07. +1                                                        29   0.24   2.72 
08. +2                                                        18   0.15   1.69 
09. +3                                                        16   0.13   1.50 
10. +4                                                         5   0.04   0.47 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                       5   0.04   0.47 

99. KA                                                        29   0.24    . 
00. in den Monaten 01-03,05-12 nicht erhoben               10824  90.80    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V94   SKALOMETER:K.SCHUMACHER                              Ref.Nr.: 94 V94   SKALOMETER:K.SCHUMACHER                              Ref.Nr.: 94 

Position:  150    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8b(7)  Skalometer: Kurt Schumacher 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    843 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker               29   0.24   3.44 
02. -4                                                        12   0.10   1.42 
03. -3                                                        19   0.16   2.25 
04. -2                                                        23   0.19   2.73 
05. -1                                                        26   0.22   3.08 
06. 0                                                        372   3.12  44.13 
07. +1                                                        62   0.52   7.35 
08. +2                                                        96   0.81  11.39 
09. +3                                                       102   0.86  12.10 
10. +4                                                        60   0.50   7.12 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      42   0.35   4.98 

99. KA                                                       254   2.13    . 
00. in den Monaten 01-03,05-12 nicht erhoben               10824  90.80    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V95   SKALOMETER:ULBRICHT                                  Ref.Nr.: 95 V95   SKALOMETER:ULBRICHT                                  Ref.Nr.: 95 

Position:  152    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.8b(8)  Skalometer: Walter Ulbricht 

<Vollständiger Fragetext F.8> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1056 

01. -5 halte überhaupt nichts von dem Politiker              347   2.91  32.86 
02. -4                                                       128   1.07  12.12 
03. -3                                                        95   0.80   9.00 
04. -2                                                        75   0.63   7.10 
05. -1                                                        62   0.52   5.87 
06. 0                                                        131   1.10  12.41 
07. +1                                                        80   0.67   7.58 
08. +2                                                        53   0.44   5.02 
09. +3                                                        49   0.41   4.64 
10. +4                                                        21   0.18   1.99 
11. +5 halte sehr viel von dem Politiker                      15   0.13   1.42 

99. KA                                                        41   0.34    . 
00. in den Monaten 01-03,05-12 nicht erhoben               10824  90.80    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V96   RANGPLATZ PARTEIEN,1.N                               Ref.Nr.: 96 V96   RANGPLATZ PARTEIEN,1.N                               Ref.Nr.: 96 

Position:  154    FW1: 9 

Länge:       1 

F.9a  Und nun noch einmal zu den Parteien in der Bundesrepu- 
blik ganz allgemein: Wenn Sie einmal an die SPD, die CDU, die 
CSU, die FDP und die GRÜNEN denken: Welche dieser Parteien 
gefällt Ihnen am besten? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11470 

1. SPD                                                      4656  39.06  40.59 
2. CDU                                                      3289  27.59  28.67 
3. CSU                                                       168   1.41   1.46 
4. FDP                                                      1381  11.58  12.04 
5. GRÜNE/Bündnis 90                                         1383  11.60  12.06 
6. PDS                                                       593   4.97   5.17 

9. KA                                                        451   3.78    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  319|  304|  416|  425|  452|  501|  440|  481|  441|  463|  414| 
  %  | 28.4| 31.4| 38.3| 40.2| 42.3| 49.7| 43.6| 47.6| 42.4| 42.8| 40.8| 

  2  |  383|  330|  314|  295|  281|  254|  276|  254|  266|  332|  304| 
  %  | 34.1| 34.1| 28.9| 27.9| 26.3| 25.2| 27.4| 25.1| 25.6| 30.7| 30.0| 

  3  |   20|   10|   18|   24|   19|   13|   11|   13|   19|   10|   11| 
  %  |  1.8|  1.0|  1.7|  2.3|  1.8|  1.3|  1.1|  1.3|  1.8|   .9|  1.1| 

  4  |  191|  132|  151|  142|  124|   92|  110|  102|  119|  109|  109| 
  %  | 17.0| 13.6| 13.9| 13.4| 11.6|  9.1| 10.9| 10.1| 11.4| 10.1| 10.7| 

  5  |  127|  136|  135|  113|  141|   98|  114|  113|  134|  126|  146| 
  %  | 11.3| 14.0| 12.4| 10.7| 13.2|  9.7| 11.3| 11.2| 12.9| 11.6| 14.4| 

  6  |   83|   57|   53|   57|   51|   51|   58|   48|   61|   43|   31| 
  %  |  7.4|  5.9|  4.9|  5.4|  4.8|  5.1|  5.7|  4.7|  5.9|  4.0|  3.1| 

  9  |  32M|  36M|  43M|  41M|  47M|  27M|  33M|  54M|  53M|  47M|  38M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V97   RANGPLATZ PARTEIEN,2.N                               Ref.Nr.: 97 V97   RANGPLATZ PARTEIEN,2.N                               Ref.Nr.: 97 

Position:  155    FW1: 9 

Länge:       1 

F.9b  Und welche gefällt Ihnen am zweitbesten? 

<Vollständiger Fragetext F.9a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11212 

1. SPD                                                      2691  22.57  24.00 
2. CDU                                                      1857  15.58  16.56 
3. CSU                                                       897   7.52   8.00 
4. FDP                                                      3228  27.08  28.79 
5. GRÜNE/Bündnis 90                                         2044  17.15  18.23 
6. PDS                                                       495   4.15   4.41 

9. KA                                                        709   5.95    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  283|  214|  272|  216|  244|  242|  261|  237|  257|  244|  221| 
  %  | 25.7| 22.5| 25.8| 20.7| 23.4| 24.5| 26.4| 24.1| 25.4| 23.1| 22.3| 

  2  |  206|  163|  160|  181|  174|  176|  160|  170|  166|  154|  147| 
  %  | 18.7| 17.1| 15.2| 17.3| 16.7| 17.8| 16.2| 17.3| 16.4| 14.6| 14.8| 

  3  |   99|   80|   77|   64|   89|   70|   57|   76|   78|   99|  108| 
  %  |  9.0|  8.4|  7.3|  6.1|  8.5|  7.1|  5.8|  7.7|  7.7|  9.4| 10.9| 

  4  |  312|  293|  327|  320|  290|  274|  273|  282|  273|  302|  282| 
  %  | 28.3| 30.8| 31.0| 30.6| 27.9| 27.8| 27.6| 28.7| 27.0| 28.6| 28.5| 

  5  |  154|  152|  169|  212|  195|  194|  190|  171|  202|  209|  196| 
  %  | 14.0| 16.0| 16.0| 20.3| 18.7| 19.7| 19.2| 17.4| 20.0| 19.8| 19.8| 

  6  |   48|   50|   50|   52|   49|   31|   47|   48|   36|   48|   36| 
  %  |  4.4|  5.3|  4.7|  5.0|  4.7|  3.1|  4.8|  4.9|  3.6|  4.5|  3.6| 

  9  |  53M|  53M|  75M|  52M|  74M|  49M|  54M|  81M|  81M|  74M|  63M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V98   RANGPLATZ PARTEIEN,3.N                               Ref.Nr.: 98 V98   RANGPLATZ PARTEIEN,3.N                               Ref.Nr.: 98 

Position:  156    FW1: 9 

Länge:       1 

F.9c  Und welche kommt an dritter Stelle? 

<Vollständiger Fragetext F.9a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  10551 

1. SPD                                                      1927  16.16  18.26 
2. CDU                                                      1707  14.32  16.18 
3. CSU                                                       811   6.80   7.69 
4. FDP                                                      3177  26.65  30.11 
5. GRÜNE/Bündnis 90                                         2177  18.26  20.63 
6. PDS                                                       752   6.31   7.13 

9. KA                                                       1370  11.49    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  219|  192|  198|  201|  183|  122|  159|  158|  156|  187|  152| 
  %  | 21.2| 21.2| 19.8| 20.2| 18.5| 13.1| 16.9| 17.0| 16.6| 19.0| 16.8| 

  2  |  154|  128|  183|  172|  170|  143|  164|  161|  159|  163|  110| 
  %  | 14.9| 14.1| 18.3| 17.3| 17.2| 15.3| 17.4| 17.3| 16.9| 16.6| 12.2| 

  3  |   90|   86|   73|   77|   72|   61|   65|   79|   66|   65|   77| 
  %  |  8.7|  9.5|  7.3|  7.7|  7.3|  6.5|  6.9|  8.5|  7.0|  6.6|  8.5| 

  4  |  295|  238|  279|  273|  295|  320|  269|  287|  299|  297|  325| 
  %  | 28.6| 26.3| 27.9| 27.4| 29.9| 34.3| 28.6| 30.8| 31.8| 30.2| 35.9| 

  5  |  214|  200|  194|  219|  190|  218|  198|  169|  189|  203|  183| 
  %  | 20.7| 22.1| 19.4| 22.0| 19.3| 23.4| 21.0| 18.2| 20.1| 20.7| 20.2| 

  6  |   60|   62|   72|   53|   77|   68|   87|   77|   70|   68|   58| 
  %  |  5.8|  6.8|  7.2|  5.3|  7.8|  7.3|  9.2|  8.3|  7.5|  6.9|  6.4| 

  9  | 123M|  99M| 131M| 102M| 128M| 104M| 100M| 134M| 154M| 147M| 148M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 



ZA-Nr. 2114     Politbarometer Ost 1991 (kumulierter Datensatz)     Seite  104 

V99   SONNTAGSFRAGE LANDTAGSW.                             Ref.Nr.: 99 V99   SONNTAGSFRAGE LANDTAGSW.                             Ref.Nr.: 99 

Position:  157    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.10  Wenn am nächsten Sonntag Landtagswahl wäre, welche 
Partei würden Sie dann wählen? 
(Int.: Bitte Liste 3 vorlegen, nur eine Antwort!) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2111 

01. die CDU                                                  590   4.95  27.95 
02. die SPD                                                  753   6.32  35.67 
03. die FDP                                                  159   1.33   7.53 
04. die PDS                                                   85   0.71   4.03 
05. Bündnis 90/GRÜNE                                         181   1.52   8.57 
06. die DSU                                                    6   0.05   0.28 
07. die Republikaner                                          13   0.11   0.62 
08. die Deutsche Volksunion (DVU)                              7   0.06   0.33 
09. die NPD                                                    3   0.03   0.14 
10. die Grauen (Panther)                                      10   0.08   0.47 
11. die Ökologisch-Demokratische Partei (ÖDP)                  3   0.03   0.14 
12. eine andere Partei                                        20   0.17   0.95 
13. würde nicht wählen                                       281   2.36  13.31 

99. KA                                                        72   0.60    . 
00. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                      9738  81.69    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V99   SONNTAGSFRAGE LANDTAGSW.                                   (Fortsetzung) 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  289|  301| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 26.3| 29.7| 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  403|  350| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 36.7| 34.5| 

  3  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   88|   71| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  8.0|  7.0| 

  4  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   50|   35| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  4.6|  3.5| 

  5  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   84|   97| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  7.7|  9.6| 

  6  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |    3|    3| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   .3|   .3| 

  7  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |    6|    7| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   .5|   .7| 

  8  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |    4|    3| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   .4|   .3| 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |    1|    2| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   .1|   .2| 

 10  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |    3|    7| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   .3|   .7| 

 11  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |    2|    1| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   .2|   .1| 

 12  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   10|   10| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |   .9|  1.0| 

 13  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  154|  127| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 14.0| 12.5| 

 99  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  33M|  39M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V100  PARTEI-EINIGKEIT:SPD                                 Ref.Nr.: 100 V100  PARTEI-EINIGKEIT:SPD                                 Ref.Nr.: 100 

Position:  159    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.11  Was meinen Sie: Ist die ...(Partei einsetzen) in wich- 
tigen politischen Fragen eher zerstritten oder eher einig? 
(Int.: Blaues Kartenspiel mischen und übergeben!) 

F.11(a)  SPD 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   3101 

1. eher zerstritten                                         1476  12.38  47.60 
2. eher einig                                               1625  13.63  52.40 

9. KA                                                        175   1.47    . 
0. in den Monaten 01-09 nicht erhoben                       8645  72.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |  506|  505|  465| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 48.5| 47.0| 47.4| 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |  538|  570|  517| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 51.5| 53.0| 52.6| 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     |  49M|  55M|  71M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V101  PARTEI-EINIGKEIT:CDU                                 Ref.Nr.: 101 V101  PARTEI-EINIGKEIT:CDU                                 Ref.Nr.: 101 

Position:  160    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.11(b)  Partei-Meinung in wichtigen politischen Fragen: CDU 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   3112 

1. eher zerstritten                                         1562  13.10  50.19 
2. eher einig                                               1550  13.00  49.81 

9. KA                                                        164   1.38    . 
0. in den Monaten 01-09 nicht erhoben                       8645  72.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |  591|  504|  467| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 56.1| 47.0| 47.3| 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |  462|  568|  520| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 43.9| 53.0| 52.7| 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     |  40M|  58M|  66M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V102  PARTEI-EINIGKEIT:CSU                                 Ref.Nr.: 102 V102  PARTEI-EINIGKEIT:CSU                                 Ref.Nr.: 102 

Position:  161    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.11(c)  Partei-Meinung in wichtigen politischen Fragen: CSU 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2927 

1. eher zerstritten                                         1142   9.58  39.02 
2. eher einig                                               1785  14.97  60.98 

9. KA                                                        349   2.93    . 
0. in den Monaten 01-09 nicht erhoben                       8645  72.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |  401|  395|  346| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 42.1| 38.8| 36.2| 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |  551|  624|  610| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 57.9| 61.2| 63.8| 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     | 141M| 111M|  97M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V103  PARTEI-EINIGKEIT:FDP                                 Ref.Nr.: 103 V103  PARTEI-EINIGKEIT:FDP                                 Ref.Nr.: 103 

Position:  162    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.11(d)  Partei-Meinung in wichtigen politischen Fragen: FDP 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2996 

1. eher zerstritten                                         1163   9.76  38.82 
2. eher einig                                               1833  15.38  61.18 

9. KA                                                        280   2.35    . 
0. in den Monaten 01-09 nicht erhoben                       8645  72.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |  373|  401|  389| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 37.7| 38.5| 40.3| 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |  616|  641|  576| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 62.3| 61.5| 59.7| 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     | 104M|  88M|  88M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V104  PARTEI-EINIGKT:BüNDNIS90                             Ref.Nr.: 104 V104  PARTEI-EINIGKT:BüNDNIS90                             Ref.Nr.: 104 

Position:  163    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.11(e)  Partei-Meinung in wichtigen politischen Fragen: 
Bündnis 90 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2005 

1. eher zerstritten                                         1290  10.82  64.34 
2. eher einig                                                715   6.00  35.66 

9. KA                                                        218   1.83    . 
0. in den Monaten 01-09,12 nicht erhoben                    9698  81.35    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |  618|  672|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 63.8| 64.8|     | 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |  350|  365|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 36.2| 35.2|     | 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     | 125M|  93M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|     |     |1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V105  PARTEI-EINIGKEIT:GRüNE                               Ref.Nr.: 105 V105  PARTEI-EINIGKEIT:GRüNE                               Ref.Nr.: 105 

Position:  164    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.11(f)  Partei-Meinung in wichtigen politischen Fragen: 
GRÜNE 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2061 

1. eher zerstritten                                         1585  13.30  76.90 
2. eher einig                                                476   3.99  23.10 

9. KA                                                        162   1.36    . 
0. in den Monaten 01-09,12 nicht erhoben                    9698  81.35    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |  778|  807|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 77.4| 76.4|     | 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |  227|  249|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 22.6| 23.6|     | 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     |  88M|  74M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|     |     |1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V106  PARTEI-EINIGKEIT:PDS                                 Ref.Nr.: 106 V106  PARTEI-EINIGKEIT:PDS                                 Ref.Nr.: 106 

Position:  165    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.11(g)  Partei-Meinung in wichtigen politischen Fragen: PDS 

<Vollständiger Fragetext F.11> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1998 

1. eher zerstritten                                         1260  10.57  63.06 
2. eher einig                                                738   6.19  36.94 

9. KA                                                        225   1.89    . 
0. in den Monaten 01-09,12 nicht erhoben                    9698  81.35    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |  601|  659|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 62.0| 64.0|     | 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |  368|  370|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 38.0| 36.0|     | 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     | 124M| 101M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|     |     |1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V107  CSU STEHT ZUR KOALITION                              Ref.Nr.: 107 V107  CSU STEHT ZUR KOALITION                              Ref.Nr.: 107 

Position:  166    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.12  Und wie ist das mit der Regierungskoalition in Bonn? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    972 

1. Steht die CSU voll zur Koalition oder                     518   4.35  53.29 
2. ist das nicht der Fall?                                   454   3.81  46.71 

9. KA                                                         81   0.68    . 
0. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V108  FDP STEHT ZUR KOALITION                              Ref.Nr.: 108 V108  FDP STEHT ZUR KOALITION                              Ref.Nr.: 108 

Position:  167    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.13  Und wie ist das mit der FDP? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    978 

1. Steht die FDP voll zur Koalition oder                     500   4.19  51.12 
2. ist das nicht der Fall?                                   478   4.01  48.88 

9. KA                                                         75   0.63    . 
0. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V109  FDP:KOALITIONSWECHSEL?                               Ref.Nr.: 109 V109  FDP:KOALITIONSWECHSEL?                               Ref.Nr.: 109 

Position:  168    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.14  Was meinen Sie, strebt die FDP nach der nächsten 
Bundestagswahl ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    927 

1. eher eine Koalition mit der CDU/CSU an oder               476   3.99  51.35 
2. eher eine Koalition mit der SPD?                          451   3.78  48.65 

9. KA                                                        126   1.06    . 
0. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V110  FDP:KOALITIONSAUSSAGE?                               Ref.Nr.: 110 V110  FDP:KOALITIONSAUSSAGE?                               Ref.Nr.: 110 

Position:  169    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.15  Wenn die FDP vor der nächsten Bundestagswahl nicht sagt, 
ob sie mit der CDU/CSU oder mit der SPD zusammen regieren will 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    990 

1. fänden Sie das gut oder                                   246   2.06  24.85 
2. fänden Sie das nicht gut?                                 744   6.24  75.15 

9. KA                                                         63   0.53    . 
0. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V111  POLITIKER:GLAUBWüRDIGER                              Ref.Nr.: 111 V111  POLITIKER:GLAUBWüRDIGER                              Ref.Nr.: 111 

Position:  170    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.16  Wenn Sie jetzt einmal an die Spitzenpolitiker der beiden 
großen Parteien denken. Wer ist Ihrer Meinung nach glaub- 
würdiger ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1022 

1. Björn Engholm,                                            537   4.50  52.54 
2. Helmut Kohl oder                                          170   1.43  16.63 
3. sehen Sie da keinen großen Unterschied?                   251   2.11  24.56 
4. keiner von beiden                                          42   0.35   4.11 
5. kenne Engholm/Kohl nicht                                   22   0.18   2.15 

9. KA                                                         14   0.12    . 
0. in den Monaten 01-05,08-12 nicht erhoben                10885  91.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V112  POLITIKER:TATKRäFTIGER                               Ref.Nr.: 112 V112  POLITIKER:TATKRäFTIGER                               Ref.Nr.: 112 

Position:  171    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

F.17  (Falls die /der Befragte die Politiker kennt) 
Und wer ist tatkräftiger ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    968 

1. Björn Engholm,                                            293   2.46  30.27 
2. Helmut Kohl oder                                          373   3.13  38.53 
3. sehen Sie da keinen großen Unterschied?                   266   2.23  27.48 
4. keiner von beiden                                          36   0.30   3.72 

8. KA                                                         46   0.39    . 
9. TNZ (Code 5 in F.16)                                       22   0.18    . 
0. in den Monaten 01-05,08-12 nicht erhoben                10885  91.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V113  POLITIKER:VERANTWORTUNGS                             Ref.Nr.: 113 V113  POLITIKER:VERANTWORTUNGS                             Ref.Nr.: 113 

Position:  172    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

F.18  (Falls die /der Befragte die Politiker kennt) 
Und wer ist verantwortungsbewußter ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    970 

1. Björn Engholm,                                            413   3.46  42.58 
2. Helmut Kohl oder                                          217   1.82  22.37 
3. sehen Sie da keinen großen Unterschied?                   307   2.58  31.65 
4. keiner von beiden                                          33   0.28   3.40 

8. KA                                                         44   0.37    . 
9. TNZ (Code 5 in F.16)                                       22   0.18    . 
0. in den Monaten 01-05,08-12 nicht erhoben                10885  91.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V114  POLITIKER:SOZIAL EINGEST                             Ref.Nr.: 114 V114  POLITIKER:SOZIAL EINGEST                             Ref.Nr.: 114 

Position:  173    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

F.19  (Falls die /der Befragte die Politiker kennt) 
Und wer ist sozialer eingestellt ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    992 

1. Björn Engholm,                                            702   5.89  70.77 
2. Helmut Kohl oder                                           96   0.81   9.68 
3. sehen Sie da keinen großen Unterschied?                   171   1.43  17.24 
4. keiner von beiden                                          23   0.19   2.32 

8. KA                                                         22   0.18    . 
9. TNZ (Code 5 in F.16)                                       22   0.18    . 
0. in den Monaten 01-05,08-12 nicht erhoben                10885  91.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V115  POLITIKER:DURCHSETZUNGSF                             Ref.Nr.: 115 V115  POLITIKER:DURCHSETZUNGSF                             Ref.Nr.: 115 

Position:  174    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

F.20  (Falls die /der Befragte die Politiker kennt) 
Und wer ist durchsetzungsfähiger ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    969 

1. Björn Engholm,                                            162   1.36  16.72 
2. Helmut Kohl oder                                          577   4.84  59.55 
3. sehen Sie da keinen großen Unterschied?                   203   1.70  20.95 
4. keiner von beiden                                          27   0.23   2.79 

8. KA                                                         45   0.38    . 
9. TNZ (Code 5 in F.16)                                       22   0.18    . 
0. in den Monaten 01-05,08-12 nicht erhoben                10885  91.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V116  POLITIKER:EHRLICHER                                  Ref.Nr.: 116 V116  POLITIKER:EHRLICHER                                  Ref.Nr.: 116 

Position:  175    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

F.21  (Falls die /der Befragte die Politiker kennt) 
Und wer ist ehrlicher ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    967 

1. Björn Engholm,                                            518   4.35  53.57 
2. Helmut Kohl oder                                           70   0.59   7.24 
3. sehen Sie da keinen großen Unterschied?                   288   2.42  29.78 
4. keiner von beiden                                          91   0.76   9.41 

8. KA                                                         47   0.39    . 
9. TNZ (Code 5 in F.16)                                       22   0.18    . 
0. in den Monaten 01-05,08-12 nicht erhoben                10885  91.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V117  POLITIKER:DEUTSCH.INTERE                             Ref.Nr.: 117 V117  POLITIKER:DEUTSCH.INTERE                             Ref.Nr.: 117 

Position:  176    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

F.22  (Falls die /der Befragte die Politiker kennt) 
Und wer kann die Interessen Deutschlands gegenüber 
anderen Staaten besser durchsetzen ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    971 

1. Björn Engholm,                                            148   1.24  15.24 
2. Helmut Kohl oder                                          632   5.30  65.09 
3. sehen Sie da keinen großen Unterschied?                   149   1.25  15.35 
4. keiner von beiden                                          42   0.35   4.33 

8. KA                                                         43   0.36    . 
9. TNZ (Code 5 in F.16)                                       22   0.18    . 
0. in den Monaten 01-05,08-12 nicht erhoben                10885  91.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V118  POLITIKER:REGIERUNG FüH.                             Ref.Nr.: 118 V118  POLITIKER:REGIERUNG FüH.                             Ref.Nr.: 118 

Position:  177    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

F.23  (Falls die /der Befragte die Politiker kennt) 
Wer glauben Sie kann besser eine Regierung führen ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    961 

1. Björn Engholm,                                            313   2.63  32.57 
2. Helmut Kohl oder                                          344   2.89  35.80 
3. sehen Sie da keinen großen Unterschied?                   258   2.16  26.85 
4. keiner von beiden                                          46   0.39   4.79 

8. KA                                                         53   0.44    . 
9. TNZ (Code 5 in F.16)                                       22   0.18    . 
0. in den Monaten 01-05,08-12 nicht erhoben                10885  91.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V119  BEURTEILUNG VEREINIGUNG                              Ref.Nr.: 119 V119  BEURTEILUNG VEREINIGUNG                              Ref.Nr.: 119 

Position:  178    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.24  Geht es mit der Vereinigung Deutschlands alles in allem 
gesehen ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   9715 

1. eher besser als Sie gedacht haben,                       1270  10.65  13.07 
2. eher schlechter als Sie gedacht haben oder               4488  37.65  46.20 
3. geht es eher wie erwartet?                               3957  33.19  40.73 

9. KA                                                         46   0.39    . 
0. in den Monaten 01,02 nicht erhoben                       2160  18.12    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |   98|  122|  140|  119|  170|  137|  161|  173|  150| 
  %  |     |     |  8.7| 11.2| 12.6| 11.6| 16.4| 12.9| 14.8| 15.4| 14.3| 

  2  |     |     |  721|  519|  490|  513|  444|  477|  432|  460|  432| 
  %  |     |     | 64.1| 47.6| 44.1| 49.9| 42.9| 45.0| 39.6| 40.8| 41.1| 

  3  |     |     |  305|  450|  480|  396|  420|  446|  498|  494|  468| 
  %  |     |     | 27.1| 41.2| 43.2| 38.5| 40.6| 42.1| 45.6| 43.8| 44.6| 

  9  |     |     |   6M|   6M|   5M|   8M|   8M|   5M|   2M|   3M|   3M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V120  VEREINIGG:PERS.ERWARTUNG                             Ref.Nr.: 120 V120  VEREINIGG:PERS.ERWARTUNG                             Ref.Nr.: 120 

Position:  179    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.25  Wenn Sie einmal an Ihre persönliche Situation denken: 
Haben sich Ihre Erwartungen an die Vereinigung bisher ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   9661 

1. eher erfüllt oder                                        4658  39.07  48.21 
2. eher nicht erfüllt?                                      5003  41.97  51.79 

9. KA                                                        100   0.84    . 
0. in den Monaten 01,02 nicht erhoben                       2160  18.12    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |  414|  515|  509|  475|  519|  520|  572|  577|  557| 
  %  |     |     | 37.1| 47.5| 46.4| 46.4| 50.1| 49.1| 53.1| 51.5| 53.2| 

  2  |     |     |  703|  569|  587|  549|  516|  540|  506|  543|  490| 
  %  |     |     | 62.9| 52.5| 53.6| 53.6| 49.9| 50.9| 46.9| 48.5| 46.8| 

  9  |     |     |  13M|  13M|  19M|  12M|   7M|   5M|  15M|  10M|   6M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V121  UMZUG IN WESTEN GEPLANT?                             Ref.Nr.: 121 V121  UMZUG IN WESTEN GEPLANT?                             Ref.Nr.: 121 

Position:  180    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.26  Viele sind ja im letzten Jahr in den Westen gezogen. 
Wie ist das bei Ihnen, ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   3256 

1. bleiben Sie bestimmt hier,                               2444  20.50  75.06 
2. bleiben Sie wahrscheinlich hier,                          393   3.30  12.07 
3. werden Sie wahrscheinlich in den Westen ziehen,           120   1.01   3.69 
4. werden Sie bestimmt in den Westen ziehen oder              28   0.23   0.86 
5. wissen Sie das noch nicht?                                271   2.27   8.32 

9. KA                                                          7   0.06    . 
0. in den Monaten 01,02,05,08-12 nicht erhoben              8658  72.63    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |  837|  832|     |  775|     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 74.2| 75.9|     | 75.1|     |     |     |     |     | 

  2  |     |     |  131|  122|     |  140|     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 11.6| 11.1|     | 13.6|     |     |     |     |     | 

  3  |     |     |   43|   49|     |   28|     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |  3.8|  4.5|     |  2.7|     |     |     |     |     | 

  4  |     |     |   10|   10|     |    8|     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |   .9|   .9|     |   .8|     |     |     |     |     | 

  5  |     |     |  107|   83|     |   81|     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |  9.5|  7.6|     |  7.8|     |     |     |     |     | 

  9  |     |     |   2M|   1M|     |   4M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|     |     |1115M|     |1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V122  BEURT.WIRTSCHAFT OSTDT.                              Ref.Nr.: 122 V122  BEURT.WIRTSCHAFT OSTDT.                              Ref.Nr.: 122 

Position:  181    FW1: 9 

Länge:       1 

F.27  Wie beurteilen Sie ganz allgemein die heutige wirt- 
schaftliche Lage in Ostdeutschland, also in der bisherigen 
DDR? Ist sie ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11898 

1. gut                                                       280   2.35   2.35 
2. teils gut/teils schlecht                                 3800  31.88  31.94 
3. schlecht                                                 7818  65.58  65.71 

9. KA                                                         23   0.19    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   20|   18|   16|   22|   18|   25|   33|   26|   34|   32|   36| 
  %  |  1.7|  1.8|  1.4|  2.0|  1.6|  2.4|  3.2|  2.4|  3.1|  2.8|  3.4| 

  2  |  353|  229|  187|  266|  304|  260|  422|  416|  439|  504|  420| 
  %  | 30.6| 22.9| 16.6| 24.4| 27.3| 25.1| 40.6| 39.1| 40.2| 44.6| 40.0| 

  3  |  779|  754|  926|  804|  792|  749|  585|  621|  619|  594|  595| 
  %  | 67.6| 75.3| 82.0| 73.6| 71.1| 72.4| 56.3| 58.4| 56.7| 52.6| 56.6| 

  9  |   3M|   4M|   1M|   5M|   1M|   2M|   2M|   2M|   1M|     |   2M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V123  WIRTSCH.LAGE OST 1JAHR                               Ref.Nr.: 123 V123  WIRTSCH.LAGE OST 1JAHR                               Ref.Nr.: 123 

Position:  182    FW1: 9 

Länge:       1 

F.27a  Und wie wird es in einem Jahr sein? Erwarten Sie, daß 
die wirtschaftliche Lage in Ostdeutschland im allgemeinen 
dann ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11885 

1. besser                                                   5636  47.28  47.42 
2. gleichbleibend oder                                      4582  38.44  38.55 
3. schlechter sein wird?                                    1667  13.98  14.03 

9. KA                                                         36   0.30    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  558|  432|  478|  483|  504|  480|  542|  562|  532|  583|  482| 
  %  | 48.7| 43.0| 42.3| 44.2| 45.2| 46.5| 52.3| 52.9| 48.9| 51.6| 45.9| 

  2  |  400|  379|  415|  449|  431|  409|  378|  372|  456|  442|  451| 
  %  | 34.9| 37.7| 36.8| 41.1| 38.7| 39.6| 36.5| 35.0| 41.9| 39.1| 43.0| 

  3  |  188|  193|  236|  161|  179|  144|  116|  128|  101|  104|  117| 
  %  | 16.4| 19.2| 20.9| 14.7| 16.1| 13.9| 11.2| 12.1|  9.3|  9.2| 11.1| 

  9  |   9M|   1M|   1M|   4M|   1M|   3M|   6M|   3M|   4M|   1M|   3M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V124  BEURT. WIRTSCHAFT WESTDT                             Ref.Nr.: 124 V124  BEURT. WIRTSCHAFT WESTDT                             Ref.Nr.: 124 

Position:  183    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.28  Wie beurteilen Sie ganz allgemein die heutige wirt- 
schaftliche Lage in Westdeutschland, also in der bisherigen 
Bundesrepublik? Ist sie ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   3269 

1. gut                                                      2821  23.66  86.30 
2. teils gut/teils schlecht                                  436   3.66  13.34 
3. schlecht                                                   12   0.10   0.37 

9. KA                                                         21   0.18    . 
0. in den Monaten 04-12 nicht erhoben                       8631  72.40    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  967|  859|  995|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  | 84.2| 86.2| 88.5|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  2  |  175|  134|  127|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  | 15.2| 13.4| 11.3|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  3  |    6|    4|    2|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |   .5|   .4|   .2|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |   7M|   8M|   6M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |     |     |1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V125  WIRTSCH.LAGE WEST 1 JAHR                             Ref.Nr.: 125 V125  WIRTSCH.LAGE WEST 1 JAHR                             Ref.Nr.: 125 

Position:  184    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.28a  Und wie wird es in einem Jahr sein? Erwarten Sie, daß 
die wirtschaftliche Lage in Westdeutschland im allgemeinen 
dann ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   3257 

1. besser                                                   1305  10.95  40.07 
2. gleichbleibend oder                                      1827  15.33  56.09 
3. schlechter sein wird?                                     125   1.05   3.84 

9. KA                                                         33   0.28    . 
0. in den Monaten 04-12 nicht erhoben                       8631  72.40    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  478|  348|  479|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  | 41.7| 35.0| 42.9|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  2  |  639|  587|  601|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  | 55.7| 59.1| 53.9|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  3  |   30|   59|   36|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |  2.6|  5.9|  3.2|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |   8M|  11M|  14M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |     |     |1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V126  EIGENE WIRTSCHAFTSLAGE                               Ref.Nr.: 126 V126  EIGENE WIRTSCHAFTSLAGE                               Ref.Nr.: 126 

Position:  185    FW1: 9 

Länge:       1 

F.29  Wie beurteilen Sie heute Ihre eigene wirtschaftliche 
Lage? Ist sie ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11897 

1. gut                                                      3305  27.72  27.78 
2. teils gut/teils schlecht                                 6603  55.39  55.50 
3. schlecht                                                 1989  16.68  16.72 

9. KA                                                         24   0.20    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  302|  257|  260|  322|  290|  273|  287|  318|  319|  335|  342| 
  %  | 26.2| 25.6| 23.1| 29.4| 26.1| 26.5| 27.6| 29.9| 29.3| 29.6| 32.5| 

  2  |  628|  548|  619|  600|  638|  591|  582|  589|  619|  647|  542| 
  %  | 54.6| 54.6| 54.9| 54.7| 57.3| 57.3| 56.0| 55.4| 56.8| 57.3| 51.5| 

  3  |  221|  199|  248|  175|  185|  168|  170|  156|  151|  148|  168| 
  %  | 19.2| 19.8| 22.0| 16.0| 16.6| 16.3| 16.4| 14.7| 13.9| 13.1| 16.0| 

  9  |   4M|   1M|   3M|     |   2M|   4M|   3M|   2M|   4M|     |   1M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V127  EIG. WIRT.LAGE 1 JAHR                                Ref.Nr.: 127 V127  EIG. WIRT.LAGE 1 JAHR                                Ref.Nr.: 127 

Position:  186    FW1: 9 

Länge:       1 

F.29a  Was glauben Sie, wie wird Ihre eigene wirtschaftliche 
Lage in einem Jahr sein? Erwarten Sie, daß Ihre wirtschaft- 
liche Lage dann ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11836 

1. besser                                                   4630  38.84  39.12 
2. gleichbleibend oder                                      5456  45.77  46.10 
3. schlechter sein wird?                                    1750  14.68  14.79 

9. KA                                                         85   0.71    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  435|  346|  416|  426|  466|  396|  403|  409|  426|  465|  442| 
  %  | 38.1| 34.7| 37.1| 39.3| 41.9| 38.5| 38.8| 38.6| 39.3| 41.6| 42.1| 

  2  |  492|  446|  478|  507|  476|  477|  489|  489|  553|  540|  509| 
  %  | 43.0| 44.8| 42.7| 46.7| 42.8| 46.4| 47.1| 46.1| 51.0| 48.3| 48.4| 

  3  |  216|  204|  226|  152|  170|  155|  146|  162|  105|  114|  100| 
  %  | 18.9| 20.5| 20.2| 14.0| 15.3| 15.1| 14.1| 15.3|  9.7| 10.2|  9.5| 

  9  |  12M|   9M|  10M|  12M|   3M|   8M|   4M|   5M|   9M|  11M|   2M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V128  EIG.WIRT.LAGE VOR 1 JAHR                             Ref.Nr.: 128 V128  EIG.WIRT.LAGE VOR 1 JAHR                             Ref.Nr.: 128 

Position:  187    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.29b  Und wenn Sie jetzt einmal an Ihre eigene wirtschaftli- 
che Lage vor einem Jahr denken? Ist Ihre heutige wirtschaft- 
liche Lage heute ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   9738 

1. besser                                                   3176  26.64  32.61 
2. genauso oder                                             4313  36.18  44.29 
3. schlechter als vor einem Jahr?                           2249  18.87  23.10 

9. KA                                                         23   0.19    . 
0. in den Monaten 01,02 nicht erhoben                       2160  18.12    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |  312|  340|  352|  324|  347|  351|  403|  377|  370| 
  %  |     |     | 27.7| 31.0| 31.7| 31.4| 33.4| 33.0| 37.0| 33.4| 35.2| 

  2  |     |     |  487|  492|  516|  446|  433|  468|  471|  528|  472| 
  %  |     |     | 43.2| 44.9| 46.5| 43.2| 41.6| 44.0| 43.2| 46.8| 44.9| 

  3  |     |     |  328|  264|  241|  262|  260|  244|  216|  224|  210| 
  %  |     |     | 29.1| 24.1| 21.7| 25.4| 25.0| 23.0| 19.8| 19.8| 20.0| 

  9  |     |     |   3M|   1M|   6M|   4M|   2M|   2M|   3M|   1M|   1M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V129  W.VERB.WIRTSCHAFT OST?                               Ref.Nr.: 129 V129  W.VERB.WIRTSCHAFT OST?                               Ref.Nr.: 129 

Position:  188    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.30  Wer kann Ihrer Meinung nach am besten die momentanen 
wirtschaftlichen Probleme in Ostdeutschland lösen? 
(Int.: Nur Antworten A und B vorlesen, C und D nicht vorlesen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   8443 

1. kann das eher die jetzige CDU/CSU-FDP-Bundesregierung    2941  24.67  34.83 
2. könnte das eher eine SPD-geführte Bundesregierung        2855  23.95  33.81 
3. beide gleich gut                                         1334  11.19  15.80 
4. keine von beiden                                         1313  11.01  15.55 

9. KA                                                        188   1.58    . 
0. in den Monaten 01-03 nicht erhoben                       3290  27.60    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |  408|  382|  317|  372|  324|  389|  380|  369| 
  %  |     |     |     | 38.2| 35.4| 31.2| 36.5| 31.2| 36.3| 34.1| 35.6| 

  2  |     |     |     |  304|  363|  445|  373|  375|  345|  356|  294| 
  %  |     |     |     | 28.5| 33.6| 43.8| 36.6| 36.1| 32.2| 31.9| 28.4| 

  3  |     |     |     |  178|  170|  158|  148|  151|  161|  189|  179| 
  %  |     |     |     | 16.7| 15.8| 15.6| 14.5| 14.5| 15.0| 17.0| 17.3| 

  4  |     |     |     |  178|  164|   96|  126|  188|  176|  190|  195| 
  %  |     |     |     | 16.7| 15.2|  9.4| 12.4| 18.1| 16.4| 17.0| 18.8| 

  9  |     |     |     |  29M|  36M|  20M|  23M|  27M|  22M|  15M|  16M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V130  LEBENSVERHäLTNISSE OST                               Ref.Nr.: 130 V130  LEBENSVERHäLTNISSE OST                               Ref.Nr.: 130 

Position:  189    FW1: 9 

Länge:       1 

F.31  Sind Sie mit dem, was bisher für die Angleichung der 
Lebensverhältnisse an die im Westen getan wurde ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11833 

1. eher zufrieden oder                                      3119  26.16  26.36 
2. eher unzufrieden?                                        8714  73.10  73.64 

9. KA                                                         88   0.74    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  258|  213|  201|  303|  322|  259|  305|  302|  306|  335|  315| 
  %  | 22.5| 21.4| 17.9| 28.0| 29.2| 25.1| 29.4| 28.6| 28.1| 29.7| 30.2| 

  2  |  890|  784|  923|  780|  779|  773|  731|  753|  782|  792|  727| 
  %  | 77.5| 78.6| 82.1| 72.0| 70.8| 74.9| 70.6| 71.4| 71.9| 70.3| 69.8| 

  9  |   7M|   8M|   6M|  14M|  14M|   4M|   6M|  10M|   5M|   3M|  11M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V131  VERHäLTNISANGLEICHUNG                                Ref.Nr.: 131 V131  VERHäLTNISANGLEICHUNG                                Ref.Nr.: 131 

Position:  190    FW1: 9 

Länge:       1 

F.32  Meinen Sie, daß die Bundesregierung in Bonn für die 
Angleichung der Lebensverhältnisse genug tut, oder meinen 
Sie das nicht? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11766 

1. genug                                                    2285  19.17  19.42 
2. nicht genug                                              9481  79.53  80.58 

9. KA                                                        155   1.30    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  209|  145|  127|  247|  221|  206|  246|  189|  225|  260|  210| 
  %  | 18.3| 14.6| 11.4| 23.0| 20.1| 20.2| 24.0| 18.0| 20.8| 23.2| 20.1| 

  2  |  931|  848|  989|  825|  876|  815|  781|  859|  859|  862|  836| 
  %  | 81.7| 85.4| 88.6| 77.0| 79.9| 79.8| 76.0| 82.0| 79.2| 76.8| 79.9| 

  9  |  15M|  12M|  14M|  25M|  18M|  15M|  15M|  17M|   9M|   8M|   7M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V132  MONTAGSDEMONSTRATIONEN                               Ref.Nr.: 132 V132  MONTAGSDEMONSTRATIONEN                               Ref.Nr.: 132 

Position:  191    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.33  Seit einigen Wochen finden wieder Montagsdemonstrationen 
statt. Finden Sie das gerechtfertigt, oder finden Sie das 
nicht gerechtfertigt? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1081 

1. gerechtfertigt                                            722   6.06  66.79 
2. nicht gerechtfertigt                                      359   3.01  33.21 

9. KA                                                         16   0.13    . 
0. in den Monaten 01-03,05-12 nicht erhoben                10824  90.80    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V133  LOHNENTWICKLG-ARBEITSPL.                             Ref.Nr.: 133 V133  LOHNENTWICKLG-ARBEITSPL.                             Ref.Nr.: 133 

Position:  192    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.34  Was finden Sie in der jetzigen Situation in Ostdeutsch- 
land besser ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2968 

1. daß die Löhne niedrig bleiben, wenn es dadurch mehr      1762  14.78  59.37 
   Arbeitsplätze gibt oder 
2. daß die Löhne steigen, egal welche Auswirkungen dies     1206  10.12  40.63 
   auf die Zahl der Arbeitsplätze hat? 

9. KA                                                        280   2.35    . 
0. in den Monaten 01-03,08-12 nicht erhoben                 8673  72.75    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |  603|  621|  538|     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     | 61.1| 60.3| 56.6|     |     |     |     |     | 

  2  |     |     |     |  384|  409|  413|     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     | 38.9| 39.7| 43.4|     |     |     |     |     | 

  9  |     |     |     | 110M|  85M|  85M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|     |     |     |1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V134  VERSICHERUNGSNEUREGELUNG                             Ref.Nr.: 134 V134  VERSICHERUNGSNEUREGELUNG                             Ref.Nr.: 134 

Position:  193    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.35  Seit dem 1. Januar gibt es für die Bevölkerung hier 
verschiedene neue Regelungen und Vorschriften wie z.B. bei der 
Krankenversicherung, bei der Straßenverkehrsordnung und bei 
der Autoversicherung. Sind Sie damit alles in allem gesehen .. 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    980 

1. eher zufrieden oder                                       388   3.25  39.59 
2. eher unzufrieden?                                         592   4.97  60.41 

9. KA                                                         25   0.21    . 
0. in den Monaten 01,03-12 nicht erhoben                   10916  91.57    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V135  LOHNUNTERSCHIED OST-WEST                             Ref.Nr.: 135 V135  LOHNUNTERSCHIED OST-WEST                             Ref.Nr.: 135 

Position:  194    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.36  Wenn Sie einmal an die Unterschiede bei den Löhnen und 
Gehältern in Ost- und Westdeutschland denken, halten Sie diese 
Unterschiede für ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2138 

1. eher gerecht oder                                         340   2.85  15.90 
2. eher ungerecht?                                          1798  15.08  84.10 

9. KA                                                         22   0.18    . 
0. in den Monaten 03-12 nicht erhoben                       9761  81.88    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  186|  154|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  | 16.3| 15.4|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  2  |  955|  843|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  | 83.7| 84.6|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |  14M|   8M|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |     |1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V136  ABGABEN FüR EINHEIT?                                 Ref.Nr.: 136 V136  ABGABEN FüR EINHEIT?                                 Ref.Nr.: 136 

Position:  195    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.37  (Im Monat Februar lautete die Frage:) 
Die Bundesregierung in Bonn will Gebühren und Abgaben erhöhen, 
um die deutsche Einheit zu finanzieren. 
Sind Sie selbst damit ... 
(Im Monat März lautete die Frage:) 
Zur Zeit wird über Steuererhöhungen gesprochen. Sind Sie mit 
Steuererhöhungen zur Finanzierung der deutschen Einheit ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2101 

1. eher einverstanden oder                                   642   5.39  30.56 
2. eher nicht einverstanden?                                1459  12.24  69.44 

9. KA                                                         34   0.29    . 
0. in den Monaten 01,04-12 nicht erhoben                    9786  82.09    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |  269|  373|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 27.1| 33.6|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  2  |     |  722|  737|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 72.9| 66.4|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |     |  14M|  20M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|     |     |1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V137  BEURT.TREUHANDANSTALT                                Ref.Nr.: 137 V137  BEURT.TREUHANDANSTALT                                Ref.Nr.: 137 

Position:  196    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.38  Die Treuhand-Anstalt hat die Aufgabe, staatliche Be- 
triebe in Ostdeutschland zu sanieren und eventuell zu priva- 
tisieren. Was meinen Sie, macht die Treuhand-Anstalt ihre 
Arbeit bisher ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   8366 

1. eher gut                                                  737   6.18   8.81 
2. eher nicht gut                                           7629  64.00  91.19 

9. KA                                                        323   2.71    . 
0. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                       3232  27.11    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  123|     |     |     |  136|  102|  108|   73|   80|   75|   40| 
  %  | 11.3|     |     |     | 13.0| 10.3| 10.6|  7.0|  7.5|  6.9|  3.9| 

  2  |  963|     |     |     |  913|  891|  908|  964|  983| 1014|  993| 
  %  | 88.7|     |     |     | 87.0| 89.7| 89.4| 93.0| 92.5| 93.1| 96.1| 

  9  |  69M|     |     |     |  66M|  43M|  26M|  28M|  30M|  41M|  20M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |1005M|1130M|1097M|     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V138  BEURT.SANIERUNGSTEMPO                                Ref.Nr.: 138 V138  BEURT.SANIERUNGSTEMPO                                Ref.Nr.: 138 

Position:  197    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.39  Geht Ihnen die Sanierung der staatlichen Betriebe eher 
zu schnell, eher zu langsam, oder ist das gerade richtig? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1111 

1. eher zu schnell                                           105   0.88   9.45 
2. eher zu langhsam                                          945   7.93  85.06 
3. gerade richtig                                             61   0.51   5.49 

9. KA                                                         44   0.37    . 
0. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                      10766  90.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V139  PRIVATIS.D.VOLKSAKTIEN                               Ref.Nr.: 139 V139  PRIVATIS.D.VOLKSAKTIEN                               Ref.Nr.: 139 

Position:  198    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.40  Eine Möglichkeit, Betriebe hier zu privatisieren, be- 
steht darin, Volksaktien auszugeben, die der Bevölkerung zum 
Kauf angeboten werden. Fänden Sie das gut, oder fänden Sie das 
nicht gut? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1097 

1. gut                                                       719   6.03  65.54 
2. nicht gut                                                 378   3.17  34.46 

9. KA                                                         58   0.49    . 
0. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                      10766  90.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V140  VOLKSAKTIEN ERWERBEN?                                Ref.Nr.: 140 V140  VOLKSAKTIEN ERWERBEN?                                Ref.Nr.: 140 

Position:  199    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.41  Würden Sie solche Anteile kaufen, oder würden Sie solche 
Anteile nicht kaufen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1113 

1. kaufen                                                    426   3.57  38.27 
2. nicht kaufen                                              687   5.76  61.73 

9. KA                                                         42   0.35    . 
0. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                      10766  90.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V141  WIRTSCH.ENTW.POSITIV?                                Ref.Nr.: 141 V141  WIRTSCH.ENTW.POSITIV?                                Ref.Nr.: 141 

Position:  200    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.42  Meinen Sie, daß die gesamte wirtschaftliche Entwicklung 
hier in Ostdeutschland seit der Wende eher erfolgreich ver- 
laufen ist oder eher nicht erfolgreich verlaufen ist? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1135 

1. eher erfolgreich                                          228   1.91  20.09 
2. eher nicht erfolgreich                                    907   7.61  79.91 

9. KA                                                         20   0.17    . 
0. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                      10766  90.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 



ZA-Nr. 2114     Politbarometer Ost 1991 (kumulierter Datensatz)     Seite  128 

V142  D-MARK:ERWARTUNG ERFüLLT                             Ref.Nr.: 142 V142  D-MARK:ERWARTUNG ERFüLLT                             Ref.Nr.: 142 

Position:  201    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.43  Seit einem halben Jahr gibt es hier die D-Mark. Wenn Sie 
einmal an die Entwicklung in dieser Zeit zurückdenken, sind 
Ihre persönlichen Erwartungen eher erfüllt worden oder eher 
nicht erfüllt worden? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1125 

1. eher erfüllt worden                                       697   5.85  61.96 
2. eher nicht erfüllt worden                                 428   3.59  38.04 

9. KA                                                         30   0.25    . 
0. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                      10766  90.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V143  SED-FUNKTIONäRE GEFAHR?                              Ref.Nr.: 143 V143  SED-FUNKTIONäRE GEFAHR?                              Ref.Nr.: 143 

Position:  202    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.44  In vielen Bereichen des Staates, der Wirtschaft und der 
Gesellschaft in Ostdeutschland sind ehemalige Funktionäre der 
SED noch in wichtigen Funktionen. Sehen Sie darin eine Gefahr 
für den wirtschaftlichen Aufschwung, oder sehen Sie darin 
keine Gefahr? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1073 

1. sehe Gefahr                                               817   6.85  76.14 
2. sehe keine Gefahr                                         256   2.15  23.86 

9. KA                                                         24   0.20    . 
0. in den Monaten 01-03,05-12 nicht erhoben                10824  90.80    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V144  EINFLUß EHEM.BLOCK-POLIT                             Ref.Nr.: 144 V144  EINFLUß EHEM.BLOCK-POLIT                             Ref.Nr.: 144 

Position:  203    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.45  Wenn Sie an die Entwicklung der CDU im Osten denken, 
glauben Sie, daß die Politiker, die schon vor der Wende in der 
DDR-CDU aktiv waren, eher zuviel Einfluß haben, eher zu wenig 
Einfluß haben, oder ist deren Einfluß gerade richtig? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    984 

1. eher zuviel Einfluß                                       328   2.75  33.33 
2. eher zuwenig Einfluß                                      437   3.67  44.41 
3. gerade richtig                                            219   1.84  22.26 

9. KA                                                         81   0.68    . 
0. in den Monaten 01-08,10-12 nicht erhoben                10856  91.07    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V145  STASI:STRAFVERFOLGUNG?                               Ref.Nr.: 145 V145  STASI:STRAFVERFOLGUNG?                               Ref.Nr.: 145 

Position:  204    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.46  Wenn Sie einmal an die ehemaligen Mitarbeiter der STASI 
denken, sollten Strafverfolgungsverfahren gegen alle Mit- 
arbeiter der STASI, nur gegen leitende Mitarbeiter oder gegen 
überhaupt keine Mitarbeiter der STASI eingeleitet werden? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   5427 

1. gegen alle                                               1620  13.59  29.85 
2. nur gegen leitende Mitarbeiter                           3556  29.83  65.52 
3. gegen keinen                                              251   2.11   4.63 

9. KA                                                        131   1.10    . 
0. in den Monaten 02-04,06-08,12 nicht erhoben              6363  53.38    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  315|     |     |     |  357|     |     |  289|  314|  345|     | 
  %  | 27.9|     |     |     | 32.8|     |     | 27.7| 29.5| 31.3|     | 

  2  |  765|     |     |     |  687|     |     |  698|  695|  711|     | 
  %  | 67.8|     |     |     | 63.0|     |     | 67.0| 65.3| 64.5|     | 

  3  |   48|     |     |     |   46|     |     |   55|   55|   47|     | 
  %  |  4.3|     |     |     |  4.2|     |     |  5.3|  5.2|  4.3|     | 

  9  |  27M|     |     |     |  25M|     |     |  23M|  29M|  27M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |1005M|1130M|1097M|     |1036M|1042M|     |     |     |1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V146  DDR-FüHRER HART BESTRAFT                             Ref.Nr.: 146 V146  DDR-FüHRER HART BESTRAFT                             Ref.Nr.: 146 

Position:  205    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.47  Meinen Sie, daß gegen die führenden Vertreter der ehe- 
maligen DDR hart genug vorgegangen wird, oder meinen Sie das 
nicht? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2109 

1. ja, hart genug                                            317   2.66  15.03 
2. nein, nicht hart genug                                   1792  15.03  84.97 

9. KA                                                         49   0.41    . 
0. in den Monaten 01-08,11,12 nicht erhoben                 9763  81.90    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |  147|  170|     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     | 14.2| 15.8|     |     | 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |  889|  903|     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     | 85.8| 84.2|     |     | 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |  29M|  20M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|     |     |1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V147  HONECKER AUSLIEFERN?                                 Ref.Nr.: 147 V147  HONECKER AUSLIEFERN?                                 Ref.Nr.: 147 

Position:  206    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.48  Was meine Sie, sollte die Bundesregierung in jedem Fall 
darauf bestehen, daß Erich Honecker nach Deutschland ausge- 
liefert wird, oder sollte sie nicht darauf bestehen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1040 

1. sollte darauf bestehen                                    574   4.82  55.19 
2. sollte nicht darauf bestehen                              466   3.91  44.81 

9. KA                                                         13   0.11    . 
0. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V148  STRAFMAß FüR HONECKER                                Ref.Nr.: 148 V148  STRAFMAß FüR HONECKER                                Ref.Nr.: 148 

Position:  207    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.49  Wenn Erich Honecker nach Deutschland kommen sollte, was 
meinen Sie, wird er dann eher zu milde, eher zu hart oder an- 
gemessen bestraft werden? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    982 

1. eher zu milde                                             561   4.71  57.13 
2. eher zu hart                                               69   0.58   7.03 
3. angemessen                                                352   2.95  35.85 

9. KA                                                         71   0.60    . 
0. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V149  STASI:WEITERHIN AKTIV?                               Ref.Nr.: 149 V149  STASI:WEITERHIN AKTIV?                               Ref.Nr.: 149 

Position:  208    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.50  Glauben Sie, daß Teile des ehemaligen Staatssicherheits- 
dienstes noch weiter aktiv sind, oder glauben Sie das nicht? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1127 

1. ja, glaube ich                                            937   7.86  83.14 
2. nein, glaube ich nicht                                    190   1.59  16.86 

9. KA                                                         28   0.23    . 
0. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                      10766  90.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V150  DDR-BEITRITT:GG-äNDERUNG                             Ref.Nr.: 150 V150  DDR-BEITRITT:GG-äNDERUNG                             Ref.Nr.: 150 

Position:  209    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.51  Aufgrund des Beitritts der DDR müssen einzelne Bestim- 
mungen des Grundgesetzes geändert werden. Was meinen Sie ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   3151 

1. soll dabei eine umfassende Überarbeitung des bisher      1680  14.09  53.32 
   bestehenden Grundgesetzes erfolgen oder 
2. sollten nur die jetzt unbedingt notwendigen Änderungen   1471  12.34  46.68 
   vorgenommen werden? 

9. KA                                                         93   0.78    . 
0. in den Monaten 01-04,08,09,11,12 nicht erhoben           8677  72.79    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |  565|  544|     |     |  571|     |     | 
  %  |     |     |     |     | 52.1| 53.9|     |     | 54.0|     |     | 

  2  |     |     |     |     |  519|  465|     |     |  487|     |     | 
  %  |     |     |     |     | 47.9| 46.1|     |     | 46.0|     |     | 

  9  |     |     |     |     |  31M|  27M|     |     |  35M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|     |     |1042M|1065M|     |1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V151  REGIERUNGSSITZ                                       Ref.Nr.: 151 V151  REGIERUNGSSITZ                                       Ref.Nr.: 151 

Position:  210    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.52  Wo sollte der Sitz der Bundesregierung sein, ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   6359 

1. in Berlin oder                                           4640  38.92  72.97 
2. in Bonn?                                                 1719  14.42  27.03 

9. KA                                                        179   1.50    . 
0. in den Monaten 08-12 nicht erhoben                       5383  45.16    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  859|  707|  795|  763|  802|  714|     |     |     |     |     | 
  %  | 76.1| 72.4| 72.9| 71.5| 73.4| 71.2|     |     |     |     |     | 

  2  |  270|  270|  295|  304|  291|  289|     |     |     |     |     | 
  %  | 23.9| 27.6| 27.1| 28.5| 26.6| 28.8|     |     |     |     |     | 

  9  |  26M|  28M|  40M|  30M|  22M|  33M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |     |     |     |     |     |1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V152  REGIERUNGSSITZ,LANGFRIST                             Ref.Nr.: 152 V152  REGIERUNGSSITZ,LANGFRIST                             Ref.Nr.: 152 

Position:  211    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

F.52a (Falls die/der Befragte für Bonn als Regierungssitz ist) 
Und wo sollte langfristig der Sitz der Regierung sein, ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    886 

1. in Berlin oder                                            353   2.96  39.84 
2. in Bonn?                                                  533   4.47  60.16 

8. KA                                                         83   0.70    . 
9. TNZ (Code 1 in F.52)                                     2279  19.12    . 
0. in den Monaten 01-03,08-12 nicht erhoben                 8673  72.75    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |  114|  119|  120|     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     | 37.7| 41.2| 40.7|     |     |     |     |     | 

  2  |     |     |     |  188|  170|  175|     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     | 62.3| 58.8| 59.3|     |     |     |     |     | 

  8  |     |     |     |  32M|  24M|  27M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |     |     |     | 763M| 802M| 714M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|     |     |     |1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V153  SITZ BUNDESTAG                                       Ref.Nr.: 153 V153  SITZ BUNDESTAG                                       Ref.Nr.: 153 

Position:  212    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.53  Und wo sollte der Bundestag in Zukunft seine Sitzungen 
abhalten, ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   3217 

1. in Berlin,                                               1445  12.12  44.92 
2. in Bonn oder                                              396   3.32  12.31 
3. abwechselnd in Bonn und Berlin?                          1376  11.54  42.77 

9. KA                                                         73   0.61    . 
0. in den Monaten 04-12 nicht erhoben                       8631  72.40    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  508|  451|  486|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  | 44.7| 45.8| 44.3|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  2  |  148|  108|  140|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  | 13.0| 11.0| 12.8|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  3  |  480|  425|  471|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  | 42.3| 43.2| 42.9|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |  19M|  21M|  33M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |     |     |1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V154  BONN-BERLIN-AUFTEILUNG                               Ref.Nr.: 154 V154  BONN-BERLIN-AUFTEILUNG                               Ref.Nr.: 154 

Position:  213    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.54  Zur Zeit ist geplant, daß beim Umzug der Bundesregierung 
nach Berlin einige Bundesministerien auf Dauer in Bonn bleiben 
sollen. Finden Sie eine solche Lösung ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1012 

1. gut oder                                                  337   2.83  33.30 
2. nicht gut?                                                675   5.66  66.70 

9. KA                                                         41   0.34    . 
0. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V155  BONN-BERLIN-ENTSCHEIDUNG                             Ref.Nr.: 155 V155  BONN-BERLIN-ENTSCHEIDUNG                             Ref.Nr.: 155 

Position:  214    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.55  Im Juni hat sich der Bundestag für Berlin als Regie- 
rungs- und Parlamentssitz entschieden. Finden Sie diese Ent- 
scheidung ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1032 

1. richtig oder                                              780   6.54  75.58 
2. falsch?                                                   252   2.11  24.42 

9. KA                                                         10   0.08    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V156  WICHTIGKEIT GEMEINDERAT                              Ref.Nr.: 156 V156  WICHTIGKEIT GEMEINDERAT                              Ref.Nr.: 156 

Position:  215    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.56a  Wie wichtig sind für Sie die Entscheidungen der ver- 
schiedenen Parlamente? Sind die Entscheidungen, die im Ge- 
meinderat bzw. Stadtrat getroffen werden, für Sie persönlich 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1147 

1. sehr wichtig                                              239   2.00  20.84 
2. wichtig                                                   680   5.70  59.29 
3. weniger wichtig                                           168   1.41  14.65 
4. unwichtig?                                                 60   0.50   5.23 

9. KA                                                          8   0.07    . 
0. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                      10766  90.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V157  WICHTIGKEIT LANDTAG                                  Ref.Nr.: 157 V157  WICHTIGKEIT LANDTAG                                  Ref.Nr.: 157 

Position:  216    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.56b  Und wie ist es mit den Entscheidungen im Landtag, 
sind die für Sie persönlich ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1137 

1. sehr wichtig                                              254   2.13  22.34 
2. wichtig                                                   713   5.98  62.71 
3. weniger wichtig                                           135   1.13  11.87 
4. unwichtig?                                                 35   0.29   3.08 

9. KA                                                         18   0.15    . 
0. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                      10766  90.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 



ZA-Nr. 2114     Politbarometer Ost 1991 (kumulierter Datensatz)     Seite  136 

V158  WICHTIGKEIT BUNDESTAG                                Ref.Nr.: 158 V158  WICHTIGKEIT BUNDESTAG                                Ref.Nr.: 158 

Position:  217    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.56c  Und wie ist es mit den Entscheidungen im Bundestag, 
sind die für Sie persönlich ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1148 

1. sehr wichtig                                              408   3.42  35.54 
2. wichtig                                                   621   5.21  54.09 
3. weniger wichtig                                            93   0.78   8.10 
4. unwichtig?                                                 26   0.22   2.26 

9. KA                                                          7   0.06    . 
0. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                      10766  90.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V159  WICHTIGKEIT EUROPAPARL.                              Ref.Nr.: 159 V159  WICHTIGKEIT EUROPAPARL.                              Ref.Nr.: 159 

Position:  218    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.56d  Und wie ist es mit den Entscheidungen im Europapar- 
lament, sind die für Sie persönlich ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1125 

1. sehr wichtig                                              214   1.80  19.02 
2. wichtig                                                   446   3.74  39.64 
3. weniger wichtig                                           348   2.92  30.93 
4. unwichtig?                                                117   0.98  10.40 

9. KA                                                         30   0.25    . 
0. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                      10766  90.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V160  BEURTEILG.STADTVERWALTG.                             Ref.Nr.: 160 V160  BEURTEILG.STADTVERWALTG.                             Ref.Nr.: 160 

Position:  219    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.57  Seit Mai 1990 gibt es hier eigenständige Stadt- und 
Gemeindeverwaltungen. Sind Sie mit dem Funktionieren dieser 
Verwaltung hier vor Ort ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1112 

1. eher zufrieden oder                                       316   2.65  28.42 
2. eher unzufrieden?                                         796   6.68  71.58 

9. KA                                                         43   0.36    . 
0. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                      10766  90.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V161  NACHTEIL D.SOWJET-PROBL.                             Ref.Nr.: 161 V161  NACHTEIL D.SOWJET-PROBL.                             Ref.Nr.: 161 

Position:  220    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.58  Glauben Sie, daß die gegenwärtigen politischen Probleme 
in der Sowjetunion für uns Deutsche Nachteile bringen werden, 
oder glauben Sie das nicht? Sie ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   6394 

1. bringen Nachteile                                        3503  29.39  54.79 
2. bringen keine Nachteile                                  2891  24.25  45.21 

9. KA                                                        144   1.21    . 
0. in den Monaten 08-12 nicht erhoben                       5383  45.16    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  616|  511|  567|  643|  601|  565|     |     |     |     |     | 
  %  | 55.1| 51.7| 51.4| 59.8| 55.1| 55.5|     |     |     |     |     | 

  2  |  502|  477|  537|  433|  489|  453|     |     |     |     |     | 
  %  | 44.9| 48.3| 48.6| 40.2| 44.9| 44.5|     |     |     |     |     | 

  9  |  37M|  17M|  26M|  21M|  25M|  18M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |     |     |     |     |     |1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V162  DEUTSCHE SOWJET-HILFE                                Ref.Nr.: 162 V162  DEUTSCHE SOWJET-HILFE                                Ref.Nr.: 162 

Position:  221    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.59  Was meinen Sie: Haben wir Deutsche eine Verpflichtung, 
den Menschen in der Sowjetunion zu helfen, oder haben wir 
keine solche Verpflichtung? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2120 

1. haben Verpflichtung                                      1510  12.67  71.23 
2. haben keine Verpflichtung                                 610   5.12  28.77 

9. KA                                                         40   0.34    . 
0. in den Monaten 03-12 nicht erhoben                       9761  81.88    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  832|  678|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  | 73.5| 68.6|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  2  |  300|  310|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  | 26.5| 31.4|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |  23M|  17M|     |     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |     |     |1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V163  UNABH.BALTISCHE REPUBLI.                             Ref.Nr.: 163 V163  UNABH.BALTISCHE REPUBLI.                             Ref.Nr.: 163 

Position:  222    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.60  Die drei baltischen Republiken Estland, Lettland und 
Litauen fordern die völlige Unabhängigkeit von der Sowjet- 
union, was die Sowjetunion verweigert. Sind Sie dafür, daß 
die baltischen Länder völlig unabhängig werden, oder sind 
Sie dagegen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2064 

1. für Unabhängigkeit                                       1782  14.95  86.34 
2. gegen Unabhängigkeit                                      282   2.37  13.66 

9. KA                                                         71   0.60    . 
0. in den Monaten 01,04-12 nicht erhoben                    9786  82.09    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |  836|  946|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 86.0| 86.6|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  2  |     |  136|  146|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 14.0| 13.4|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |     |  33M|  38M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|     |     |1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V164  BRD F.UNABH.EINSETZEN?                               Ref.Nr.: 164 V164  BRD F.UNABH.EINSETZEN?                               Ref.Nr.: 164 

Position:  223    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.61  Sollte sich Deutschland bei der Sowjetunion für die 
Unabhängigkeit der baltischen Länder einsetzen, oder sollten 
wir uns da nicht einmischen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2117 

1. dafür einsetzen                                           512   4.29  24.19 
2. nicht einmischen                                         1605  13.46  75.81 

9. KA                                                         18   0.15    . 
0. in den Monaten 01,04-12 nicht erhoben                    9786  82.09    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |  256|  256|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 25.7| 22.9|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  2  |     |  741|  864|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 74.3| 77.1|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |     |   8M|  10M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|     |     |1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V165  NOBEL-PREIS GORBATSCHOW                              Ref.Nr.: 165 V165  NOBEL-PREIS GORBATSCHOW                              Ref.Nr.: 165 

Position:  224    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.62  Im Herbst letzten Jahres erhielt Gorbatschow den 
Friedensnobelpreis. Was meinen Sie heute dazu? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    976 

1. Finden Sie das gut oder                                   751   6.30  76.95 
2. finden Sie das nicht gut?                                 225   1.89  23.05 

9. KA                                                         29   0.24    . 
0. in den Monaten 01,03-12 nicht erhoben                   10916  91.57    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V166  FRIEDEN GEFäHRDET?                                   Ref.Nr.: 166 V166  FRIEDEN GEFäHRDET?                                   Ref.Nr.: 166 

Position:  225    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.63  Was glauben Sie, ist der Frieden in Europa ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   7452 

1. gefährdet oder                                           3244  27.21  43.53 
2. nicht gefährdet?                                         4208  35.30  56.47 

9. KA                                                         66   0.55    . 
0. in den Monaten 01,04-06 nicht erhoben                    4403  36.93    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |  602|  328|     |     |     |  376|  503|  454|  457|  524| 
  %  |     | 60.3| 29.4|     |     |     | 36.5| 47.7| 41.9| 40.7| 50.1| 

  2  |     |  397|  788|     |     |     |  653|  552|  629|  667|  522| 
  %  |     | 39.7| 70.6|     |     |     | 63.5| 52.3| 58.1| 59.3| 49.9| 

  9  |     |   6M|  14M|     |     |     |  13M|  10M|  10M|   6M|   7M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|     |     |1097M|1115M|1036M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V167  GEFAHR:GOLF-KRIEG OD.SU?                             Ref.Nr.: 167 V167  GEFAHR:GOLF-KRIEG OD.SU?                             Ref.Nr.: 167 

Position:  226    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.64  Was ist Ihrer Meinung nach eine größere Gefahr für 
den Frieden in Europa: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1999 

1. Die Entwicklung in der Sowjetunion wie jetzt in den       437   3.67  21.86 
   3 baltischen Republiken oder 
2. der Krieg am Golf?                                        986   8.27  49.32 
3. beides gleich                                             451   3.78  22.56 
4. anderes                                                   125   1.05   6.25 

9. KA                                                        136   1.14    . 
0. in den Monaten 01,04-12 nicht erhoben                    9786  82.09    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |  105|  332|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 10.7| 32.6|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  2  |     |  730|  256|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 74.4| 25.1|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  3  |     |  146|  305|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 14.9| 30.0|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  4  |     |     |  125|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 12.3|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |     |  24M| 112M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|     |     |1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V168  GOLF-KRIEG:US-STREITKR.                              Ref.Nr.: 168 V168  GOLF-KRIEG:US-STREITKR.                              Ref.Nr.: 168 

Position:  227    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.65  Wenn Sie einmal an den Krieg am Golf denken, sind Sie 
mit dem militärischen Eingreifen der alliierten Streitkräfte 
unter Führung der Amerikaner ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2052 

1. einverstanden oder                                       1095   9.19  53.36 
2. nicht einverstanden?                                      957   8.03  46.64 

9. KA                                                         83   0.70    . 
0. in den Monaten 01,04-12 nicht erhoben                    9786  82.09    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |  475|  620|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 49.8| 56.4|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  2  |     |  478|  479|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 50.2| 43.6|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |     |  52M|  31M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|     |     |1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V169  BRD-POLITIK Z. GOLFKRIEG                             Ref.Nr.: 169 V169  BRD-POLITIK Z. GOLFKRIEG                             Ref.Nr.: 169 

Position:  228    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.66  Wenn es um den Golfkrieg geht, sind Sie mit der Politik 
der Bundesregierung im großen und ganzen einverstanden oder 
nicht einverstanden? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1101 

1. einverstanden                                             616   5.17  55.95 
2. nicht einverstanden                                       485   4.07  44.05 

9. KA                                                         29   0.24    . 
0. in den Monaten 01,02,04-12 nicht erhoben                10791  90.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V170  SPD-POLITIK Z. GOLFKRIEG                             Ref.Nr.: 170 V170  SPD-POLITIK Z. GOLFKRIEG                             Ref.Nr.: 170 

Position:  229    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.67  Und sind Sie mit der Haltung der SPD zum Golfkrieg im 
großen und ganzen einverstanden oder nicht einverstanden? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1005 

1. einverstanden                                             612   5.13  60.90 
2. nicht einverstanden                                       393   3.30  39.10 

9. KA                                                        125   1.05    . 
0. in den Monaten 01,02,04-12 nicht erhoben                10791  90.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V171  GOLF-KRIEG:HAUPTSCHULD                               Ref.Nr.: 171 V171  GOLF-KRIEG:HAUPTSCHULD                               Ref.Nr.: 171 

Position:  230    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.68  Wer trägt Ihrer Meinung nach die Hauptschuld am Golf- 
krieg? 
(Int.: Antworten nicht vorlesen!) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    981 

01. Irak/Hussein                                             788   6.61  80.33 
02. USA/Bush                                                  79   0.66   8.05 
03. Westen                                                    14   0.12   1.43 
04. sonstige                                                 100   0.84  10.19 

99. KA, weiß nicht                                            24   0.20    . 
00. in den Monaten 01,03-12 nicht erhoben                  10916  91.57    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V172  GOLF-KRIEG:PERS.ANGST?                               Ref.Nr.: 172 V172  GOLF-KRIEG:PERS.ANGST?                               Ref.Nr.: 172 

Position:  232    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.69  Wenn Sie an den Krieg am Golf denken, empfinden Sie 
dann persönlich Angst, oder empfinden Sie keine Angst? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1002 

1. ja, empfinde Angst                                        730   6.12  72.85 
2. nein, empfinde keine Angst                                272   2.28  27.15 

9. KA                                                          3   0.03    . 
0. in den Monaten 01,03-12 nicht erhoben                   10916  91.57    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V173  GOLF-KRIEG:ERW.SIEGER?                               Ref.Nr.: 173 V173  GOLF-KRIEG:ERW.SIEGER?                               Ref.Nr.: 173 

Position:  233    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.70  Wer wird Ihrer Meinung nach den Krieg gewinnen, ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    951 

1. die Amerikaner/die Alliierten oder                        496   4.16  52.16 
2. die Iraker?                                                19   0.16   2.00 
3. keiner                                                    436   3.66  45.85 

9. KA                                                         54   0.45    . 
0. in den Monaten 01,03-12 nicht erhoben                   10916  91.57    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V174  GOLF:TüRKEI VERTEIDIGEN                              Ref.Nr.: 174 V174  GOLF:TüRKEI VERTEIDIGEN                              Ref.Nr.: 174 

Position:  234    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.71  Falls sich der Golfkrieg auf das Gebiet der Türkei 
ausdehnt, sollten dann die deutschen Soldaten, die dort 
stationiert sind, zur Verteidigung der Türkei ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    983 

1. eingesetzt werden oder                                    286   2.40  29.09 
2. sollten sie nicht eingesetzt werden?                      697   5.85  70.91 

9. KA                                                         22   0.18    . 
0. in den Monaten 01,03-12 nicht erhoben                   10916  91.57    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V175  GOLF:GRUNDGESETZ äNDERN?                             Ref.Nr.: 175 V175  GOLF:GRUNDGESETZ äNDERN?                             Ref.Nr.: 175 

Position:  235    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.72  Das Grundgesetz läßt zur Zeit den Einsatz der Bundes- 
wehr am Golf nicht zu, weil dieser außerhalb des NATO-Bereichs 
liegt. Sollte das Grundgesetz so geändert werden, daß ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2013 

1. solche Einsätze in Zukunft möglich sind oder              285   2.39  14.16 
2. sollte es nicht geändert werden?                         1728  14.50  85.84 

9. KA                                                         28   0.23    . 
0. in den Monaten 01,03-05,08-12 nicht erhoben              9880  82.88    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |  115|     |     |     |  170|     |     |     |     |     | 
  %  |     | 11.6|     |     |     | 16.7|     |     |     |     |     | 

  2  |     |  879|     |     |     |  849|     |     |     |     |     | 
  %  |     | 88.4|     |     |     | 83.3|     |     |     |     |     | 

  9  |     |  11M|     |     |     |  17M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|     |1130M|1097M|1115M|     |1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V176  GG-äNDERG.F.UNO-EINSäTZE                             Ref.Nr.: 176 V176  GG-äNDERG.F.UNO-EINSäTZE                             Ref.Nr.: 176 

Position:  236    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.72a  Und wenn es sich um militärische Einsätze im Auftrag 
der UNO handelt, sollte dafür das Grundgesetz geändert werden, 
oder sollte es nicht geändert werden? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1015 

1. sollte geändert werden                                    449   3.77  44.24 
2. sollte nicht geändert werden                              566   4.75  55.76 

9. KA                                                         21   0.18    . 
0. in den Monaten 01-05,08-12 nicht erhoben                10885  91.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V177  GOLF:KOSTENBETEILIGUNG                               Ref.Nr.: 177 V177  GOLF:KOSTENBETEILIGUNG                               Ref.Nr.: 177 

Position:  237    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.73  Von Deutschland wird eine höhere Beteiligung an den 
Kosten des Golfkriegs erwartet. 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    998 

1. Sind Sie damit einverstanden oder                         181   1.52  18.14 
2. sind Sie damit nicht einverstanden?                       817   6.85  81.86 

9. KA                                                          7   0.06    . 
0. in den Monaten 01,03-12 nicht erhoben                   10916  91.57    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V178  GOLF-KRIEG:STEUERERHöHG.                             Ref.Nr.: 178 V178  GOLF-KRIEG:STEUERERHöHG.                             Ref.Nr.: 178 

Position:  238    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.74  (Im Monat Februar lautete die Frage:) 
Wenn wegen der Kosten des Golfkriegs die Steuern erhöht 
werden, wären Sie damit einverstanden oder nicht 
einverstanden? 
(Im Monat März lautete die Frage:) 
Sind Sie mit Steuererhöhungen zur Finanzierung des deutschen 
Beitrags zum Golfkrieg eher einverstanden oder eher nicht 
einverstanden? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2118 

1. einverstanden                                             227   1.90  10.72 
2. nicht einverstanden                                      1891  15.86  89.28 

9. KA                                                         17   0.14    . 
0. in den Monaten 01,04-12 nicht erhoben                    9786  82.09    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |  119|  108|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 11.9|  9.7|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  2  |     |  882| 1009|     |     |     |     |     |     |     |     | 
  %  |     | 88.1| 90.3|     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |     |   4M|  13M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|     |     |1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V179  GOLF:KRIEGSDIENSTVERWEI.                             Ref.Nr.: 179 V179  GOLF:KRIEGSDIENSTVERWEI.                             Ref.Nr.: 179 

Position:  239    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.75  Seit dem Golfkrieg ist die Zahl der Kriegsdienstver- 
weigerer bei uns sprunghaft angestiegen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1099 

1. Finden Sie das gut oder                                   789   6.62  71.79 
2. finden Sie das nicht gut?                                 310   2.60  28.21 

9. KA                                                         31   0.26    . 
0. in den Monaten 01,02,04-12 nicht erhoben                10791  90.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V180  GOLF:KRITIK D.ALLIIERTEN                             Ref.Nr.: 180 V180  GOLF:KRITIK D.ALLIIERTEN                             Ref.Nr.: 180 

Position:  240    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.76  Im westlichen Ausland wird Deutschland wegen mangelnder 
Unterstütztung der Alliierten im Golfkrieg heftig kritisiert. 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1097 

1. Ist das gerechtfertigt oder                               180   1.51  16.41 
2. ist das nicht gerechtfertigt?                             917   7.69  83.59 

9. KA                                                         33   0.28    . 
0. in den Monaten 01,02,04-12 nicht erhoben                10791  90.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V181  EINHEIT VS.VERANTWORTUNG                             Ref.Nr.: 181 V181  EINHEIT VS.VERANTWORTUNG                             Ref.Nr.: 181 

Position:  241    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.77  Nachdem Deutschland nun vereinigt ist, erwartet man im 
Ausland vielfach, daß wir mehr Verantwortung übernehmen, wenn 
es um die Lösung von Konflikten in der Welt geht. 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2121 

1. Sind Sie damit einverstanden, daß wir mehr Verant-       1060   8.89  49.98 
   wortung übernehmen oder 
2. sind Sie damit nicht einverstanden?                      1061   8.90  50.02 

9. KA                                                         45   0.38    . 
0. in den Monaten 01,02,04,05,08-12 nicht erhoben           9755  81.83    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |  486|     |     |  574|     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 44.1|     |     | 56.3|     |     |     |     |     | 

  2  |     |     |  615|     |     |  446|     |     |     |     |     | 
  %  |     |     | 55.9|     |     | 43.7|     |     |     |     |     | 

  9  |     |     |  29M|     |     |  16M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|     |1097M|1115M|     |1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V182  BEURTLG.ABTREIBUNG                                   Ref.Nr.: 182 V182  BEURTLG.ABTREIBUNG                                   Ref.Nr.: 182 

Position:  242    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.78  Was meinen Sie zum Thema Abtreibung: Sollte Abtrei- 
bung ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   8557 

1. ohne Ausnahme verboten sein,                              459   3.85   5.36 
2. grundsätzlich verboten, bis Ende des 3. Monats unter      930   7.80  10.87 
   bestimmten Umständen aber möglich sein, 
3. bis Ende des 3. Monats erlaubt sein, wenn eine um-       3847  32.27  44.96 
   fassende Beratung erfolgte oder 
4. sollte Abtreibung bis zum Ende des 3. Monats immer       3321  27.86  38.81 
   straffrei sein? 

9. KA                                                         74   0.62    . 
0. in den Monaten 01-03 nicht erhoben                       3290  27.60    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |   62|   78|   67|   48|   58|   46|   54|   46| 
  %  |     |     |     |  5.8|  7.0|  6.5|  4.6|  5.5|  4.2|  4.8|  4.4| 

  2  |     |     |     |  137|  134|   97|  118|  109|  126|  111|   98| 
  %  |     |     |     | 12.7| 12.1|  9.4| 11.4| 10.3| 11.6|  9.9|  9.4| 

  3  |     |     |     |  506|  525|  507|  473|  447|  442|  502|  445| 
  %  |     |     |     | 47.0| 47.4| 49.2| 45.6| 42.4| 40.7| 44.9| 42.5| 

  4  |     |     |     |  372|  370|  359|  398|  440|  473|  452|  457| 
  %  |     |     |     | 34.5| 33.4| 34.9| 38.4| 41.7| 43.5| 40.4| 43.7| 

  9  |     |     |     |  20M|   8M|   6M|   5M|  11M|   6M|  11M|   7M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V183  ABTREIBUNG.GESETZL.REGEL                             Ref.Nr.: 183 V183  ABTREIBUNG.GESETZL.REGEL                             Ref.Nr.: 183 

Position:  243    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.79  Wenn es darum geht, wie die Abtreibung in Zukunft 
gesetzlich geregelt wird, ist das für Sie ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   4217 

1. sehr wichtig,                                             997   8.36  23.64 
2. wichtig,                                                 1949  16.35  46.22 
3. nicht so wichtig oder                                     857   7.19  20.32 
4. überhaupt nicht wichtig?                                  414   3.47   9.82 

9. KA                                                         19   0.16    . 
0. in den Monaten 01-05,11-12 nicht erhoben                 7685  64.47    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |  224|  249|  256|  268|     |     | 
  %  |     |     |     |     |     | 21.7| 23.9| 24.2| 24.6|     |     | 

  2  |     |     |     |     |     |  449|  489|  496|  515|     |     | 
  %  |     |     |     |     |     | 43.6| 47.0| 46.9| 47.2|     |     | 

  3  |     |     |     |     |     |  234|  203|  201|  219|     |     | 
  %  |     |     |     |     |     | 22.7| 19.5| 19.0| 20.1|     |     | 

  4  |     |     |     |     |     |  123|   99|  104|   88|     |     | 
  %  |     |     |     |     |     | 11.9|  9.5|  9.8|  8.1|     |     | 

  9  |     |     |     |     |     |   6M|   2M|   8M|   3M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|     |     |     |     |1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V184  ABTREIBUNG PARTEIENPRäF.                             Ref.Nr.: 184 V184  ABTREIBUNG PARTEIENPRäF.                             Ref.Nr.: 184 

Position:  244    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.80  Wenn es um die Regelung der Abtreibung geht, gibt es 
da eine Partei, die Ihre ganz persönlichen Anliegen und 
Interessen vertritt? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2052 

01. nein, gibt es nicht                                     1168   9.80  56.92 
02. ja, die CDU                                              116   0.97   5.65 
03. ja, die CSU                                               22   0.18   1.07 
04. ja, die SPD                                              328   2.75  15.98 
05. ja, die FDP                                               83   0.70   4.04 
06. ja, die GRÜNEN/Bündnis 90                                185   1.55   9.02 
07. ja, die PDS                                              135   1.13   6.58 
08. ja, die Republikaner                                       2   0.02   0.10 
09. ja, eine andere Partei                                    13   0.11   0.63 

99. KA                                                       160   1.34    . 
00. in den Monaten 01-03,06-12 nicht erhoben                9709  81.44    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |  587|  581|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     | 57.8| 56.1|     |     |     |     |     |     | 

  2  |     |     |     |   53|   63|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     |  5.2|  6.1|     |     |     |     |     |     | 

  3  |     |     |     |    9|   13|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     |   .9|  1.3|     |     |     |     |     |     | 

  4  |     |     |     |  174|  154|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     | 17.1| 14.9|     |     |     |     |     |     | 

  5  |     |     |     |   36|   47|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     |  3.5|  4.5|     |     |     |     |     |     | 

  6  |     |     |     |   90|   95|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     |  8.9|  9.2|     |     |     |     |     |     | 

  7  |     |     |     |   61|   74|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     |  6.0|  7.1|     |     |     |     |     |     | 

  8  |     |     |     |    1|    1|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     |   .1|   .1|     |     |     |     |     |     | 

  9  |     |     |     |    5|    8|     |     |     |     |     |     | 
  %  |     |     |     |   .5|   .8|     |     |     |     |     |     | 

 99  |     |     |     |  81M|  79M|     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|     |     |1036M|1042M|1065M|1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V185  VISA-PFLICHT F.POLEN                                 Ref.Nr.: 185 V185  VISA-PFLICHT F.POLEN                                 Ref.Nr.: 185 

Position:  246    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.81  Vor einiger Zeit wurde die Visa-Pflicht für polnische 
Staatsbürger für die Einreise nach Deutschland abgeschafft. 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1024 

1. Finden Sie das gut oder                                   662   5.55  64.65 
2. finden Sie das nicht gut?                                 362   3.04  35.35 

9. KA                                                         12   0.10    . 
0. in den Monaten 01-05,08-12 nicht erhoben                10885  91.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V186  AUSLäNDER IN DEUTSCHLAND                             Ref.Nr.: 186 V186  AUSLäNDER IN DEUTSCHLAND                             Ref.Nr.: 186 

Position:  247    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.82  In Deutschland leben viele Ausländer. Finden Sie das ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   5292 

1. in Ordnung, oder                                         2649  22.22  50.06 
2. finden Sie das nicht in Ordnung?                         2643  22.17  49.94 

9. KA                                                         91   0.76    . 
0. in den Monaten 01-06 nicht erhoben                       6538  54.84    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |  416|  437|  564|  600|  632| 
  %  |     |     |     |     |     |     | 41.0| 41.8| 52.3| 53.6| 61.1| 

  2  |     |     |     |     |     |     |  598|  608|  514|  520|  403| 
  %  |     |     |     |     |     |     | 59.0| 58.2| 47.7| 46.4| 38.9| 

  9  |     |     |     |     |     |     |  28M|  20M|  15M|  10M|  18M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V187  PARTEI:AUSLäNDERPOLITIK                              Ref.Nr.: 187 V187  PARTEI:AUSLäNDERPOLITIK                              Ref.Nr.: 187 

Position:  248    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.83  Wer kann am ehesten eine Ausländerpolitik machen, die in 
Ihrem Sinn ist? 
(Int.: Nur Antworten A und B vorlesen, C und D nicht vorlesen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1057 

1. Kann das eher die jetzige CDU/CSU-FDP-Bundesregierung     314   2.63  29.71 
2. oder könnte das eher eine SPD-geführte Bundesregierung?   368   3.09  34.82 
3. beide gleich gut                                          157   1.32  14.85 
4. keine von beiden                                          218   1.83  20.62 

9. KA                                                         36   0.30    . 
0. in den Monaten 01-08,10-12 nicht erhoben                10828  90.83    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V188  PARTEI:ASYLPOLITIK                                   Ref.Nr.: 188 V188  PARTEI:ASYLPOLITIK                                   Ref.Nr.: 188 

Position:  249    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.84  Welche Partei vertritt zum Thema Asyl am ehesten eine 
Politik, die in Ihrem Sinne ist? 
(Int.: Nur eine Nennung, nicht vorlesen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1079 

01. die CDU                                                  257   2.16  23.82 
02. die CSU                                                   24   0.20   2.22 
03. die CDU/CSU                                               25   0.21   2.32 
04. die SPD                                                  331   2.78  30.68 
05. die FDP                                                   53   0.44   4.91 
06. die GRÜNEN/ Bündnis 90                                    54   0.45   5.00 
07. die PDS                                                   47   0.39   4.36 
08. die Republikaner                                          28   0.23   2.59 
09. die Deutsche Volksunion (DVU)                              9   0.08   0.83 
10. eine andere Partei                                         4   0.03   0.37 
11. keine Partei                                             247   2.07  22.89 

99. KA                                                        51   0.43    . 
00. in den Monaten 01-10,12 nicht erhoben                  10791  90.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V189  WER LöST ASYL-PROBLEM?                               Ref.Nr.: 189 V189  WER LöST ASYL-PROBLEM?                               Ref.Nr.: 189 

Position:  251    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.85  Wenn Sie an das Problem der Asylbewerber denken, wer 
glauben Sie, kann dieses Problem eher lösen ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1043 

1. eher die jetzige CDU/CSU,FDP-geführte Bundesregierung     180   1.51  17.26 
2. eher eine SPD-geführte Bundesregierung oder               220   1.85  21.09 
3. sehen Sie da keinen Unterschied                           643   5.39  61.65 

9. KA                                                         10   0.08    . 
0. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V190  BEURTEILUNG ASYLRECHT                                Ref.Nr.: 190 V190  BEURTEILUNG ASYLRECHT                                Ref.Nr.: 190 

Position:  252    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.86  Ausländer, die in ihrer Heimat politisch verfolgt werd- 
en, haben das Recht auf Asyl in Deutschland. 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   5360 

1. Finden Sie das gut oder                                  4533  38.03  84.57 
2. finden Sie das nicht gut?                                 827   6.94  15.43 

9. KA                                                         23   0.19    . 
0. in den Monaten 01-06 nicht erhoben                       6538  54.84    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |  800|  868|  949|  977|  939| 
  %  |     |     |     |     |     |     | 77.4| 82.0| 87.1| 86.5| 89.5| 

  2  |     |     |     |     |     |     |  234|  191|  140|  152|  110| 
  %  |     |     |     |     |     |     | 22.6| 18.0| 12.9| 13.5| 10.5| 

  9  |     |     |     |     |     |     |   8M|   6M|   4M|   1M|   4M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V191  WIRD ASYLRECHT MIßBR.?                               Ref.Nr.: 191 V191  WIRD ASYLRECHT MIßBR.?                               Ref.Nr.: 191 

Position:  253    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.87  Glauben Sie, daß die meisten Asylbewerber ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2149 

1. das deutsche Asylrecht mißbrauchen, oder                 1684  14.13  78.36 
2. glauben Sie das nicht?                                    465   3.90  21.64 

9. KA                                                         34   0.29    . 
0. in den Monaten 01-10 nicht erhoben                       9738  81.69    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  883|  801| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 79.3| 77.4| 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  231|  234| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 20.7| 22.6| 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  16M|  18M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|1093M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V192  ASYLANTENZAHL BEGRENZEN?                             Ref.Nr.: 192 V192  ASYLANTENZAHL BEGRENZEN?                             Ref.Nr.: 192 

Position:  254    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.88  Was meinen Sie, sollte hier in Deutschland ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2096 

1. nur eine begrenzte Zahl politisch Verfolgter pro         1264  10.60  60.31 
   Jahr aufgenommen werden oder 
2. sollte grundsätzlich jeder, der politisch verfolgt        650   5.45  31.01 
   wird, hier aufgenommen werden? 
3. keine aufnehmen                                           182   1.53   8.68 

9. KA                                                         11   0.09    . 
0. in den Monaten 01-06,10-12 nicht erhoben                 9814  82.33    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |  608|  656|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     | 58.7| 61.9|     |     |     | 

  2  |     |     |     |     |     |     |  329|  321|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     | 31.8| 30.3|     |     |     | 

  3  |     |     |     |     |     |     |   99|   83|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |  9.6|  7.8|     |     |     | 

  9  |     |     |     |     |     |     |   6M|   5M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|     |     |1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V193  ASYLBEWERBER ABGELEHNT                               Ref.Nr.: 193 V193  ASYLBEWERBER ABGELEHNT                               Ref.Nr.: 193 

Position:  255    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.89  Was sollte Ihrer Meinung nach mit rechtskräftig abge- 
lehnten Asylbewerbern hier in Deutschland geschehen? 
Sollten diese ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2085 

1. grundsätzlich in ihre Heimatländer zurückgeschickt        660   5.54  31.65 
   werden, 
2. sollten diese nur dann zurückgeschickt werden, wenn      1355  11.37  64.99 
   ihnen in ihrer Heimat keine besonderen Gefahren für 
   Leib und Leben drohen oder 
3. sollten diese grundsätzlich auf Dauer bei uns bleiben      70   0.59   3.36 
   dürfen? 

9. KA                                                         22   0.18    . 
0. in den Monaten 01-06,10-12 nicht erhoben                 9814  82.33    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |  314|  346|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     | 30.4| 32.9|     |     |     | 

  2  |     |     |     |     |     |     |  680|  675|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     | 65.9| 64.1|     |     |     | 

  3  |     |     |     |     |     |     |   38|   32|     |     |     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |  3.7|  3.0|     |     |     | 

  9  |     |     |     |     |     |     |  10M|  12M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|     |     |1093M|1130M|1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V194  ASYLBEWERBER POLIT.VERFO                             Ref.Nr.: 194 V194  ASYLBEWERBER POLIT.VERFO                             Ref.Nr.: 194 

Position:  256    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.90  Was glauben Sie, sind Asylbewerber ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1074 

1. überwiegend politisch Verfolgte oder                       69   0.58   6.42 
2. überwiegend Wirtschaftsflüchtlinge?                      1005   8.43  93.58 

9. KA                                                         19   0.16    . 
0. in den Monaten 01-09,11,12 nicht erhoben                10828  90.83    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V195  ASYLAUFNAHME ERSCHWEREN                              Ref.Nr.: 195 V195  ASYLAUFNAHME ERSCHWEREN                              Ref.Nr.: 195 

Position:  257    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.91  In Deutschland gibt es zur Zeit viele Asylbewerber. 
Sollten Ihrer Meinung nach Maßnahmen ergriffen werden, um die 
Aufnahme von Asylbewerbern zu erschweren, oder sollten keine 
Maßnahmen ergriffen werden? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1075 

1. ja, Maßnahmen ergreifen                                   881   7.39  81.95 
2. nein, keine Maßnahmen ergreifen                           194   1.63  18.05 

9. KA                                                         18   0.15    . 
0. in den Monaten 01-09,11,12 nicht erhoben                10828  90.83    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V196  NEUES ASYLGESETZ NöTIG?                              Ref.Nr.: 196 V196  NEUES ASYLGESETZ NöTIG?                              Ref.Nr.: 196 

Position:  258    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

F.92  (Falls die/der Befragte Maßnahmen ergreifen möchte) 
Glauben Sie, daß man dafür neue Gesetze braucht, oder glauben 
Sie, daß es ausreicht, die bestehenden Gesetze strenger 
anzuwenden? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    860 

1. neue Gesetze                                              499   4.19  58.02 
2. Gesetze strenger anwenden                                 361   3.03  41.98 

8. KA                                                         39   0.33    . 
9. TNZ (Code 2 in F.91)                                      194   1.63    . 
0. in den Monaten 01-09,11,12 nicht erhoben                10828  90.83    . 

                                                           11921 100.00 100.00 



ZA-Nr. 2114     Politbarometer Ost 1991 (kumulierter Datensatz)     Seite  158 

V197  ASYLRECHT:GG äNDERN?                                 Ref.Nr.: 197 V197  ASYLRECHT:GG äNDERN?                                 Ref.Nr.: 197 

Position:  259    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

F.93  (Für den Monat Oktober war eine Filterführung vorgesehen 
und der Fragetext lautete:) 
(Falls die/der Befragte neue Asylgesetze für erforderlich 
hält) 
Sollte dazu auch das Grundgesetz geändert werden, oder sollte 
es nicht geändert werden? 
(In den Monaten November und Dezember lautete die Frage:) 
Was meinen Sie, muß, um einen Mißbrauch des Asylrechts zu 
verhindern, das Grundgesetz geändert werden, oder muß das 
Grundgesetz nicht geändert werden? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2574 

1. geändert werden                                          1755  14.72  68.18 
2. nicht geändert werden                                     819   6.87  31.82 

8. KA                                                        147   1.23    . 
9. TNZ (Code 2,9 in F.92)                                    555   4.66    . 
0. in den Monaten 01-09 nicht erhoben                       8645  72.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |  385|  725|  645| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 80.2| 66.3| 64.5| 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |   95|  369|  355| 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 19.8| 33.7| 35.5| 

  8  |     |     |     |     |     |     |     |     |  58M|  36M|  53M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     | 555M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V198  RECHTSRADIKAL:EIN PROBL.                             Ref.Nr.: 198 V198  RECHTSRADIKAL:EIN PROBL.                             Ref.Nr.: 198 

Position:  260    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.94  Was meinen Sie zum Rechtsradikalismus in Ost- und 
Westdeutschland: Ist das Ihrer Meinung nach ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2216 

1. ein sehr wichtiges,                                      1444  12.11  65.16 
2. ein wichtiges,                                            669   5.61  30.19 
3. ein nicht so wichtiges oder                                80   0.67   3.61 
4. überhaupt kein Problem?                                    23   0.19   1.04 

9. KA                                                          7   0.06    . 
0. in den Monaten 01-09,12 nicht erhoben                    9698  81.35    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |  728|  716|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 67.0| 63.4|     | 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |  316|  353|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 29.1| 31.2|     | 

  3  |     |     |     |     |     |     |     |     |   31|   49|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |  2.9|  4.3|     | 

  4  |     |     |     |     |     |     |     |     |   11|   12|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |  1.0|  1.1|     | 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     |   7M|     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|     |     |1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V199  RECHTSRAD.:OST ODER WEST                             Ref.Nr.: 199 V199  RECHTSRAD.:OST ODER WEST                             Ref.Nr.: 199 

Position:  261    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.95  Wo glauben Sie sind Rechtsradikale aktiver, ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2216 

1. in Ostdeutschland,                                        879   7.37  39.67 
2. in Westdeutschland oder                                   186   1.56   8.39 
3. sehen Sie da keinen Unterschied?                         1151   9.66  51.94 

9. KA                                                          7   0.06    . 
0. in den Monaten 01-09,12 nicht erhoben                    9698  81.35    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |     |     |  393|  486|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 36.2| 43.0|     | 

  2  |     |     |     |     |     |     |     |     |  102|   84|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     |  9.4|  7.4|     | 

  3  |     |     |     |     |     |     |     |     |  592|  559|     | 
  %  |     |     |     |     |     |     |     |     | 54.5| 49.5|     | 

  9  |     |     |     |     |     |     |     |     |   6M|   1M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|1042M|1065M|     |     |1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V200  RECHTSRADIKAL:TV-BERICHT                             Ref.Nr.: 200 V200  RECHTSRADIKAL:TV-BERICHT                             Ref.Nr.: 200 

Position:  262    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.96  Wurde Ihrer Meinung nach in letzter Zeit im Fernsehen 
über Rechtsradikale ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1076 

1. zuviel berichtet,                                         140   1.17  13.01 
2. zuwenig berichtet oder                                    343   2.88  31.88 
3. war es gerade richtig?                                    593   4.97  55.11 

9. KA                                                         17   0.14    . 
0. in den Monaten 01-09,11,12 nicht erhoben                10828  90.83    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V201  WOHNGELDANTRAG GESTELLT?                             Ref.Nr.: 201 V201  WOHNGELDANTRAG GESTELLT?                             Ref.Nr.: 201 

Position:  263    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.97  Seit dem 1.Januar haben auch die Bürger im Osten 
Deutschlands einen Anspruch auf staatliches Wohngeld als 
Zuschuß zu den Wohnkosten, wenn sie eine bestimmte Ein- 
kommensgrenze nicht überschreiten. Erhalten Sie in Ihrem 
Haushalt bereits Wohngeld oder haben Sie oder ein anderer 
in Ihrem Haushalt bereits einen Antrag auf Wohngeld gestellt? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1126 

1. ja, erhalten Wohngeld                                     102   0.86   9.06 
2. ja, haben Antrag gestellt                                 328   2.75  29.13 
3. nein                                                      696   5.84  61.81 

9. KA                                                          4   0.03    . 
0. in den Monaten 01-10,12 nicht erhoben                   10791  90.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V202  WOHNEN SIE ZUR MIETE?                                Ref.Nr.: 202 V202  WOHNEN SIE ZUR MIETE?                                Ref.Nr.: 202 

Position:  264    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.98  Wohnen Sie zur Miete? 
(Int.: Achtung Filter) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   2237 

1. ja                                                       1530  12.83  68.40 
2. nein                                                      707   5.93  31.60 

9. KA                                                          8   0.07    . 
0. in den Monaten 01-04,06-10,12 nicht erhoben              9676  81.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |  781|     |     |     |     |  749|     | 
  %  |     |     |     |     | 70.5|     |     |     |     | 66.3|     | 

  2  |     |     |     |     |  327|     |     |     |     |  380|     | 
  %  |     |     |     |     | 29.5|     |     |     |     | 33.7|     | 

  9  |     |     |     |     |   7M|     |     |     |     |   1M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|     |1036M|1042M|1065M|1093M|     |1053M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V203  FEHLER IN MIETBERECHNUNG                             Ref.Nr.: 203 V203  FEHLER IN MIETBERECHNUNG                             Ref.Nr.: 203 

Position:  265    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

F.99  (Falls die/der Befragte zur Miete wohnt) 
Zum 1.Oktober gab es für die meisten Mieter in Ostdeutsch- 
land Mieterhöhungen. Wie war das bei Ihnen, enthielt Ihre 
neue Mietberechnung einen Fehler, enthielt sie keinen 
Fehler, oder wurde Ihre jetzige Miete nicht erhöht? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    741 

1. enthielt Fehler                                           205   1.72  27.67 
2. enthielt keinen Fehler                                    516   4.33  69.64 
3. wurde nicht erhöht                                         20   0.17   2.70 

8. KA                                                          9   0.08    . 
9. TNZ (Code 2 in F.98)                                      380   3.19    . 
0. in den Monaten 01-10,12 nicht erhoben                   10791  90.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V204  MIETHöHE ANGEMESSEN?                                 Ref.Nr.: 204 V204  MIETHöHE ANGEMESSEN?                                 Ref.Nr.: 204 

Position:  266    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.100  (Falls die/der Befragte zur Miete wohnt) 
Wenn Sie an die Vor- und Nachteile Ihrer Wohnung denken, 
halten Sie Ihre jetzige Miete für ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    744 

1. günstig                                                    64   0.54   8.60 
2. angemessen                                                393   3.30  52.82 
3. überhöht                                                  287   2.41  38.58 

9. KA                                                        386   3.24    . 
0. in den Monaten 01-10,12 nicht erhoben                   10791  90.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V205  WESTDEUTSCH:DISZIPLIN.?                              Ref.Nr.: 205 V205  WESTDEUTSCH:DISZIPLIN.?                              Ref.Nr.: 205 

Position:  267    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.101  Ich nenne Ihnen jetzt ein paar Eigenschaften. Sagen 
Sie mir bitte jedesmal, ob diese - Ihrer Meinung nach - auf 
die Westdeutschen im großen und ganzen zutreffen oder nicht. 
Halten Sie die Westdeutschen im großen und ganzen für diszi- 
pliniert? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1019 

1. ja                                                        762   6.39  74.78 
2. nein                                                      257   2.16  25.22 

9. KA                                                         23   0.19    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V206  WESTDEUTSCH:üBERHEBLICH?                             Ref.Nr.: 206 V206  WESTDEUTSCH:üBERHEBLICH?                             Ref.Nr.: 206 

Position:  268    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.102  Halten Sie die Westdeutschen im großen und ganzen für 
überheblich? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1022 

1. ja                                                        672   5.64  65.75 
2. nein                                                      350   2.94  34.25 

9. KA                                                         20   0.17    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V207  WESTDEUTSCH:FLEIßIG?                                 Ref.Nr.: 207 V207  WESTDEUTSCH:FLEIßIG?                                 Ref.Nr.: 207 

Position:  269    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.103  Halten Sie die Westdeutschen im großen und ganzen für 
fleißig? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1013 

1. ja                                                        896   7.52  88.45 
2. nein                                                      117   0.98  11.55 

9. KA                                                         29   0.24    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V208  WESTDEUTSCH:MUTIG?                                   Ref.Nr.: 208 V208  WESTDEUTSCH:MUTIG?                                   Ref.Nr.: 208 

Position:  270    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.104  Halten Sie die Westdeutschen im großen und ganzen für 
mutig? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    973 

1. ja                                                        499   4.19  51.28 
2. nein                                                      474   3.98  48.72 

9. KA                                                         69   0.58    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V209  WESTDEUTSCH:PATRIOTISCH?                             Ref.Nr.: 209 V209  WESTDEUTSCH:PATRIOTISCH?                             Ref.Nr.: 209 

Position:  271    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.105  Halten Sie die Westdeutschen im großen und ganzen für 
patriotisch? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    997 

1. ja                                                        362   3.04  36.31 
2. nein                                                      635   5.33  63.69 

9. KA                                                         45   0.38    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V210  WESTDEUTSCH:GELDGIERIG?                              Ref.Nr.: 210 V210  WESTDEUTSCH:GELDGIERIG?                              Ref.Nr.: 210 

Position:  272    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.106  Halten Sie die Westdeutschen im großen und ganzen für 
geldgierig? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1021 

1. ja                                                        841   7.05  82.37 
2. nein                                                      180   1.51  17.63 

9. KA                                                         21   0.18    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V211  WESTDEUTSCH:FREUNDLICH?                              Ref.Nr.: 211 V211  WESTDEUTSCH:FREUNDLICH?                              Ref.Nr.: 211 

Position:  273    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.107  Halten Sie die Westdeutschen im großen und ganzen für 
freundlich? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1015 

1. ja                                                        806   6.76  79.41 
2. nein                                                      209   1.75  20.59 

9. KA                                                         27   0.23    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V212  OSTDEUTSCHE:DISZIPLIN.?                              Ref.Nr.: 212 V212  OSTDEUTSCHE:DISZIPLIN.?                              Ref.Nr.: 212 

Position:  274    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.108  Und was trifft Ihrer Meinung nach im großen und ganzen 
auf die Ostdeutschen zu? 
Halten Sie die Ostdeutschen im großen und ganzen für 
diszipliniert? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1031 

1. ja                                                        810   6.79  78.56 
2. nein                                                      221   1.85  21.44 

9. KA                                                         11   0.09    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V213  OSTDEUTSCHE:üBERHEBLICH?                             Ref.Nr.: 213 V213  OSTDEUTSCHE:üBERHEBLICH?                             Ref.Nr.: 213 

Position:  275    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.109  Halten Sie die Ostdeutschen im großen und ganzen für 
überheblich? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1029 

1. ja                                                         97   0.81   9.43 
2. nein                                                      932   7.82  90.57 

9. KA                                                         13   0.11    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V214  OSTDEUTSCHE:FLEIßIG?                                 Ref.Nr.: 214 V214  OSTDEUTSCHE:FLEIßIG?                                 Ref.Nr.: 214 

Position:  276    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.110  Halten Sie die Ostdeutschen im großen und ganzen für 
fleißig? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1029 

1. ja                                                        971   8.15  94.36 
2. nein                                                       58   0.49   5.64 

9. KA                                                         13   0.11    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V215  OSTDEUTSCHE:MUTIG?                                   Ref.Nr.: 215 V215  OSTDEUTSCHE:MUTIG?                                   Ref.Nr.: 215 

Position:  277    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.111  Halten Sie die Ostdeutschen im großen und ganzen für 
mutig? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1008 

1. ja                                                        698   5.86  69.25 
2. nein                                                      310   2.60  30.75 

9. KA                                                         34   0.29    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V216  OSTDEUTSCHE:PATRIOTISCH?                             Ref.Nr.: 216 V216  OSTDEUTSCHE:PATRIOTISCH?                             Ref.Nr.: 216 

Position:  278    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.112  Halten Sie die Ostdeutschen im großen und ganzen für 
patriotisch? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    995 

1. ja                                                        622   5.22  62.51 
2. nein                                                      373   3.13  37.49 

9. KA                                                         47   0.39    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V217  OSTDEUTSCHE:GELDGIERIG?                              Ref.Nr.: 217 V217  OSTDEUTSCHE:GELDGIERIG?                              Ref.Nr.: 217 

Position:  279    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.113  Halten Sie die Ostdeutschen im großen und ganzen für 
geldgierig? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1024 

1. ja                                                        410   3.44  40.04 
2. nein                                                      614   5.15  59.96 

9. KA                                                         18   0.15    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V218  OSTDEUTSCHE:FREUNDLICH?                              Ref.Nr.: 218 V218  OSTDEUTSCHE:FREUNDLICH?                              Ref.Nr.: 218 

Position:  280    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.114  Halten Sie die Ostdeutschen im großen und ganzen für 
freundlich? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1030 

1. ja                                                        895   7.51  86.89 
2. nein                                                      135   1.13  13.11 

9. KA                                                         12   0.10    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V219  WEST ü. OST:DISZIPLIN.?                              Ref.Nr.: 219 V219  WEST ü. OST:DISZIPLIN.?                              Ref.Nr.: 219 

Position:  281    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.115  Und was meinen Sie halten die Westdeutschen im großen 
und ganzen von den Ostdeutschen? 
Glauben die Westdeutschen, daß die Ostdeutschen im großen und 
ganzen diszipliniert sind? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1007 

1. ja                                                        507   4.25  50.35 
2. nein                                                      500   4.19  49.65 

9. KA                                                         35   0.29    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V220  WEST ü. OST:üBERHEBLICH?                             Ref.Nr.: 220 V220  WEST ü. OST:üBERHEBLICH?                             Ref.Nr.: 220 

Position:  282    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.116  Glauben die Westdeutschen, daß die Ostdeutschen im 
großen und ganzen überheblich sind? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1011 

1. ja                                                        223   1.87  22.06 
2. nein                                                      788   6.61  77.94 

9. KA                                                         31   0.26    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V221  WEST ü. OST:FLEIßIG?                                 Ref.Nr.: 221 V221  WEST ü. OST:FLEIßIG?                                 Ref.Nr.: 221 

Position:  283    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.117  Glauben die Westdeutschen, daß die Ostdeutschen im 
großen und ganzen fleißig sind? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1016 

1. ja                                                        268   2.25  26.38 
2. nein                                                      748   6.27  73.62 

9. KA                                                         26   0.22    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V222  WEST ü. OST:MUTIG?                                   Ref.Nr.: 222 V222  WEST ü. OST:MUTIG?                                   Ref.Nr.: 222 

Position:  284    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.118  Glauben die Westdeutschen, daß die Ostdeutschen im 
großen und ganzen mutig sind? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    985 

1. ja                                                        474   3.98  48.12 
2. nein                                                      511   4.29  51.88 

9. KA                                                         57   0.48    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V223  WEST ü. OST:PATRIOTISCH?                             Ref.Nr.: 223 V223  WEST ü. OST:PATRIOTISCH?                             Ref.Nr.: 223 

Position:  285    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.119  Glauben die Westdeutschen, daß die Ostdeutschen im 
großen und ganzen patriotisch sind? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    974 

1. ja                                                        511   4.29  52.46 
2. nein                                                      463   3.88  47.54 

9. KA                                                         68   0.57    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V224  WEST ü. OST:GELDGIERIG?                              Ref.Nr.: 224 V224  WEST ü. OST:GELDGIERIG?                              Ref.Nr.: 224 

Position:  286    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.120  Glauben die Westdeutschen, daß die Ostdeutschen im 
großen und ganzen geldgierig sind? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1001 

1. ja                                                        631   5.29  63.04 
2. nein                                                      370   3.10  36.96 

9. KA                                                         41   0.34    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V225  WEST ü. OST:FREUNDLICH?                              Ref.Nr.: 225 V225  WEST ü. OST:FREUNDLICH?                              Ref.Nr.: 225 

Position:  287    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.121  Glauben die Westdeutschen, daß die Ostdeutschen im 
großen und ganzen freundlich sind? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1002 

1. ja                                                        763   6.40  76.15 
2. nein                                                      239   2.00  23.85 

9. KA                                                         40   0.34    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V226  SCHULD:SERBEN-KROATEN?                               Ref.Nr.: 226 V226  SCHULD:SERBEN-KROATEN?                               Ref.Nr.: 226 

Position:  288    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.122  Wenn Sie an die gewalttätigen Auseinandersetzungen 
zwischen Serben und Kroaten denken, wer trägt da Ihrer 
Meinung nach die Hauptschuld, ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1007 

1. die Serben,                                               153   1.28  15.19 
2. die Kroaten oder                                           31   0.26   3.08 
3. beide?                                                    823   6.90  81.73 

9. KA                                                         58   0.49    . 
0. in den Monaten 01-08,10-12 nicht erhoben                10856  91.07    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V227  UNABH.SLOWENIEN,KROATIEN                             Ref.Nr.: 227 V227  UNABH.SLOWENIEN,KROATIEN                             Ref.Nr.: 227 

Position:  289    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.123  Slowenien und Kroatien fordern die völlige staatliche 
Unabhängigkeit. Sind Sie dafür, daß Slowenien und Kroatien ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   5004 

1. völlig unabhängig werden, oder                           3919  32.87  78.32 
2. sind Sie dagegen?                                        1085   9.10  21.68 

9. KA                                                        379   3.18    . 
0. in den Monaten 01-06 nicht erhoben                       6538  54.84    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |  699|  787|  825|  834|  774| 
  %  |     |     |     |     |     |     | 71.3| 79.8| 82.4| 78.6| 79.4| 

  2  |     |     |     |     |     |     |  282|  199|  176|  227|  201| 
  %  |     |     |     |     |     |     | 28.7| 20.2| 17.6| 21.4| 20.6| 

  9  |     |     |     |     |     |     |  61M|  79M|  92M|  69M|  78M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V228  BRD UNTERSTüTZ.SLOW.,KRO                             Ref.Nr.: 228 V228  BRD UNTERSTüTZ.SLOW.,KRO                             Ref.Nr.: 228 

Position:  290    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.124  Sollte sich Deutschland für die Unabhängigkeit von 
Slowenien und Kroatien ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   5257 

1. einsetzen, oder                                          1445  12.12  27.49 
2. sollten wir uns da nicht einmischen?                     3812  31.98  72.51 

9. KA                                                        126   1.06    . 
0. in den Monaten 01-06 nicht erhoben                       6538  54.84    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |     |     |     |  162|  213|  226|  414|  430| 
  %  |     |     |     |     |     |     | 15.7| 20.4| 21.2| 37.6| 42.5| 

  2  |     |     |     |     |     |     |  872|  830|  842|  687|  581| 
  %  |     |     |     |     |     |     | 84.3| 79.6| 78.8| 62.4| 57.5| 

  9  |     |     |     |     |     |     |   8M|  22M|  25M|  29M|  42M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|1097M|1115M|1036M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V229  WIRTSCHAFTSHILFE JUGOSL.                             Ref.Nr.: 229 V229  WIRTSCHAFTSHILFE JUGOSL.                             Ref.Nr.: 229 

Position:  291    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.125  Es wird darüber diskutiert, die wirtschaftliche Hilfe 
für Jugoslawien zu stoppen, um Einfluß auf die politische 
Entwicklung zu nehmen. Sind Sie dafür, ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1031 

1. daß die wirtschaftliche Hilfe für Jugoslawien gestoppt    580   4.87  56.26 
   wird, oder 
2. sind Sie dagegen?                                         451   3.78  43.74 

9. KA                                                         34   0.29    . 
0. in den Monaten 01-08,10-12 nicht erhoben                10856  91.07    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V230  SOLIBEITRAG VERLäNGERN?                              Ref.Nr.: 230 V230  SOLIBEITRAG VERLäNGERN?                              Ref.Nr.: 230 

Position:  292    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.126  Wenn der Staat auch in Zukunft mehr Geld braucht, 
fänden Sie es dann besser, ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    952 

1. daß der Zuschlag auf die Lohn- und Einkommensteuer        692   5.80  72.69 
   über 1992 hinaus beibehalten wird oder 
2. daß die Mehrwertsteuer ab 1993 erhöht wird?               260   2.18  27.31 

9. KA                                                        113   0.95    . 
0. in den Monaten 01-08,10-12 nicht erhoben                10856  91.07    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V231  LINKS-RECHTS-EINSTUFUNG                              Ref.Nr.: 231 V231  LINKS-RECHTS-EINSTUFUNG                              Ref.Nr.: 231 

Position:  293    FW1: 99 

Länge:       2 

F.127  Wenn von Politik die Rede ist, hört man immer wieder 
die Begriffe "links" und "rechts". Wir hätten gerne von Ihnen 
gewußt, ob Sie sich selbst eher links oder eher rechts ein- 
stufen. Bitte markieren Sie auf dieser Skala, wo Sie sich 
selbst einstufen. 
(Int.: Fragebogen übergeben und ankreuzen lassen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11644 

01. links                                                    379   3.18   3.25 
02.                                                          459   3.85   3.94 
03.                                                         1311  11.00  11.26 
04.                                                         1489  12.49  12.79 
05.                                                         1488  12.48  12.78 
06.                                                         4001  33.56  34.36 
07.                                                          910   7.63   7.82 
08.                                                          764   6.41   6.56 
09.                                                          536   4.50   4.60 
10.                                                          130   1.09   1.12 
11. rechts                                                   177   1.48   1.52 

99. KA                                                       277   2.32    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   42|   32|   40|   47|   33|   23|   44|   40|   23|   31|   24| 
  %  |  3.8|  3.3|  3.7|  4.3|  3.0|  2.2|  4.4|  3.8|  2.2|  2.8|  2.3| 

  2  |   49|   33|   40|   32|   47|   39|   51|   50|   41|   48|   29| 
  %  |  4.4|  3.4|  3.7|  3.0|  4.3|  3.8|  5.0|  4.8|  3.8|  4.3|  2.8| 

  3  |  129|  106|  106|  110|  136|  121|  142|  118|  125|  113|  105| 
  %  | 11.5| 10.8|  9.8| 10.2| 12.5| 11.8| 14.1| 11.3| 11.7| 10.2| 10.1| 

  4  |  127|  108|  141|  138|  146|  132|  126|  139|  151|  135|  146| 
  %  | 11.4| 11.0| 13.0| 12.8| 13.4| 12.9| 12.5| 13.4| 14.2| 12.2| 14.1| 

  5  |  119|  109|  133|  133|  169|  155|  119|  134|  132|  145|  140| 
  %  | 10.7| 11.1| 12.2| 12.3| 15.5| 15.1| 11.8| 12.9| 12.4| 13.1| 13.5| 

  6  |  370|  361|  355|  379|  339|  347|  320|  341|  395|  424|  370| 
  %  | 33.1| 36.7| 32.7| 35.0| 31.2| 33.9| 31.7| 32.8| 37.1| 38.2| 35.7| 

  7  |   91|   76|   96|   85|   78|   75|   63|   79|   90|   95|   82| 
  %  |  8.1|  7.7|  8.8|  7.9|  7.2|  7.3|  6.2|  7.6|  8.4|  8.6|  7.9| 

  8  |   79|   68|   92|   74|   67|   55|   65|   71|   54|   60|   79| 
  %  |  7.1|  6.9|  8.5|  6.8|  6.2|  5.4|  6.4|  6.8|  5.1|  5.4|  7.6| 

  9  |   71|   56|   48|   63|   45|   46|   47|   40|   39|   42|   39| 
  %  |  6.4|  5.7|  4.4|  5.8|  4.1|  4.5|  4.7|  3.8|  3.7|  3.8|  3.8| 

 10  |   17|   15|   14|   13|   14|   16|   12|    7|    7|    7|    8| 
  %  |  1.5|  1.5|  1.3|  1.2|  1.3|  1.6|  1.2|   .7|   .7|   .6|   .8| 

 11  |   23|   20|   21|    8|   14|   15|   21|   22|    9|   11|   13| 
  %  |  2.1|  2.0|  1.9|   .7|  1.3|  1.5|  2.1|  2.1|   .8|  1.0|  1.3| 

 99  |  38M|  21M|  44M|  15M|  27M|  12M|  32M|  24M|  27M|  19M|  18M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V232  POLITIKINTERESSE BEFRAGT                             Ref.Nr.: 232 V232  POLITIKINTERESSE BEFRAGT                             Ref.Nr.: 232 

Position:  295    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.128  Einmal ganz allgemein gesprochen - interessieren Sie 
sich für Politik? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1063 

1. ja                                                        664   5.57  62.46 
2. nicht besonders                                           312   2.62  29.35 
3. gar nicht                                                  87   0.73   8.18 

9. KA                                                          2   0.02    . 
0. in den Monaten 01-08,10-12 nicht erhoben                10856  91.07    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V233  STäRKE POLITIKINTERESSE                              Ref.Nr.: 233 V233  STäRKE POLITIKINTERESSE                              Ref.Nr.: 233 

Position:  296    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.129  (Falls sich die/der Befragte für Politik interessiert) 
Wie stark interessieren Sie sich für Politik, ... 
(Auf eine exakte Filterführung wurde bei der Datenaufbereitung 
verzichtet, da sonst im Vergleich zu den Originaldaten zahl- 
reiche gültige Werte verloren gegangen wären) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    767 

1. sehr stark,                                               162   1.36  21.12 
2. stark oder                                                414   3.47  53.98 
3. nicht so stark?                                           191   1.60  24.90 

9. KA/TNZ                                                    298   2.50    . 
0. in den Monaten 01-08,10-12 nicht erhoben                10856  91.07    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V234  FREUDE üBER VEREINIGUNG                              Ref.Nr.: 234 V234  FREUDE üBER VEREINIGUNG                              Ref.Nr.: 234 

Position:  297    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.130  Wenn Sie an die Vereinigung der beiden deutschen 
Staaten denken, was überwiegt da bei Ihnen: Freude, daß die 
Teilung überwunden ist oder Sorge über die Probleme, die 
damit verbunden sind? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1054 

1. Freude                                                    537   4.50  50.95 
2. Sorge                                                     517   4.34  49.05 

9. KA                                                         11   0.09    . 
0. in den Monaten 01-08,10-12 nicht erhoben                10856  91.07    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V235  REGIERUNG 1 JAHR IM AMT                              Ref.Nr.: 235 V235  REGIERUNG 1 JAHR IM AMT                              Ref.Nr.: 235 

Position:  298    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.131  Die erste gesamtdeutsch gewählte Bundesregierung ist 
jetzt ein Jahr im Amt. Was meinen Sie, ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1025 

1. macht die Bundesregierung ihre Arbeit alles in allem      520   4.36  50.73 
   gesehen eher gut oder 
2. eher nicht gut?                                           505   4.24  49.27 

9. KA                                                         28   0.23    . 
0. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V236  IM SOMMER URLAUB GEMACHT                             Ref.Nr.: 236 V236  IM SOMMER URLAUB GEMACHT                             Ref.Nr.: 236 

Position:  299    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.132  Sind Sie in diesem Sommer in Urlaub gefahren? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1039 

1. ja                                                        429   3.60  41.29 
2. nein                                                      610   5.12  58.71 

9. KA                                                          3   0.03    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V237  URLAUBSLAND:OSTDEUTSCHL.                             Ref.Nr.: 237 V237  URLAUBSLAND:OSTDEUTSCHL.                             Ref.Nr.: 237 

Position:  300    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.132a  (Falls die/der Befragte in diesem Sommer Urlaub 
gemacht hat) 
In welchem Land waren Sie in Urlaub? 
(Int.: Antworten nicht vorlesen, ggf. nachfragen!) 

F.132a(1) Ostdeutschland 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    472 

1. genannt                                                   144   1.21  30.51 
0. nicht genannt                                             328   2.75  69.49 

8. KA/TNZ                                                    570   4.78    . 
9. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V238  URLAUBSLAND:WESTDEUTSCH.                             Ref.Nr.: 238 V238  URLAUBSLAND:WESTDEUTSCH.                             Ref.Nr.: 238 

Position:  301    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.132a(2) Urlaubsland in diesem Sommer: Westdeutschland 

<Vollständiger Fragtext F.132a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    472 

1. genannt                                                   160   1.34  33.90 
0. nicht genannt                                             312   2.62  66.10 

8. KA/TNZ                                                    570   4.78    . 
9. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V239  URLAUBSLAND:öSTERREICH                               Ref.Nr.: 239 V239  URLAUBSLAND:öSTERREICH                               Ref.Nr.: 239 

Position:  302    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.132a(3) Urlaubsland in diesem Sommer: Österreich/Schweiz 

<Vollständiger Fragtext F.132a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    472 

1. genannt                                                    59   0.49  12.50 
0. nicht genannt                                             413   3.46  87.50 

8. KA/TNZ                                                    570   4.78    . 
9. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V240  URLAUBSLAND:CSFR/UNGARN                              Ref.Nr.: 240 V240  URLAUBSLAND:CSFR/UNGARN                              Ref.Nr.: 240 

Position:  303    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.132a(4) Urlaubsland in diesem Sommer: CSFR/Ungarn/Bulgarien 

<Vollständiger Fragtext F.132a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    472 

1. genannt                                                    51   0.43  10.81 
0. nicht genannt                                             421   3.53  89.19 

8. KA/TNZ                                                    570   4.78    . 
9. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V241  URLAUBSLAND:ITALIEN                                  Ref.Nr.: 241 V241  URLAUBSLAND:ITALIEN                                  Ref.Nr.: 241 

Position:  304    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.132a(5) Urlaubsland in diesem Sommer: Italien 

<Vollständiger Fragtext F.132a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    472 

1. genannt                                                    23   0.19   4.87 
0. nicht genannt                                             449   3.77  95.13 

8. KA/TNZ                                                    570   4.78    . 
9. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V242  URLAUBSLAND:SPANIEN                                  Ref.Nr.: 242 V242  URLAUBSLAND:SPANIEN                                  Ref.Nr.: 242 

Position:  305    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.132a(6) Urlaubsland in diesem Sommer: Spanien (Mallorca) 

<Vollständiger Fragtext F.132a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    472 

1. genannt                                                    30   0.25   6.36 
0. nicht genannt                                             442   3.71  93.64 

8. KA/TNZ                                                    570   4.78    . 
9. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V243  URLAUBSLAND:GRIECHENLAND                             Ref.Nr.: 243 V243  URLAUBSLAND:GRIECHENLAND                             Ref.Nr.: 243 

Position:  306    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.132a(7) Urlaubsland in diesem Sommer: Griechenland 

<Vollständiger Fragtext F.132a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    472 

1. genannt                                                    12   0.10   2.54 
0. nicht genannt                                             460   3.86  97.46 

8. KA/TNZ                                                    570   4.78    . 
9. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V244  URLAUBSLAND:FRANKREICH                               Ref.Nr.: 244 V244  URLAUBSLAND:FRANKREICH                               Ref.Nr.: 244 

Position:  307    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.132a(8) Urlaubsland in diesem Sommer: Frankreich 

<Vollständiger Fragtext F.132a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    472 

1. genannt                                                    13   0.11   2.75 
0. nicht genannt                                             459   3.85  97.25 

8. KA/TNZ                                                    570   4.78    . 
9. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V245  URLAUBSLAND:SKANDINAVIEN                             Ref.Nr.: 245 V245  URLAUBSLAND:SKANDINAVIEN                             Ref.Nr.: 245 

Position:  308    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.132a(9) Urlaubsland in diesem Sommer: Skandinavien 
(Incl. Dänemark) 

<Vollständiger Fragtext F.132a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    472 

1. genannt                                                    17   0.14   3.60 
0. nicht genannt                                             455   3.82  96.40 

8. KA/TNZ                                                    570   4.78    . 
9. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V246  URLAUBSLAND:SONST.EUROPA                             Ref.Nr.: 246 V246  URLAUBSLAND:SONST.EUROPA                             Ref.Nr.: 246 

Position:  309    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.132a(10) Urlaubsland in diesem Sommer: sonstiges Europa 

<Vollständiger Fragtext F.132a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    472 

1. genannt                                                    23   0.19   4.87 
0. nicht genannt                                             449   3.77  95.13 

8. KA/TNZ                                                    570   4.78    . 
9. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V247  URLAUBSLAND:AUßER.EUROPA                             Ref.Nr.: 247 V247  URLAUBSLAND:AUßER.EUROPA                             Ref.Nr.: 247 

Position:  310    FW1: 9 

Länge:       1    FW2: 8 

F.132a(11) Urlaubsland in diesem Sommer: außerhalb Europas 

<Vollständiger Fragtext F.132a> 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    472 

1. genannt                                                     6   0.05   1.27 
0. nicht genannt                                             466   3.91  98.73 

8. KA/TNZ                                                    570   4.78    . 
9. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V248  WESTDEUTSCHLAND BESUCHT?                             Ref.Nr.: 248 V248  WESTDEUTSCHLAND BESUCHT?                             Ref.Nr.: 248 

Position:  311    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.133  Sind Sie seit Öffnung der Grenzen im Westen Berlins 
oder in Westdeutschland gewesen? 
(Int.: Filter!) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1025 

1. ja, im Westen Berlins                                     110   0.92  10.73 
2. ja, in Westdeutschland                                    360   3.02  35.12 
3. sowohl im Westen Berlins als auch in Westdeutschland      501   4.20  48.88 
4. nein                                                       54   0.45   5.27 

9. KA                                                         17   0.14    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V249  W.OFT IN WESTDEUTSCHLAND                             Ref.Nr.: 249 V249  W.OFT IN WESTDEUTSCHLAND                             Ref.Nr.: 249 

Position:  312    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

F.134  (Falls die/der Befragte Westdeutschland besucht hat) 
Wie oft waren Sie in Westdeutschland (ohne Berlin)? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %    854 

1. einmal                                                    111   0.93  13.00 
2. 2-3mal                                                    283   2.37  33.14 
3. mehr als 3mal                                             460   3.86  53.86 

8. KA                                                         24   0.20    . 
9. TNZ (Code 1,4 in F.133)                                   164   1.38    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V250  VERWANDTE IN WESTDEUTSCH                             Ref.Nr.: 250 V250  VERWANDTE IN WESTDEUTSCH                             Ref.Nr.: 250 

Position:  313    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.135  Haben Sie Verwandte in Westdeutschland? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1033 

1. ja                                                        688   5.77  66.60 
2. nein                                                      345   2.89  33.40 

9. KA                                                          9   0.08    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V251  FREUNDE IN WESTDEUTSCHL?                             Ref.Nr.: 251 V251  FREUNDE IN WESTDEUTSCHL?                             Ref.Nr.: 251 

Position:  314    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.136 Haben Sie gute Bekannte bzw. Freunde in Westdeutschland? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1037 

1. ja                                                        587   4.92  56.61 
2. nein                                                      450   3.77  43.39 

9. KA                                                          5   0.04    . 
0. in den Monaten 01-06,09-12 nicht erhoben                10879  91.26    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V252  0,0-PROMILLE-GRENZE                                  Ref.Nr.: 252 V252  0,0-PROMILLE-GRENZE                                  Ref.Nr.: 252 

Position:  315    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.137  In Ostdeutschland gilt für Autofahrer die 0,0-Promille- 
Grenze, d.h. ein völliges Alkoholverbot. Sollte diese Regelung 
auch in Zukunft beibehalten werden, oder sollte sie nicht bei- 
behalten werden? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1094 

1. beibehalten                                               931   7.81  85.10 
2. nicht beibehalten                                         163   1.37  14.90 

9. KA                                                          3   0.03    . 
0. in den Monaten 01-03,05-12 nicht erhoben                10824  90.80    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V253  VERWENDUNG 100000 DM,1.N                             Ref.Nr.: 253 V253  VERWENDUNG 100000 DM,1.N                             Ref.Nr.: 253 

Position:  316    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.138  Wenn Sie heute 100000 D-Mark zur Verfügung hätten, 
was würden Sie am ehesten damit tun? 
(Int.: Bitte Liste 2 vorlegen, nur eine Antwort!) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1132 

01. ein Haus/Wohnung kaufen                                  288   2.42  25.44 
02. Aktien kaufen (Betriebsanteile)                           23   0.19   2.03 
03. es für eine Altersversorgung verwenden                   207   1.74  18.29 
04. reisen                                                    96   0.81   8.48 
05. ein Auto kaufen                                           66   0.55   5.83 
06. einen eigenen Betrieb eröffnen                            57   0.48   5.04 
07. festverzinsliche Wertpapiere kaufen                       96   0.81   8.48 
08. sparen                                                   209   1.75  18.46 
09. eine Lebensversicherung abschließen                       15   0.13   1.33 
10. etwas anderes                                             75   0.63   6.63 

99. KA                                                        23   0.19    . 
00. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                     10766  90.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V254  VERWENDUNG 100000 DM,2.N                             Ref.Nr.: 254 V254  VERWENDUNG 100000 DM,2.N                             Ref.Nr.: 254 

Position:  318    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

F.139  Und was noch? 
(Int.: Bitte Liste 2 liegen lassen, nur eine Antwort!) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1116 

01. ein Haus/Wohnung kaufen                                  111   0.93   9.95 
02. Aktien kaufen (Betriebsanteile)                           39   0.33   3.49 
03. es für eine Altersversorgung verwenden                   197   1.65  17.65 
04. reisen                                                   182   1.53  16.31 
05. ein Auto kaufen                                          107   0.90   9.59 
06. einen eigenen Betrieb eröffnen                            32   0.27   2.87 
07. festverzinsliche Wertpapiere kaufen                       96   0.81   8.60 
08. sparen                                                   243   2.04  21.77 
09. eine Lebensversicherung abschließen                       44   0.37   3.94 
10. etwas anderes                                             65   0.55   5.82 

99. KA/keine 2.Nennung                                        39   0.33    . 
00. in den Monaten 02-12 nicht erhoben                     10766  90.31    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V255  MIT DEM LEBEN ZUFRIEDEN?                             Ref.Nr.: 255 V255  MIT DEM LEBEN ZUFRIEDEN?                             Ref.Nr.: 255 

Position:  320    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.140  Sind Sie insgesamt mit dem Leben, das Sie führen ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1127 

1. sehr zufrieden,                                            72   0.60   6.39 
2. eher zufrieden,                                           728   6.11  64.60 
3. eher unzufrieden oder                                     276   2.32  24.49 
4. sehr unzufrieden?                                          51   0.43   4.53 

9. KA                                                          3   0.03    . 
0. in den Monaten 01,02,04-12 nicht erhoben                10791  90.52    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V256  RüCKBLICK 1991                                       Ref.Nr.: 256 V256  RüCKBLICK 1991                                       Ref.Nr.: 256 

Position:  321    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.141  Wenn Sie einmal an das Jahr 1991 denken: War das für 
Sie persönlich ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1038 

1. eher ein gutes oder                                       668   5.60  64.35 
2. eher ein schlechtes Jahr?                                 370   3.10  35.65 

9. KA                                                         15   0.13    . 
0. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

V257  AUSBLICK 1992                                        Ref.Nr.: 257 V257  AUSBLICK 1992                                        Ref.Nr.: 257 

Position:  322    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

F.142  Glauben Sie, daß das kommende Jahr 1992 für Sie 
persönlich ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   1023 

1. eher besser oder                                          782   6.56  76.44 
2. eher schlechter werden wird als das Jahr 1991?            241   2.02  23.56 

9. KA                                                         30   0.25    . 
0. in den Monaten 01-11 nicht erhoben                      10868  91.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 
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V258  GESCHLECHT                                           Ref.Nr.: 258 V258  GESCHLECHT                                           Ref.Nr.: 258 

Position:  323    FW1: 9 

Länge:       1 

Informelle Ermittlung: 
S.A  Geschlecht der Befragungsperson 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11909 

1. männlich                                                 5971  50.09  50.14 
2. weiblich                                                 5938  49.81  49.86 

9. KA                                                         12   0.10    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  570|  516|  575|  547|  563|  524|  532|  541|  536|  542|  525| 
  %  | 49.5| 51.3| 50.9| 49.9| 50.6| 50.8| 51.1| 50.8| 49.0| 48.0| 49.9| 

  2  |  582|  489|  555|  549|  549|  507|  510|  524|  557|  588|  528| 
  %  | 50.5| 48.7| 49.1| 50.1| 49.4| 49.2| 48.9| 49.2| 51.0| 52.0| 50.1| 

  9  |   3M|     |     |   1M|   3M|   5M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V259  ALTER KATEGORISIERT                                  Ref.Nr.: 259 V259  ALTER KATEGORISIERT                                  Ref.Nr.: 259 

Position:  324    FW1: 99 

Länge:       2 

S.B  Wie alt sind Sie? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11905 

01. 18 bis 20 Jahre                                          348   2.92   2.92 
02. 21 bis 24 Jahre                                          689   5.78   5.79 
03. 25 bis 29 Jahre                                         1269  10.65  10.66 
04. 30 bis 34 Jahre                                         1390  11.66  11.68 
05. 35 bis 39 Jahre                                         1341  11.25  11.26 
06. 40 bis 44 Jahre                                         1079   9.05   9.06 
07. 45 bis 49 Jahre                                         1011   8.48   8.49 
08. 50 bis 59 Jahre                                         2212  18.56  18.58 
09. 60 bis 69 Jahre                                         1669  14.00  14.02 
10. 70 Jahre und älter                                       897   7.52   7.53 

99. KA                                                        16   0.13    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   33|   33|   33|   36|   37|   35|   31|   37|   22|   23|   28| 
  %  |  2.9|  3.3|  2.9|  3.3|  3.3|  3.4|  3.0|  3.5|  2.0|  2.0|  2.7| 

  2  |   62|   68|   56|   60|   76|   64|   62|   49|   78|   67|   47| 
  %  |  5.4|  6.8|  5.0|  5.5|  6.8|  6.2|  6.0|  4.6|  7.1|  5.9|  4.5| 

  3  |  129|   99|  139|  133|  103|  116|  104|  115|  114|  116|  101| 
  %  | 11.2|  9.9| 12.3| 12.1|  9.3| 11.2| 10.0| 10.8| 10.4| 10.3|  9.6| 

  4  |  148|  134|  116|  138|  145|  116|  114|  113|  106|  140|  120| 
  %  | 12.9| 13.3| 10.3| 12.6| 13.0| 11.2| 10.9| 10.6|  9.7| 12.4| 11.4| 

  5  |  113|  111|  142|  128|  143|  113|  103|  112|  125|  129|  122| 
  %  |  9.8| 11.0| 12.6| 11.7| 12.8| 10.9|  9.9| 10.5| 11.4| 11.4| 11.6| 

  6  |  106|   76|   76|  101|  104|   94|   92|  111|   92|  106|  121| 
  %  |  9.2|  7.6|  6.7|  9.2|  9.3|  9.1|  8.8| 10.4|  8.4|  9.4| 11.5| 

  7  |  107|   93|  101|   96|   98|   90|   92|   68|  100|   85|   81| 
  %  |  9.3|  9.3|  8.9|  8.8|  8.8|  8.7|  8.8|  6.4|  9.2|  7.5|  7.7| 

  8  |  209|  187|  223|  183|  214|  192|  185|  193|  213|  218|  195| 
  %  | 18.2| 18.6| 19.7| 16.7| 19.2| 18.6| 17.8| 18.1| 19.5| 19.3| 18.5| 

  9  |  139|  133|  164|  154|  131|  144|  170|  168|  151|  164|  151| 
  %  | 12.1| 13.2| 14.5| 14.0| 11.8| 14.0| 16.3| 15.8| 13.8| 14.5| 14.3| 

 10  |  103|   71|   80|   68|   62|   68|   89|   98|   91|   80|   87| 
  %  |  9.0|  7.1|  7.1|  6.2|  5.6|  6.6|  8.5|  9.2|  8.3|  7.1|  8.3| 

 99  |   6M|     |     |     |   2M|   4M|     |   1M|   1M|   2M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V260  KONFESSION                                           Ref.Nr.: 260 V260  KONFESSION                                           Ref.Nr.: 260 

Position:  326    FW1: 9 

Länge:       1 

S.C Welcher Konfession oder Glaubensgemeinschaft gehören Sie 
an? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11888 

 1. evangelisch                                             3755  31.50  31.59 
 2. katholisch                                               631   5.29   5.31 
 3. andere                                                   133   1.12   1.12 
 4. keine                                                   7369  61.82  61.99 

 9. KA                                                        33   0.28    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  371|  330|  357|  357|  361|  322|  325|  325|  326|  363|  318| 
  %  | 32.4| 32.8| 31.6| 32.6| 32.4| 31.2| 31.3| 30.7| 29.9| 32.2| 30.3| 

  2  |   58|   59|   57|   52|   58|   59|   80|   48|   54|   45|   61| 
  %  |  5.1|  5.9|  5.0|  4.8|  5.2|  5.7|  7.7|  4.5|  4.9|  4.0|  5.8| 

  3  |   16|   11|   11|    7|   12|    9|   14|   11|    9|   14|   19| 
  %  |  1.4|  1.1|  1.0|   .6|  1.1|   .9|  1.3|  1.0|   .8|  1.2|  1.8| 

  4  |  701|  605|  704|  678|  682|  641|  621|  676|  703|  707|  651| 
  %  | 61.2| 60.2| 62.4| 62.0| 61.3| 62.2| 59.7| 63.8| 64.4| 62.6| 62.1| 

  9  |   9M|     |   1M|   3M|   2M|   5M|   2M|   5M|   1M|   1M|   4M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V261  KIRCHGANG-HäUFIGKEIT                                 Ref.Nr.: 261 V261  KIRCHGANG-HäUFIGKEIT                                 Ref.Nr.: 261 

Position:  327    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

S.D  (Falls die/der Befragte einer Konfession angehört) 
Wie oft gehen Sie im allgemeinen zur Kirche? Gehen Sie ... 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   3235 

 1. jeden Sonntag                                            170   1.43   5.26 
 2. fast jeden Sonntag                                       196   1.64   6.06 
 3. ab und zu                                               1042   8.74  32.21 
 4. einmal im Jahr                                           481   4.03  14.87 
 5. seltener                                                 615   5.16  19.01 
 6. nie                                                      731   6.13  22.60 

 8. KA                                                        37   0.31    . 
 9. TNZ (Code 4 in S.C)                                     5359  44.95    . 
 0. in den Monaten 01-03 nicht erhoben                      3290  27.60    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |   21|   27|   27|   26|   16|   21|   11|   21| 
  %  |     |     |     |  5.0|  6.3|  6.9|  6.3|  4.2|  5.4|  2.6|  5.3| 

  2  |     |     |     |   32|   22|   24|   23|   21|   25|   26|   23| 
  %  |     |     |     |  7.7|  5.1|  6.1|  5.6|  5.5|  6.5|  6.2|  5.8| 

  3  |     |     |     |  121|  147|  116|  130|  121|  130|  146|  131| 
  %  |     |     |     | 29.1| 34.3| 29.5| 31.4| 31.8| 33.6| 34.8| 33.1| 

  4  |     |     |     |   65|   51|   51|   67|   58|   48|   75|   66| 
  %  |     |     |     | 15.6| 11.9| 13.0| 16.2| 15.2| 12.4| 17.9| 16.7| 

  5  |     |     |     |   65|   86|   87|   76|   83|   67|   83|   68| 
  %  |     |     |     | 15.6| 20.0| 22.1| 18.4| 21.8| 17.3| 19.8| 17.2| 

  6  |     |     |     |  112|   96|   88|   92|   82|   96|   78|   87| 
  %  |     |     |     | 26.9| 22.4| 22.4| 22.2| 21.5| 24.8| 18.6| 22.0| 

  8  |     |     |     |   3M|   4M|   2M|   7M|   8M|   3M|   4M|   6M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |     |     |     | 678M| 682M| 641M| 621M| 676M| 703M| 707M| 651M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V262  FAMILIENSTAND                                        Ref.Nr.: 262 V262  FAMILIENSTAND                                        Ref.Nr.: 262 

Position:  328    FW1: 9 

Länge:       1 

S.E  Was ist Ihr Familienstand? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11887 

1. verheiratet                                              8097  67.92  68.12 
2. ledig (ohne Lebensgemeinschaft)                          1160   9.73   9.76 
3. ledig (mit Lebensgemeinschaft)                            615   5.16   5.17 
4. geschieden (ohne Lebensgemeinschaft)                      587   4.92   4.94 
5. geschieden (mit Lebensgemeinschaft)                       425   3.57   3.58 
6. verwitwet (ohne Lebensgemeinschaft)                       850   7.13   7.15 
7. verwitwet (mit Lebensgemeinschaft)                        153   1.28   1.29 

9. KA                                                         34   0.29    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  775|  710|  787|  729|  759|  678|  686|  737|  736|  792|  708| 
  %  | 67.2| 70.6| 69.6| 66.8| 68.3| 66.1| 65.8| 69.5| 67.5| 70.3| 67.4| 

  2  |  107|  103|   89|   99|  122|  121|  106|  100|  111|   89|  113| 
  %  |  9.3| 10.2|  7.9|  9.1| 11.0| 11.8| 10.2|  9.4| 10.2|  7.9| 10.8| 

  3  |   61|   40|   62|   68|   58|   60|   68|   50|   51|   49|   48| 
  %  |  5.3|  4.0|  5.5|  6.2|  5.2|  5.9|  6.5|  4.7|  4.7|  4.4|  4.6| 

  4  |   62|   39|   57|   68|   47|   45|   52|   53|   59|   53|   52| 
  %  |  5.4|  3.9|  5.0|  6.2|  4.2|  4.4|  5.0|  5.0|  5.4|  4.7|  5.0| 

  5  |   44|   32|   43|   48|   37|   35|   35|   35|   38|   39|   39| 
  %  |  3.8|  3.2|  3.8|  4.4|  3.3|  3.4|  3.4|  3.3|  3.5|  3.5|  3.7| 

  6  |   88|   70|   75|   67|   69|   75|   86|   72|   84|   91|   73| 
  %  |  7.6|  7.0|  6.6|  6.1|  6.2|  7.3|  8.3|  6.8|  7.7|  8.1|  7.0| 

  7  |   17|   11|   17|   13|   20|   11|    9|   14|   11|   13|   17| 
  %  |  1.5|  1.1|  1.5|  1.2|  1.8|  1.1|   .9|  1.3|  1.0|  1.2|  1.6| 

  9  |   1M|     |     |   5M|   3M|  11M|     |   4M|   3M|   4M|   3M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V263  SCHULABSCHLUß                                        Ref.Nr.: 263 V263  SCHULABSCHLUß                                        Ref.Nr.: 263 

Position:  329    FW1: 9 

Länge:       1 

S.F  Welchen Schulabschluß haben Sie? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11895 

1. unter 10. Klasse                                         4819  40.42  40.51 
2. 10. Klasse                                               5228  43.86  43.95 
3. 12. Klasse                                               1848  15.50  15.54 

9. KA                                                         26   0.22    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  504|  405|  492|  421|  389|  411|  421|  452|  424|  458|  442| 
  %  | 43.8| 40.3| 43.7| 38.5| 35.0| 39.9| 40.4| 42.5| 38.8| 40.6| 42.1| 

  2  |  510|  444|  482|  491|  518|  463|  444|  427|  500|  515|  434| 
  %  | 44.3| 44.2| 42.8| 44.9| 46.6| 45.0| 42.6| 40.2| 45.7| 45.6| 41.3| 

  3  |  138|  156|  153|  181|  204|  155|  177|  184|  169|  156|  175| 
  %  | 12.0| 15.5| 13.6| 16.6| 18.4| 15.1| 17.0| 17.3| 15.5| 13.8| 16.7| 

  9  |   3M|     |   3M|   4M|   4M|   7M|     |   2M|     |   1M|   2M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V264  QUALIFIKATION                                        Ref.Nr.: 264 V264  QUALIFIKATION                                        Ref.Nr.: 264 

Position:  330    FW1: 9 

Länge:       1 

S.G  Welche Qualifikation haben Sie? 
(Int.: Bitte Liste 203 vorlegen, nur die höchste angeben!) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11697 

1. un-/angelernter Arbeiter                                  885   7.42   7.57 
2. Teilfacharbeiter                                          410   3.44   3.51 
3. Facharbeiter                                             5944  49.86  50.82 
4. Meister                                                   912   7.65   7.80 
5. Fachschulabschluß                                        2174  18.24  18.59 
6. Hochschulabschluß                                        1372  11.51  11.73 

9. KA                                                        224   1.88    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   84|   87|   72|   88|   80|   66|   76|   84|   81|   84|   83| 
  %  |  7.3|  8.8|  6.5|  8.2|  7.3|  6.4|  7.5|  8.2|  7.6|  7.5|  8.0| 

  2  |   40|   29|   50|   35|   27|   31|   40|   33|   44|   46|   35| 
  %  |  3.5|  2.9|  4.5|  3.2|  2.5|  3.0|  3.9|  3.2|  4.1|  4.1|  3.4| 

  3  |  605|  512|  591|  533|  543|  534|  491|  489|  530|  581|  535| 
  %  | 52.9| 51.9| 53.6| 49.4| 49.7| 52.0| 48.3| 47.5| 49.5| 52.1| 51.7| 

  4  |   93|   67|   88|   85|   93|   79|   80|   84|   72|   96|   75| 
  %  |  8.1|  6.8|  8.0|  7.9|  8.5|  7.7|  7.9|  8.2|  6.7|  8.6|  7.3| 

  5  |  208|  182|  194|  202|  209|  188|  198|  198|  214|  197|  184| 
  %  | 18.2| 18.4| 17.6| 18.7| 19.1| 18.3| 19.5| 19.2| 20.0| 17.7| 17.8| 

  6  |  114|  110|  108|  135|  141|  128|  132|  141|  130|  111|  122| 
  %  | 10.0| 11.1|  9.8| 12.5| 12.9| 12.5| 13.0| 13.7| 12.1| 10.0| 11.8| 

  9  |  11M|  18M|  27M|  19M|  22M|  10M|  25M|  36M|  22M|  15M|  19M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 



ZA-Nr. 2114     Politbarometer Ost 1991 (kumulierter Datensatz)     Seite  189 

V265  BERUFSTäTIGKEIT                                      Ref.Nr.: 265 V265  BERUFSTäTIGKEIT                                      Ref.Nr.: 265 

Position:  331    FW1: 99 

Länge:       2 

S.H  Was trifft auf Sie zu? 
(Int.: Bitte Liste 204 vorlegen, nur eine Antwort! Achtung 
Filter!) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11822 

01. vollbeschäftigt                                         5165  43.33  43.69 
02. teilzeitbeschäftigt (ohne Kurzarbeit)                    586   4.92   4.96 
03. Kurzarbeit                                               893   7.49   7.55 
04. Null-Kurzarbeit                                          726   6.09   6.14 
05. arbeitslos in Umschulungsmaßnahme                        356   2.99   3.01 
06. arbeitslos, ohne Umschulung                              906   7.60   7.66 
07. Berufsausbildung (Lehre ohne Umschulung)                  75   0.63   0.63 
08. Schule/Hochschulausbildung                               156   1.31   1.32 
09. Grundwehrdienst                                           70   0.59   0.59 
10. Rente                                                   2669  22.39  22.58 
11. nicht berufstätig (Hausfrau/-mann)                       220   1.85   1.86 

99. KA                                                        99   0.83    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  511|  443|  444|  465|  515|  468|  435|  436|  489|  508|  451| 
  %  | 44.6| 44.4| 39.7| 42.6| 46.8| 45.5| 41.8| 41.9| 44.9| 45.3| 43.1| 

  2  |   69|   55|   52|   53|   56|   51|   53|   45|   53|   55|   44| 
  %  |  6.0|  5.5|  4.7|  4.9|  5.1|  5.0|  5.1|  4.3|  4.9|  4.9|  4.2| 

  3  |  113|  101|  122|   83|  100|   72|   63|   72|   52|   60|   55| 
  %  |  9.9| 10.1| 10.9|  7.6|  9.1|  7.0|  6.1|  6.9|  4.8|  5.4|  5.3| 

  4  |   66|   68|  105|   92|   73|   70|   62|   55|   51|   46|   38| 
  %  |  5.8|  6.8|  9.4|  8.4|  6.6|  6.8|  6.0|  5.3|  4.7|  4.1|  3.6| 

  5  |   18|   18|   27|   25|   23|   26|   42|   42|   47|   36|   52| 
  %  |  1.6|  1.8|  2.4|  2.3|  2.1|  2.5|  4.0|  4.0|  4.3|  3.2|  5.0| 

  6  |   82|   54|   71|   98|   69|   71|   90|   85|   84|   97|  105| 
  %  |  7.2|  5.4|  6.4|  9.0|  6.3|  6.9|  8.7|  8.2|  7.7|  8.7| 10.0| 

  7  |    5|    6|    6|    5|   11|   11|    4|    7|    8|    7|    5| 
  %  |   .4|   .6|   .5|   .5|  1.0|  1.1|   .4|   .7|   .7|   .6|   .5| 

  8  |   14|   12|   11|   17|   16|   12|   16|   17|   13|   16|   12| 
  %  |  1.2|  1.2|  1.0|  1.6|  1.5|  1.2|  1.5|  1.6|  1.2|  1.4|  1.1| 

  9  |    3|    6|    7|    7|   10|    6|    9|    6|    8|    4|    4| 
  %  |   .3|   .6|   .6|   .6|   .9|   .6|   .9|   .6|   .7|   .4|   .4| 

 10  |  250|  209|  252|  226|  209|  222|  246|  266|  263|  265|  261| 
  %  | 21.8| 20.9| 22.5| 20.7| 19.0| 21.6| 23.7| 25.6| 24.2| 23.6| 24.9| 

 11  |   15|   26|   21|   21|   19|   20|   20|   10|   21|   27|   20| 
  %  |  1.3|  2.6|  1.9|  1.9|  1.7|  1.9|  1.9|  1.0|  1.9|  2.4|  1.9| 

 99  |   9M|   7M|  12M|   5M|  14M|   7M|   2M|  24M|   4M|   9M|   6M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V266  BERUFSWECHSEL LETZT.JAHR                             Ref.Nr.: 266 V266  BERUFSWECHSEL LETZT.JAHR                             Ref.Nr.: 266 

Position:  333    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

S.J  (Falls die/der Befragte beschäftigt ist) 
Haben Sie innerhalb dieses Jahres eine neue hauptberufliche 
Tätigkeit bei einem neuen Betrieb oder einer neuen Dienst- 
stelle aufgenommen oder sich selbständig gemacht? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   7296 

1. ja                                                       1114   9.34  15.27 
2. nein                                                     6182  51.86  84.73 

9. KA                                                        173   1.45    . 
0. TNZ (Code 05-11 in S.H)                                  4452  37.35    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   80|   72|   92|   96|  112|   84|  115|  104|  123|  121|  115| 
  %  | 10.7| 11.0| 12.7| 14.1| 15.1| 12.8| 19.0| 17.4| 19.3| 18.1| 19.7| 

  2  |  667|  583|  633|  585|  629|  571|  489|  495|  514|  548|  468| 
  %  | 89.3| 89.0| 87.3| 85.9| 84.9| 87.2| 81.0| 82.6| 80.7| 81.9| 80.3| 

  9  |  21M|  19M|  10M|  17M|  17M|  13M|  11M|  33M|  12M|   9M|  11M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  | 387M| 331M| 395M| 399M| 357M| 368M| 427M| 433M| 444M| 452M| 459M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V267  EIG.ARBEITSPLATZ GEFäHRD                             Ref.Nr.: 267 V267  EIG.ARBEITSPLATZ GEFäHRD                             Ref.Nr.: 267 

Position:  334    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 9 

S.K (Falls die/der Befragte beschäftigt ist) 
Halten Sie Ihren Arbeitsplatz für sicher oder für gefährdet? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   7255 

1. sicher                                                   3114  26.12  42.92 
2. gefährdet                                                4141  34.74  57.08 

9. KA                                                        214   1.80    . 
0. TNZ (Code 05-11 in S.H)                                  4452  37.35    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  285|  241|  255|  291|  309|  291|  284|  282|  286|  313|  277| 
  %  | 37.8| 36.7| 35.5| 43.2| 42.2| 44.6| 47.4| 47.4| 44.8| 47.6| 47.8| 

  2  |  468|  415|  464|  382|  423|  361|  315|  313|  352|  345|  303| 
  %  | 62.2| 63.3| 64.5| 56.8| 57.8| 55.4| 52.6| 52.6| 55.2| 52.4| 52.2| 

  9  |  15M|  18M|  16M|  25M|  26M|  16M|  16M|  37M|  11M|  20M|  14M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  | 387M| 331M| 395M| 399M| 357M| 368M| 427M| 433M| 444M| 452M| 459M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 



ZA-Nr. 2114     Politbarometer Ost 1991 (kumulierter Datensatz)     Seite  191 

V268  BERUFSGRUPPE                                         Ref.Nr.: 268 V268  BERUFSGRUPPE                                         Ref.Nr.: 268 

Position:  335    FW1: 9 

Länge:       1 

S.L  Welche berufliche Stellung haben bzw. hatten Sie? 
(Int.: Bitte Liste 205 vorlegen, nur eine Antwort) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11742 

1. Arbeiter                                                 4104  34.43  34.95 
2. Meister                                                   565   4.74   4.81 
3. Angestellter                                             4701  39.43  40.04 
4. leitender Angestellter                                   1283  10.76  10.93 
5. freiberuflich tätig                                       105   0.88   0.89 
6. selbständig                                               454   3.81   3.87 
7. Landwirt, Mitarbeiter in Landwirtschaft                   359   3.01   3.06 
8. noch nicht berufstätig gewesen                            171   1.43   1.46 

9. KA                                                        179   1.50    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  380|  355|  399|  373|  357|  352|  359|  357|  382|  428|  362| 
  %  | 34.0| 35.9| 36.5| 34.4| 32.5| 34.4| 34.9| 33.8| 35.3| 38.0| 34.5| 

  2  |   67|   40|   52|   58|   49|   55|   50|   49|   40|   58|   47| 
  %  |  6.0|  4.0|  4.8|  5.4|  4.5|  5.4|  4.9|  4.6|  3.7|  5.2|  4.5| 

  3  |  463|  382|  430|  445|  455|  409|  405|  417|  435|  437|  423| 
  %  | 41.4| 38.6| 39.3| 41.1| 41.5| 40.0| 39.4| 39.5| 40.2| 38.8| 40.3| 

  4  |  112|  112|  111|  116|  121|  117|  118|  121|  134|  102|  119| 
  %  | 10.0| 11.3| 10.1| 10.7| 11.0| 11.4| 11.5| 11.5| 12.4|  9.1| 11.3| 

  5  |    9|   10|    9|   12|    9|   12|    9|    6|    8|   12|    9| 
  %  |   .8|  1.0|   .8|  1.1|   .8|  1.2|   .9|   .6|   .7|  1.1|   .9| 

  6  |   28|   41|   40|   33|   40|   43|   38|   48|   38|   52|   53| 
  %  |  2.5|  4.1|  3.7|  3.0|  3.6|  4.2|  3.7|  4.5|  3.5|  4.6|  5.1| 

  7  |   46|   35|   40|   29|   42|   22|   33|   37|   29|   24|   22| 
  %  |  4.1|  3.5|  3.7|  2.7|  3.8|  2.2|  3.2|  3.5|  2.7|  2.1|  2.1| 

  8  |   13|   14|   13|   17|   24|   12|   16|   21|   15|   12|   14| 
  %  |  1.2|  1.4|  1.2|  1.6|  2.2|  1.2|  1.6|  2.0|  1.4|  1.1|  1.3| 

  9  |  37M|  16M|  36M|  14M|  18M|  14M|  14M|   9M|  12M|   5M|   4M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V269  ANZAHL PERSONEN IM HH                                Ref.Nr.: 269 V269  ANZAHL PERSONEN IM HH                                Ref.Nr.: 269 

Position:  336    FW1: 9 

Länge:       1 

S.M  Wieviele Personen leben ständig in Ihrem Haushalt, Sie 
selbst mit eingeschlossen? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11905 

1. eine Person                                              1629  13.66  13.68 
2. zwei Personen                                            4015  33.68  33.73 
3. drei    "                                                3030  25.42  25.45 
4. vier    "                                                2501  20.98  21.01 
5. fünf und mehr Personen                                    730   6.12   6.13 

9. KA                                                         16   0.13    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  163|  127|  139|  142|  139|  154|  153|  158|  165|  139|  150| 
  %  | 14.2| 12.7| 12.3| 13.0| 12.5| 14.9| 14.7| 14.8| 15.1| 12.3| 14.2| 

  2  |  360|  309|  404|  369|  342|  322|  366|  389|  365|  405|  384| 
  %  | 31.3| 30.8| 35.8| 33.7| 30.8| 31.2| 35.1| 36.5| 33.4| 35.8| 36.5| 

  3  |  301|  251|  270|  304|  309|  277|  273|  247|  288|  282|  228| 
  %  | 26.2| 25.0| 23.9| 27.7| 27.8| 26.8| 26.2| 23.2| 26.3| 25.0| 21.7| 

  4  |  253|  245|  248|  215|  254|  217|  180|  213|  218|  238|  220| 
  %  | 22.0| 24.4| 22.0| 19.6| 22.8| 21.0| 17.3| 20.0| 19.9| 21.1| 20.9| 

  5  |   74|   71|   67|   66|   68|   62|   70|   58|   57|   66|   71| 
  %  |  6.4|  7.1|  5.9|  6.0|  6.1|  6.0|  6.7|  5.4|  5.2|  5.8|  6.7| 

  9  |   4M|   2M|   2M|   1M|   3M|   4M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V270  HH:PERSONEN AB 18 JAHRE                              Ref.Nr.: 270 V270  HH:PERSONEN AB 18 JAHRE                              Ref.Nr.: 270 

Position:  337    FW1: 9 

Länge:       1 

S.N  Wieviele Personen in Ihrem Haushalt sind 18 Jahre und 
älter? 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11901 

1. eine Person                                              2034  17.06  17.09 
2. zwei Personen                                            7703  64.62  64.73 
3. drei    "                                                1698  14.24  14.27 
4. vier    "                                                 383   3.21   3.22 
5. fünf und mehr Personen                                     83   0.70   0.70 

9. KA                                                         20   0.17    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  217|  160|  174|  184|  176|  188|  183|  181|  201|  182|  188| 
  %  | 18.8| 16.0| 15.5| 16.8| 15.8| 18.2| 17.6| 17.0| 18.4| 16.1| 17.9| 

  2  |  710|  648|  750|  722|  691|  643|  652|  719|  704|  763|  701| 
  %  | 61.5| 65.0| 66.6| 65.9| 62.0| 62.3| 62.6| 67.5| 64.4| 67.5| 66.6| 

  3  |  168|  151|  145|  146|  190|  164|  166|  130|  161|  154|  123| 
  %  | 14.6| 15.1| 12.9| 13.3| 17.1| 15.9| 15.9| 12.2| 14.7| 13.6| 11.7| 

  4  |   50|   28|   45|   36|   48|   27|   36|   30|   20|   29|   34| 
  %  |  4.3|  2.8|  4.0|  3.3|  4.3|  2.6|  3.5|  2.8|  1.8|  2.6|  3.2| 

  5  |    9|   10|   12|    7|    9|   10|    5|    5|    7|    2|    7| 
  %  |   .8|  1.0|  1.1|   .6|   .8|  1.0|   .5|   .5|   .6|   .2|   .7| 

  9  |   1M|   8M|   4M|   2M|   1M|   4M|     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V271  PARTEINEIGUNG                                        Ref.Nr.: 271 V271  PARTEINEIGUNG                                        Ref.Nr.: 271 

Position:  338    FW1: 00 

Länge:       2    FW2: 99 

S.O  In Deutschland neigen viele Leute längere Zeit einer 
bestimmten politischen Partei zu, obwohl sie auch ab 
und zu eine andere Partei wählen. 
Wie ist das bei Ihnen: Neigen Sie - ganz allgemein gesprochen 
- einer bestimmten Partei zu? 
(Int.: Wenn ja, welcher? Bitte kringeln, nicht vorlesen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   8565 

 01. nein                                                   3477  29.17  40.60 
 02. ja, SPD                                                2115  17.74  24.69 
 03. ja, CDU                                                1398  11.73  16.32 
 04. ja, CDU/CSU                                             139   1.17   1.62 
 05. ja, CSU                                                  26   0.22   0.30 
 06. ja, FDP                                                 454   3.81   5.30 
 07. ja, Grüne                                               170   1.43   1.98 
 08. ja, Bündnis 90                                          285   2.39   3.33 
 09. ja, PDS                                                 413   3.46   4.82 
 10. ja, Republikaner                                         50   0.42   0.58 
 11. ja, andere                                               38   0.32   0.44 

 99. KA                                                       66   0.55    . 
 00. in den Monaten 01-03 nicht erhoben                     3290  27.60    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |  411|  453|  416|  377|  444|  451|  504|  421| 
  %  |     |     |     | 38.0| 41.3| 40.3| 36.5| 41.9| 41.3| 44.9| 40.2| 

  2  |     |     |     |  263|  254|  298|  258|  265|  253|  265|  259| 
  %  |     |     |     | 24.3| 23.2| 28.9| 25.0| 25.0| 23.2| 23.6| 24.7| 

  3  |     |     |     |  187|  188|  142|  184|  169|  169|  185|  174| 
  %  |     |     |     | 17.3| 17.1| 13.8| 17.8| 16.0| 15.5| 16.5| 16.6| 

  4  |     |     |     |   22|   16|   11|   29|    9|   15|   15|   22| 
  %  |     |     |     |  2.0|  1.5|  1.1|  2.8|   .8|  1.4|  1.3|  2.1| 

  5  |     |     |     |    9|    1|    2|    2|    3|    8|     |    1| 
  %  |     |     |     |   .8|   .1|   .2|   .2|   .3|   .7|     |   .1| 

  6  |     |     |     |   68|   55|   59|   58|   48|   61|   42|   63| 
  %  |     |     |     |  6.3|  5.0|  5.7|  5.6|  4.5|  5.6|  3.7|  6.0| 

  7  |     |     |     |   15|   21|   14|   24|   26|   26|   18|   26| 
  %  |     |     |     |  1.4|  1.9|  1.4|  2.3|  2.5|  2.4|  1.6|  2.5| 

  8  |     |     |     |   33|   42|   26|   35|   33|   39|   40|   37| 
  %  |     |     |     |  3.1|  3.8|  2.5|  3.4|  3.1|  3.6|  3.6|  3.5| 

  9  |     |     |     |   60|   54|   54|   61|   52|   55|   42|   35| 
  %  |     |     |     |  5.6|  4.9|  5.2|  5.9|  4.9|  5.0|  3.7|  3.3| 

 10  |     |     |     |    8|    7|    4|    5|    6|    9|    5|    6| 
  %  |     |     |     |   .7|   .6|   .4|   .5|   .6|   .8|   .4|   .6| 

 11  |     |     |     |    5|    6|    6|    1|    4|    6|    6|    4| 
  %  |     |     |     |   .5|   .5|   .6|   .1|   .4|   .5|   .5|   .4| 

 99  |     |     |     |  16M|  18M|   4M|   8M|   6M|   1M|   8M|   5M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V272  STäRKE DER PARTEINEIGUNG                             Ref.Nr.: 272 V272  STäRKE DER PARTEINEIGUNG                             Ref.Nr.: 272 

Position:  340    FW1: 0 

Länge:       1    FW2: 8 

S.P  (Falls die/der Befragte einer Partei zuneigt) 
Wie stark oder wie schwach neigen Sie - alles zusammengenom- 
men - dieser Partei zu: 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %   5079 

 1. sehr stark                                               472   3.96   9.29 
 2. ziemlich stark                                          1997  16.75  39.32 
 3. mäßig                                                   2407  20.19  47.39 
 4. ziemlich schwach                                         155   1.30   3.05 
 5. sehr schwach                                              48   0.40   0.95 

 8. KA                                                        75   0.63    . 
 9. TNZ (Code 01 in S.O)                                    3477  29.17    . 
 0. in den Monaten 01-03 nicht erhoben                      3290  27.60    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |     |     |     |   59|   57|   70|   72|   45|   67|   50|   52| 
  %  |     |     |     |  8.8|  8.9| 11.4| 11.0|  7.3| 10.5|  8.1|  8.3| 

  2  |     |     |     |  280|  244|  255|  250|  241|  249|  230|  248| 
  %  |     |     |     | 41.9| 37.9| 41.7| 38.1| 39.3| 39.0| 37.3| 39.5| 

  3  |     |     |     |  305|  316|  268|  313|  302|  298|  301|  304| 
  %  |     |     |     | 45.6| 49.1| 43.8| 47.7| 49.2| 46.6| 48.8| 48.4| 

  4  |     |     |     |   16|   21|   18|   17|   18|   20|   30|   15| 
  %  |     |     |     |  2.4|  3.3|  2.9|  2.6|  2.9|  3.1|  4.9|  2.4| 

  5  |     |     |     |    9|    6|    1|    4|    8|    5|    6|    9| 
  %  |     |     |     |  1.3|   .9|   .2|   .6|  1.3|   .8|  1.0|  1.4| 

  8  |     |     |     |  17M|  18M|   8M|   9M|   7M|   3M|   9M|   4M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  9  |     |     |     | 411M| 453M| 416M| 377M| 444M| 451M| 504M| 421M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

  0  |1155M|1005M|1130M|     |     |     |     |     |     |     |     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V273  ORTSGRößE                                            Ref.Nr.: 273 V273  ORTSGRößE                                            Ref.Nr.: 273 

Position:  341    FW1: 9 

Länge:       1 

F.Q  Wieviele Einwohner hat ungefähr Ihr Wohnort? 
(Int.: Bitte Liste 206 vorlegen, nur eine Angabe) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11874 

 1.  bis   2.000 Einwohner                                  2196  18.42  18.49 
 2.  bis   5.000 Einwohner                                  1520  12.75  12.80 
 3.  bis  10.000 Einwohner                                   788   6.61   6.64 
 4.  bis  20.000 Einwohner                                  1247  10.46  10.50 
 5.  bis  50.000 Einwohner                                  1842  15.45  15.51 
 6.  bis 100.000 Einwohner                                  1001   8.40   8.43 
 7. über 100.000 Einwohner                                  3280  27.51  27.62 

 9. KA                                                        47   0.39    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |  236|  201|  214|  178|  200|  181|  208|  195|  188|  222|  173| 
  %  | 20.5| 20.3| 19.1| 16.3| 18.0| 17.6| 20.1| 18.3| 17.2| 19.6| 16.4| 

  2  |  122|  129|  153|  154|  145|  148|  131|  131|  131|  142|  134| 
  %  | 10.6| 13.0| 13.6| 14.1| 13.1| 14.4| 12.6| 12.3| 12.0| 12.6| 12.7| 

  3  |   85|   96|   87|   97|   71|   46|   53|   61|   69|   52|   71| 
  %  |  7.4|  9.7|  7.7|  8.9|  6.4|  4.5|  5.1|  5.7|  6.3|  4.6|  6.7| 

  4  |  122|   87|   93|  104|  120|   98|  109|  101|   86|  182|  145| 
  %  | 10.6|  8.8|  8.3|  9.5| 10.8|  9.5| 10.5|  9.5|  7.9| 16.1| 13.8| 

  5  |  168|  144|  183|  172|  188|  166|  182|  166|  173|  150|  150| 
  %  | 14.6| 14.5| 16.3| 15.8| 16.9| 16.1| 17.6| 15.6| 15.8| 13.3| 14.3| 

  6  |   83|   85|   81|   88|   78|   72|   98|  113|  138|   68|   97| 
  %  |  7.2|  8.6|  7.2|  8.1|  7.0|  7.0|  9.5| 10.6| 12.6|  6.0|  9.2| 

  7  |  336|  250|  312|  299|  309|  317|  255|  298|  308|  314|  282| 
  %  | 29.2| 25.2| 27.8| 27.4| 27.8| 30.8| 24.6| 28.0| 28.2| 27.8| 26.8| 

  9  |   3M|  13M|   7M|   5M|   4M|   8M|   6M|     |     |     |   1M| 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 
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V274  BUNDESLAND                                           Ref.Nr.: 274 V274  BUNDESLAND                                           Ref.Nr.: 274 

Position:  342    FW1: 9 

Länge:       1 

S.R  Bundesland des Befragungsortes 
(Int.: Bitte eintragen) 

                                                            Ungewichtet   % N= 
                                                            Abs.      %  11911 

 1. Berlin                                                  1000   8.39   8.40 
 2. Mecklenburg-Vorpommern                                  1391  11.67  11.68 
 3. Brandenburg                                             1949  16.35  16.36 
 4. Sachsen-Anhalt                                          2127  17.84  17.86 
 5. Thüringen                                               1856  15.57  15.58 
 6. Sachsen                                                 3588  30.10  30.12 

 9. KA                                                        10   0.08    . 

                                                           11921 100.00 100.00 

        Jan   Feb   Mär   Apr   Mai   Jun   Aug   Sep   Okt   Nov   Dez 

  1  |   96|   83|   89|   88|   93|   94|   91|   94|   84|   94|   94| 
  %  |  8.3|  8.3|  7.9|  8.0|  8.4|  9.1|  8.7|  8.8|  7.7|  8.3|  8.9| 

  2  |  122|  108|  108|  135|  123|  125|  127|  117|  141|  152|  133| 
  %  | 10.6| 10.8|  9.6| 12.3| 11.1| 12.1| 12.2| 11.0| 12.9| 13.5| 12.6| 

  3  |  202|  164|  193|  185|  202|  182|  162|  163|  171|  167|  158| 
  %  | 17.5| 16.4| 17.1| 16.9| 18.1| 17.6| 15.5| 15.3| 15.6| 14.8| 15.0| 

  4  |  204|  168|  220|  212|  211|  155|  198|  192|  200|  207|  160| 
  %  | 17.7| 16.8| 19.5| 19.4| 19.0| 15.0| 19.0| 18.0| 18.3| 18.3| 15.2| 

  5  |  190|  155|  151|  145|  162|  152|  178|  168|  183|  183|  189| 
  %  | 16.5| 15.5| 13.4| 13.2| 14.6| 14.7| 17.1| 15.8| 16.7| 16.2| 17.9| 

  6  |  341|  324|  369|  330|  322|  326|  286|  331|  314|  326|  319| 
  %  | 29.5| 32.3| 32.7| 30.1| 28.9| 31.5| 27.4| 31.1| 28.7| 28.9| 30.3| 

  9  |     |   3M|     |   2M|   2M|   2M|     |     |     |   1M|     | 
     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 

Sum    1155  1005  1130  1097  1115  1036  1042  1065  1093  1130  1053 

V275  INTERVIEW-DATUM                                      Ref.Nr.: 275 V275  INTERVIEW-DATUM                                      Ref.Nr.: 275 

Position:  343    FW1: 00 

Länge:       4    FW2: 99 

S.S  Interviewdatum 

Datum 4-stellig (Monat,Tag) vercodet 

9999. KA 
0000. In den Monaten 06-09,12 nicht erhoben 

V276  FAKTOR HAUSHALTSGEWICHT                              Ref.Nr.: 276 V276  FAKTOR HAUSHALTSGEWICHT                              Ref.Nr.: 276 

Position:  347 

Länge:       3    Dezimalstellen:  2 

S.W  Haushaltsgewicht 

3-stellig mit 2 Dezimalstellen 
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V277  FAKTOR REPRäSENTATIVGEW.                             Ref.Nr.: 277 V277  FAKTOR REPRäSENTATIVGEW.                             Ref.Nr.: 277 

Position:  350 

Länge:       3    Dezimalstellen:  2 

S.X  Repräsentativgewicht 

3-stellig mit 2 Dezimalstellen 
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